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A takácsok.
Budapest, január 23.

<0 —a.) A Takácsok drámáját megint el­
játszotta a legrealisztikusabb színjátszó: az 
élet. A színhely ezúttal Krimmitsch au volt, ez 
a szászországi gyárváros, mely minden idők 
legizgatóbb bérharcainak egyikét látta falai 
közt lezajlani. A tragédiának vége. A füg­
gönyt lebocsátották s a gyárak kéményei 
megint füstölnek. A takácsok munkába állot­
tak, a gőzsipok megint belesivitanak a téli 
éjszakába, a fölkelő napot megint a kerekek 
dübörgése köszönti. A szász iparbárók mo­
dern tömlöceinek ablakai újból ki vannak vi­
lágítva, mint diadalmas hadjáratok után a pol­
gárság házai. Belül pedig, a zugó kerekek 
közt ezernyi méterekben ömlenek a drága 
szövetek, finom posztók, melyekbe elegáns 
asszonyaink és karcsú leányaink takarják 
majd fehér és meleg testüket.

Béke az embereknek á földön! De ez a 
krimmitechaui háború borzalmas volt. Rettene­
tes a részletekben, megindító az árnyalatok­
ban, fölemelő a maga egészében és tanulsá­
gokban bővelkedő mindvégig. Nemcsak az 
teszi érdekessé, hogy a leghosszabb bérharca 
volt az utolsó évtizedesnek, de az is, hogy 
sehol nem láttuk a munkások szoüdaritásá-

T Á R C A

Van igazság.
A Budapesti Napló e r e d e t i  t i r o t j k i ­

írta: T h u ry  Zoltán.

Darab Mártonnak földerült az arca, ha nap­
fényt tapasztalt cdakünn. Uay tapasztalta tudni­
illik, hogy egy kioai bejött belőle a szobába is a 
kis, négy apró rámába foglalt ablaknak azon a 
két üvegén keresztül, ami nein ujságpapirossal 
volt beragasztva. — Az ágy lábánál az agyug- 
padlón táncolt a napfény, ami hogy szebb legyen, 
azt is mogoselokedto Darab Márton, hogy az 
ablak párkén)ára állította a poharat a vízzel. Arra 
aztán kék, sárga, vörös foltokban uuráltaz agyagon 
a nap, mig egyszerre aztán megint elment s várni 
kellett rá sokszor hetekig. Darab Márton vén em­
ber volt és boteg. Abból éit, amit az asszony 
szerzett, aki úri házakhoz volt bejáratos nagy 
vendégeskedések időjén. — Da nagyon jól érozte 
magát Darab Márton, nyakába kanyaritotta a 
Bubát s a ház falát tapogatva, egyszer­
egyszer neki is esvo a falnék, kibotorkált 
a ház elé, a padra. Nugy, üres, szomorú 
szemei mintha halálfejből pislogtak volna ki. 
A esontig lesoványodott ez öreg ember s 
ahogy a szobában is remegve, hideglelősen bá­
multa az utcát, nyilvánvaló volt, hogy búcsúzik a 
világtól. Ahogy elmontek elölte az emberei., tudá- 
kosan konstatálták, hogy: már nőm viszi sokáig. 
Erre ö is bólintott: — nem bizony — s a paraszt 
embernél szokatlan meleg gyöngédséggel töpren­
gett el azon, hogy mi lesz az asszouynyal, aki 
már szintén vén és beteges s egyszer csak oda- 
ípt, hogy semmi munkára nem vehetik hasznát. 
Ls senkije sinus. Még csak egy ital vizet bű

nak, összetartásának, szervezettségének és 
fegyelmének annyi példáját, mint ebben a 
harcban, melyet hétezer szövőgyári munkás 
vívott huszonegy héten keresztül. Ezek már 
nem szórványosan fölbukkanó utópisták hősi 
tettei voltak. A kialakult, tettre kész forra­
dalmi párt félelmetes föllépése volt ez már, 
amely sürgős szervezkedésre, az ellenféléhez 
hasonló szolidaritásra serkenti a polgári tár­
sadalmat Sehol olyan világosan ki nem dom­
borodott a két tábor harcmodora, sehol a 
fegyverek minőségét nem lehetett úgy szemtől- 
szembe megvizsgálni, mint a krimmitschaui 
gyárosok és takácsok küzdelmében, és sehol 
nem árulta el magát a tőke szervezetlensége 
annyira, mint ebben a csatában, amelynek 
harctéri tudósítói csak olykor juttattak el hoz­
zánk egy-egy részletet.

A harc a tízórás munkaidőért folyt. Egy 
órával kevesebb ideig akartak tehát dolgozni 
a krimmitschaui takácsok, mint eddig. Csak 
egy órát kértek abból az édes végtelenség­
ből, amely békésen terjeng körülöttünk, mikor 
családunk körében, a tűzhely körül üldögé­
lünk, de amely bosszú, keserű, fájdalomszerző 
hatvan perc, mikor a termelés nehéz munká­
jában tölljük be emberi szerepünket. Csak 
egy órányi időt követeltek a maguk és csa­
ládjuk számára ezek a szerencsétlen embe­
rek, akik még ma is — mint a Gerhard 
Hauptmann drámájában — nem ritkán eszik 
meg a kutyahust, jobb hiányában. Valóban 
emberi kívánság, hogy a kulvahus élvezésére 
legalább egyórányi szabad ideje legyen az 
embernek. De ezt az egy órát nem lehet ki- 
sinkófá'ni a végtelen időből annélkül, hogy a 
gyáros számvetésében meglepő változások ne 
álljanak be. Az idő pénz s a pénzt senki 
sem dobálja ki az ablakon. A takácsok ké­
rése nem talált meghallgatásra s öt hónap­
pal ezelőtt bezárulták a gyárak kapui a munká­
sok előtt. A harcot a tőke izente meg a

visznek majd az ágyához. Se gyerekük, se unoká­
juk — s neki még jó, mert az asszony itt van, 
de az asszony éheupusrtul majd. A szegény vén 
ember becsülotos arcát elöntötte a gond s amikor 
lepergett a szemeiből a könny, szomorúan eepelte 
be magát újra a rengeteg suba alatt a hideg, 
nyirkos házba.

Amikor ogyszer megint künn ült a pádon, 
Árkosi Jáuos incnt el előtte. Egy lovat vezetőit. 
Úgy látszik, hogy a kovácsnál volt. Megnézte a 
vén embert s lassabban ment tovább, aztán újra 
visszanézett. Mintha gondolt volna valamit, de 
nem mondta el. A tétovázó s aztán mind határo­
zottabb menéséből látszott ez. A Bolt mögött po- 
dig fölknnjarodott a szederfás útra. aminek a vé­
géről nagy, fehér kőház világított le a falura. Az 
Árkosi háza. Azelőtt valami űré, akit hosszas 
pörösködéa után licitált ki belőle a gazdag vén 
paraszt. Ahogy Darab Márton utánanézett a ló előtt 
mereven lépkedő embomok, keserűség fogta el. 
— Lám, ez az ember gond nélkül halhatna mog. 
Sok jószág marad ulánu, meg pénz. Az igaz, 
hogy nem valami becsületes ember, do hát 
mit ér a becsület I Ide jut vele az ember, 
ebbe a keserű gondba. — Árkosiról sok mindenfelét 
pusmogtak a vidéken. Azt is, hogy annak ideién 
összeköttetésben állott az alföldi haramiákkal s 
igy szerezte a vagyona alapját. Idegenből korült 
u taluba, hát nem igen lebet tudni, hogy mi 
igaz a beszédből, mi nem. Áz egyik ba azonban 
tömlőében ül. Már négy esztendő óta. Valami 
rablógyilkosság sült ki rá. Egy szebinyoi boltost
O.ltok meg a falu mellett, nz országúton s az 
Árkosi-fiura osott a gyanú. Olyan súlyos gyanú, 
hogy el is Ítélték a tagadása dacára. Akkor egy 
ideig kissé megrokkant az öreg paraszt, hanem 
amikor észrevette, hogy kárörvendő pillantások 
kísérik végig az utcán, megint a megközelíthe­
tetlen, merev, büszke ember lett belőle. Csak az 
arca nem tudott hazudni. Bosszúsággal vegyes

munkának b evvel megindult az utolsó 
évtized leghosszabb bérharca. A gyárak pro­
fitfüstje nem szállt már a magasságba s a 
máskor békés gyárváros utcáit egymással far­
kasszemet néző, elkeseredett ellenfelek lepték 
el, akiknek szenvedélyét a német csendőrcég 
szigora tudta csak fékentartani. Tettleges- 
sógre nem is igen került sor, ökölbe szorított 
kézzel, összeszoritott foggal, szinte hangtalanul 
folyt a küzdelem heteken át s előre lehetett 
látni, hogy a győzelem azé lesz, aki bele 
nem pusziul a harcba az éhség miatt. S mikor 
az éhség jött s berúgta a kis takácsházrk 
ajtaját, akkor egyszerre megmozdult az egész 
német munkásság s Eikraszállt a küzdő embe­
rekért. A gyárakban és műhelyekben, az 
épitűtelepeken gyűjtések indultak meg, a mun­
kásszervezetek központi bürójában olyan tolon­
gás támadt, hogy a nagytermet kellett kinyittatni 
azok számára, akik pénzt és eleséget hoztak 
a krimmitschaui sztrájkolóknak. Munkás-embe­
rek hozták áldozatíilléreiket. Két márkánál 
kevesebbet senki sem hozott, de sok volt 
olyan, aki harminc, sőt ötven márkával áldo­
zott a célra. Egyetlenegy vasárnapon hatezer 
márka gyűlt be a pénztárba s valahol Német­
országban hangversenyt rendeztek a munká­
sok, a belépődíjak mind a krimmitschaui tá­
bort erősítették. December tizenhatodikán a 
szász Landtag sürgősen tízezer márkát szavaz 
meg a krimmitschaui rendőrség megerősítésére, 
amire a mukásság avval felel, hogy tízezer 
márkát gyűjt egy nap alatt a sztrájkolóknak. 
Az izgalom egyse növekedik, a harc valóság­
gal izgalóvá válik s az ellenfél védelemre 
gondol. Egyszerre bire futamodik, hogy a 
központi munkáspénzlár a befolyt ssgélypén- 
zek öt százalékát a maga céljaira fordítja. 
A gyárosok védekezni kezdenek s most már 
nemcsak a gyanúsításhoz fordulnak, do bele­
nyúlnak a lelki életbe is. Karácsony napja 
közeledik s akkor Krimmitschauban kihirdetik,

bánat telepedett a vonásaira a hirtelen, napról- 
napra őszült.

Másnap csak úgy minden oél nélkül ment 
végig az utón délelőtt s bosszankodott, amikor 
nem találta a ház előtt a beteg Darab Mártont. 
Délután újra lement az utcára s maga mögött 
húzva a botját, elgondolkozva ballagott le a ma­
lom leié. A Darab háza előtt még lassabban 
ment s jól megnézte a vén embert. Az szorongva 
bámult utána s valósággá! megdermedt a félelem­
ben. amikor az ember néhány lépés után vissza­
fordult s olőbb féléié tartott, aztán betordult a 
vele szomben levő házba, a kocsmába. Látta, 
hogy odaát nz ablak mellé ül s kis sunyi szemei 
őt vigyázzák. Nem tudott löikelni, hogy bemen­
jen. ptdig hideg köd ereszkedett le, amiben kí­
nosan köbécselt. Onnan túlról az ablak mögül a 
két szem mindent megfigyelt. A vén beteg érezte 
ezt s várt valamire. Már szürkülni kezdett az ég, 
amikor kijött a másik ember a kocsmából s egy 
kicsit körülnézve előbb átment a má6ik ház ele. 
Nyújtotta a kezét s majdnem kiabált, olyan han­
gosan beszélt.

— Hogy van kigyelmod? A hidog rázza? 
Paprikás rumot i-yék. Az kúrált ki engom is.

— Nem kúrái ki engem semmi.
— Dohogy nem. — 8 az öreg ember fölé 

hajolva, balkun, gyorsan kezdett el beszélni. — 
Csinálja úgy, hogy estére egyedül legyen. Ne 
lásson engom senki. Beszélni akarok kigyelmed- 
del. Nem bánja meg. A maga dolgáiól van szó.

A vén ember nehezen nézett tol reá a nem 
tudta fölfogni, hogy mit akar. Hanem aztán vállat 
vont s azt mondta: jól van.

— Egyedül lesz? 8 az asszony?
— Az úgyse jön ma haza. A jegyzőnél van 

nagy vacsora. Reggel előtt nőm szabadul.
— Világot ne gyújtson.
Azzal merev, tempós lépésekkel indult meg 

a háza felé, a feje egy-egy biccentésével köszönve
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hogy a szent-estét nem szabad együtt tölte­
niük a munkásoknak. A karácsonyi ünnepélyt 
nem szabad megtartaniok, pedig a szent ün­
nepre húszezer márka készpénz, egypár ezer 
láda szivar, egy egész játékboltra való játék­
szer érkezett Berlinből. Munkásasszonyok bá­
but, ki3 kocsit, lovacskát, talyigát és játék­
trombitákat küldtek Krimmitschauba. A takács- 
gyerekek bámulva, szivszorongva nézik a ki3 
boltot, melyben az ezernyi ezer játéktárgy ki 
van állítva számukra. Hosszú polcokon illatos 
í ütemények, fonott kalácsok, borsos-kalácsok 
vannak elhelyezve. Odébb kis gyermekeknek 
való kalapok, száz meg száz pár cipő az 
asszonyoknak és apró topánkák a kicsiny 
gyermekeknek, megannyi jele a küzdő mun­
kásság szolidaritásának.

S mialatt Így nyilatkozik meg az egyik 
fél szolidaritása és a harcban való együtt­
érzése, mit csinálnak a gyárosok?

Karácsony elölt két nappal gyűlést tar­
tanak a német szövőgyáratok, mert úgy vélik, 
hogy állást kell l'ogla'niok saját kartársaik, a 
rajnavidéki gyárosok ellen. A rajnamenti textil- 
bárók tudniillik kiaknázzák krimniitschaui tár­
saik szorultságát s a sztrájk idejét arra hasz­
nálják föl, hogy elszedik régi vevőiket. Mialatt 
a munkásság csodálatos összetartása minden 
vonalon megnyilatkozik, azalatt a tőkés kon- 
kurrencia orgiákat ül s azokat az iparcikkeket 
kezdi hamarosan gyártani, amelyeket eddig 
csak Krimmitschau termelt. A gyárosok kon­
ferenciája sem segil ezen a dolgon, a rajna­
vidéki üzérek nem állanak el attól a joguktól, 
hogy kárt okozzanak szorongatott gyáros­
társaiknak. Valóságos szenvedéllyel dolgoz­
nak s fenékig kihasználják a helyzetet. A pil­
lanatnyi haszon fontosabb nekik, mint az 
együttesség érzése.

Íme, ez a harc mérlege s ez a hadviselő 
felek jellemzése. A kiforrott, erős uralkodó 
elemben nincs meg a küzdelemhez szükséges 
szociális lelkiismeretesség. Ott az egyéni érdek 
a prevalens tulajdonság s minden lelkesedés 
megszűnik olt, ahol a kammgarnból, a seviot- 
ból és a bignoneból hasznot lehet szerezni. 
Mialatt a szolidaritás asztalt térit és ünnepi 
gyertyát gyújt a nyomorultak számára, azalatt 
az egyéni érdeklcsés pusztít az erősek és 
hatalmasok táborában, s mialatt az egyik 
oldalon erőszakkal kioltják a szolidaritás millió 
apró gyertyácskáit, a másik oldalon az érdek 
mocsarába tapossák saját törekvéseiket. Irigy- 
. ég és verseny pusztít a hatalmasok közt, de

vissza azoknak, akik köszöntették az utón. Darab 
Márton pedig tevánszorgott a házba s aggodal­
masan várta az estét. Mikor már ogészon besöté­
tedett. csöndesen megnyílt az ajló, bcsüvitott a 
szobába a hideg s tapogatózva kereste meg a 
gazdát a vendég. Darab megfogta a karját s az 
ablakhoz húzta, ahol már elhelyezte a két széket, 
boáitok s mert hosszasan tartott a csend, Darab 
megkérdezte:

— Mit akar tolom, halódó embertől T
Arkosi még közelebb húzódott hozzá s a 

fülébe beszélt.
— Éppen azért alkalmatos ember nekem 

kigyelmed, mert már nőm viszi sokáig. Mert azt 
már csak tudja dektor nélkül is, hogy a halálán 
van. Nekem azonban még egy jót tehet, amiért 
cserébe aztán én is leveszem a válláról azt a 
gondot, hogy miből él meg az özvegy. Mert hal­
lom, hogy panaszolt ennek is, annak is, hogy 
gyámoltalanul marad az asszony. Hat én adok 
kigyelmednok ötszáz pongOt s éppen csak egy 
pár szót kell hogy mondjon érte. Nem most, ha­
nem amikor olérkezik az órája. Kell?

— Nem értein.
— Hát értse meg. Itthon akarom látni a 

fiamat Szükségem van rá, meg az a zsidó nőm 
is ért annyit, hogy egy ilyen derék gyerek tíz 
esztendőt üljön érte. Ha más vállalja a gyilkos­
ságot, mindjárt kieresztik.

— Én vállaljam?
— Maga. Mit vészit vole? Magát ekkor már 

nem lehet becsukni mert már majdnem kívül 
van a világból, az én fiam pedig hazakerül.

— El se hiszik.
— Dehogy nőm. Úgy kell hogy csinálja, 

hogy legyenek tanuk, bizonyosan itt lesz a pap 
is meg a szomszédokból ogy-két ember vagy 
asszony s kigyelmed mogbánta a biir.ét, nyomja 
a lelkét a büe, hát mielőtt átadná a lelkét ez

gyűlöletben egyesülnek, mikor harcba kell 
indulni a gyengék ellen.

A harcnak ime ez a mérlege. Az egyik 
oldalon a legerősebb szolidaritás, a másikon 
viszálykodás a tábori őrség között. & a bitre 
mégis úgy végződik, hogy a Bzolid iris mun­
kásság egy napon, mintegy parancsszóra le­
teszi fegyverét s visszamegy a munka mű­
helyeibe. Miért? Mi okozza, hogy az_együtt- 
érző és összetartó katonaság fölött győzelmet 
arat a meghasonbtt sereg?

Bármily sajátságosán hangozzék is, de a 
szolidaritás hőstetteivel vívott csatát maga a 
szolidaritás gondolata vesztette el. A gyáro­
sok nem akartak engedni még most sem s 
készek voltak még hat hónapig folytatni a 
csatát. A kérdés tehát az volt most már: 
megterheljék-e a kriinmitschaui takácsok még 
hat hónapon át a német munkásságot? S 
erre a kérdésre egyetlen egy, rövid szóval 
felellek: nem! Az általánosságra, az egyete­
mességre tekintő munkásság, éppen azért, mert 
erősen él benne a szociális gondolat, letette a 
fegyvert, mert megborzadt a terhek nagyságától. 
Ma pedig, mikor vége a takácstragédiának s 
mikor megint megindultak a nagy gépek len­
dítő kerekei, a lefolyt küzdelemből ime ez a 
tanulság: A vállalkozók bebizonyították, hogy 
az általános érdeke'; nem lebegnek szemük 
előtt s a szolidaritás gondolata nem heviii 
őket. A munká ságot pedig magasabb szem­
pont vezérli. A szolidaritást nemcsak akkor 
tartja első szempontjának, mikor használ 
neki, de akkor is, ha várva-várt, sóvárogva 
óhajtott reményeiről le kell mondania.

A tízórai munkaidő ügye megbukott 
Krimmitschauban. De a szolidaritás eszméje 
diadalmasan tekint végig a harcmezön. Ö 
győzött.

A leszámolás.
Budapest, január 23.

Kedd óla egy kis meilókubstrukció folyt 
Polónyi Géza ellen. A főcél az volt: ne legyen 
törvény az ujoncjavaslatből, — a mellékeól az 
volt: no jusson szóhoz Polónyi. Ma aztán úgy 
vágott magának helyet Tolónyi, hogy felszólalt 
legelsőnek. Baj is az. Eleinte hallgatóság nélkül 
kell ugyan beszélni, de majd csak megjön a 
publikum is a pikantériákra. Már pedig, ha pikan­
tériákkal akar kiállani, Polónyi nem megy a 
szomszédhoz kölcsönözni.

istennek, megváltja nz esetet. 8 kap ezért tőlem 
ötszáz forintot, amiből szépon megélhet az asz- 
szony, ha valamibe belefog vele. Tegye a ládá­
jába, úgy adom, mintha sok esztendő alatt rakos­
gatta volna ös?zo. Sok aprópénzben. Nézze. — 
lágy zsobkendöbo kötve sok ezüstpénzt nyomott 
a beteg kezébe. Az csak nézett s halkan szó­
lalt meg.

— Aztán úgy beszélnek rólam 1 . 1
A másik belevágott a szavába.
— Mit bánjn! Mi közo van ahhoz már ma­

gának? Do az nsszory nem lát szükséget.
Az ombor engedni kozdett s bólintva, inkább 

csak a maga vigasztalására, elfogadta az okosko­
dást. — Mi közöm nekem már ahhoz? . . .

A másik ember megint beleszólott:
— A becsületes ember is éppen úgy meg­

hal, mint a másik. Nem tud semmiről.
— Persze. De nem hiszik el. Nem olyannak 

ismertek engem.
— Dehogy nem hiszik. Mondja azt, hogy 

elásta a pénzt meg a holmit, amit elvett a zsidó­
tól. A temető mögött a két nagy lüzfa között 
Háromszáz forint volt a zsidónál. Azt én beásom 
oda, hogy megtalálhassák, meg az egész batyuját. 
Üsse a kő. A fiam mégis csak előbbrevaló. Hát 
mit szól hozzá? Nem bizalmatlaokodom, itt ha­
gyom magának a pénzt s éppen csak ígérje meg, 
hogy megteszi . . .

Az öreg, fejét a mellére esdggesztve, mor­
mogott :

— Becsületes ember vagyok.
A másik türelmetlen lett.
— Ugyan hagyjon békét azzal a maga híres 

becsületével. Kell a pénz vacy nem?
A  beteg ember tétovázott, nemet intett s 

aztán egyszerre, hirtelen elhatározással ráhagyta, 
hogy: — igen.

A másik folállult.

Beszédének első és nagyobbik fele polémia 
volt egy nagyon előkolő, do mégis csak vegyes 
társaság ellen, melyben a kővetkezők érdemelnek 
emlitést: Koerber, Pitrelch, Dersobatta, Tisza, 
Apponyi, a két dologáeió, az osztrák császár és 
a magyar király. Mindezekkel szemben azt vi­
tatta, hegy harminchat esztendő óta meghamisí­
tották Deák Fereno müvét s az igazi hatvanhotes 
alaphoz még Apponyi so maradt hü. Ez nagy­
szabású polémia volt, do nem egészen uj és nem 
is túlságosan erdekfeszitő. Arra azonban bőséges 
alkalom volt, hogy lassankint megteljék a karzat 
és kiformálódjék a völgy is.

S mikor igy kellő publikum volt együtt, 
Polónyi köhintott s felszólt az elnökhöz:

— Egy kis szünetet kérek.
A szünet alatt erőt gyűjtött s aztán frissen, 

lemperámentumosan, megfelelő parlamenti ziva­
tarban vetette magát a Kossuth-párt egyesült tá­
madóira: Bakovszkyra, a néppártra s az ugro- 
nistákra. Akkora fészkelődéssel várták a leszá­
molást, hogy már előre közbeszóltak neki. Még 
jóformán belő so fogott, mikor a néppárti har­
cosok rászóltak:

— Most jön a gyanúsítás 1
— Halljuk Tisza ügyvédjéti
— Ez kormánynyilatkozat lesz!
Polónyi nem hagyta magát kivenni flegmá­

jából. Gondolta magában, bolond katona volna 
az, aki jobbra ütne, mikor folytonosan balról 
piszkálják. Hat hét óta a Kossuth-pártot nem 
bántotta más, mint a néppárt és az ugronista had. 
A támadást pedig ott kell visszaverni, ahonnan 
jön. Flegmával törte tehát, hogy a verés előéle­
tével azok szisszenjenek lel, akik a verésre rá­
szolgáltak. Hiába jajgattak a doliukvensek, hogy 
nem őket, hanem a kormányt kollene ütnie, Po­
lónyi már csak azokat üötto, nkikot ő akart. S 
gyilkos munkát végzett Szatírája mart és égotott.

Kapjuk ki ebbői a gyilkos leszámolásból a 
nagy slágereket.

1. Polónyi azzal a kérdéssel fordult a nép­
párthoz és az ugronistákhoz, hogy kiben látják 
ők azt a posszibilis kormányelnökőt, aki nekik a 
magyar vezényszót meghozhatja s akinek ennél­
fogva leszerelnének ? Keresgéljünk először is a 
parlamentben. Talán Széli? Talán Uukáos? Talán 
Andrássy? Talán Apponyi? De ezek az nrak 
meganuyiaa tiltakoztak elleno, hogy a magyar 
vezényszó a párt programmjlba vétessék I Ezek 
az urak mind ott ülnok Tisza háta mögött.

— Hol Tsn Széli? — kérdezte valaki.
— Az is ott van Tisza háta mögött?

-  . t i .  ■ ------------r m m T r u i r —
— Jól van. Tegye el. Én még az éjjel be­

ásom a löld alá a pénzt meg a holmit. No fe­
lejtse el. A temető mögött, a két lüzfa között. Én 
megbízom kigyelmedben. Én tudom, hogy becsü­
letes ember. . .

— Csakhogy valaki tudja legalább.
Attól kezdve gyakran eljárt a ház előtt a 

gazdag vén paraszt, de oda so figyelt. Hallomás­
ból tudta, hogy az öreg Darab márfel se tud kelni 
az ágyból, s egyszer látta, hogy többen is mennek 
bo a házba s egy gyerek kiszalad s lihegve fut 
töl a dombra a bolt mellett. Majd leverte a lá­
báról. Mérgesen szólt roá: — Hova szaladsz? — A 
gyerek futtában kiáltott vissza: — A papért — 
Erre a vén ember betelepedett a Kocsmába 
az ablak mellé és várt. Szúrós szemei át­
figyeltek a szomszéd házra s szorongva leste, hogy 
mi történik. Végigfutott a testén a nideg, ha arra 
gondolt, hogy eZéói talál meghalni. . .  S a pap se 
jött. De egyszerre csongettyüszót hallott s a tiu, 
aki előbb fölszaladt a papiakba, levett kalappal, 
csöngetve ment el a kocsma ablakai a la tt utána 
pedig a szentséggel a pap. Most már főlállott és 
remegvo várt

Egyszerre kijött egy ember a házból, ktaoe 
töprengés volt az arcán s erősen törülte a hom­
lokát. Aztán másik ember jött és asszonyok Is a 
összebújtak és izgatottan tárgyaltak valamit Beim­
ről a házból visítás hallszott s komoran, sápad­
tan lépett ki az ajtón a pap is. A koeemáros 
lánya pedig leszaladt s lihegve mesélte az ap­
jának :

— ő  ölte meg a szebinyei zsidót Most mondta 
a papnak meg az embereknek. Elásta a pénzt...

A vendég hörpintett egyet a borából s míg 
egész testében remegett, közönyösen nézte maga 
olött a poharat.
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_ Dehogy, az isten háta mBgfltt van,
Rátótont — jegyezte meg Rákosi Viktor.

Polónyi Géza nyugodtan kivárta a haragos 
és a tréfás megjegyzések lefolyását s aztán foly­
tatta gondolatmenetét. A posszbilis miniszter-je­
löltek közt egy sincs, akitől az egyesült obstrukoió 
n magyar vezényszót várhatná. Egyetlenegy van, 
a parlamenten kivül — Bánffy DozsS. No do az 
mér igazán isteneknek való látványosság volna, 
ha a néppárt pálmaággal és hortanniral várná Bánffy 
Dereéí. . .

2. Rakovszky István, aki a hatvanhetes alap 
veszcdolmőtöl retteg, külön törvényt sürget a hat­
vanhetéé kiegyezés magyarázatára. Ez magában 
is abszurdum. Az igazi hatvanhetes esküszik 
Deákra s perhorroskálna minden magyarázó tör­
vényt. De ez még hagyjáu. Rakovszky azonban, 
aki az ellenzéki szó hitelének vesztén is kesereg, 
fölhívja a Kossuth-pártot, hogy szegje meg szavát 
és siessen a néppárt mellé a hatvanhetei alap 
megmentése céljából. Köszönjük szépen. Éppen 
az ellonzéki szó hitele érdekében álljuk a nyilvá­
nosan létrejött megállapodást és szirénhangok 
csábítása mog nem szédít. Szent István időjé­
ben dívott a törvénykezésnek egy formája, mikor 
a vádlott a szomszéd uriszékbfll kért kölcsön bí­
rákat, mert a rondos bíróság nem volt hajlandó 
a pör vitelére, lévén a vádlottnak olyan joga, 
hogy párbajra hívhassa a birót, ha Ítéletével meg­
elégedve nem volt. A nemes ilyenkor lovon és 
fegyveresen, a paraszt pedig gyalog és botosán 
jött az invitáeióra. S a segítségül hivott bíró arra 
kellett, hogy 6 kapja a verést. Most a néppárt a 
maga hatvanheíes pőrében a Kossuth-pártot hívná 
segítségül s ha ez elvérzonék, a néppárt bietositja 
a fényét egyházi tecrtartásril. Do nem megyünk. 
Nem segítünk. Verekedjék a maga céljaiéit a 
néppárt maga.

3. Küiönbon nem olyan intranzlgcns az 
obstrukoió, ahogy tetteti. Hiszen ök, akik az adók 
behajtását makacsul megakadályozzák, gyönyö­
rűen paktáltak, hegy u tisztviselőknek pótlékot 
lehessen utalványozni.

— llát önök nem f — zúgott az obstrukció.
— Dehogy nem. Nagyon is. De ml követ­

kezetesek voltunk, mórt mi az alkotmányos rend 
helyreállítását óhajtjuk, ami azt jelenti, hogy az 
áliam kapja meg a magáét, da adja is meg, ami 
tőle várható. Am az obstrukció intianzigens az 
adókban és paktál az utalványozásban.

Nyomról-nyomra verte és paskolta a Kos- 
sath-púrt arenvedélyea gyanusitéit. S az obstruk- 
torok tomboltak tehetetlen haragjukban. Ráfogták 
Polónyira, hogy a kormány védője e hogy 
nőm a kormányt, hanem az ellenzéket veri. Do 
arról megfeledkeztek, hogy ők hetek éta egyebet 
so tettek, mint gyanúsították a Kossuth-pártot, 
piszkálták, gúnyolták. Arról megfeledkeztek, hogy 
ezt a leszámolást ők főtték szükségessé. Arra nem 
akartak gondolni, hogy Polónyinak eszeágába 
re jut beszélni, ha Rakovszky, ha Szoderkényi, 
ha Cray s a többiek nem támadják olyan gnny- 
nyal a Kossuth-pártot. Ami nekik szabad volt, 
azt a jogot a védekező Polónyinak konoedálni 
nem voltak hajlandók. Azt kívánták volna, hogy 
Polónyi köszönje mog szépen az ő támadásaikat 
s üsse volük együtt a kormányt.

Tombollak — a Kossuth-párt azonban neve­
tett rajtuk. A többség pedig tapsolt.

Ami az újabb szilnot után az interpellációkig 
történt, az jelontéktolon. Lengyel Zoltán személyes 
kérdésben hosszasan tért vissza a maga esetére 
8 felszólította Tiszát, Apponyit, Porozelt, elevene­
ket é t holtakat, hogy tegyenek tanúságot az ő 
igazai mellett. Csak Tisia engedett a felhívásnak, 
de csak annyit mondott, hogy ilyen eagyvalélos 
beszéd miatt elintézett ügyökre visszatérni nincs ok.

Obiigát lárma.
— Rondrei

Azt mondta, hogy eagyvaMlot' Rendről
Tisza nyugodtan jegyozto meg:
— Hiszen ha az urak a sértő kifejezéseik- 

h»n csak Idáig mennének I

**■ Törvényesen védett*"*

Bob-csemsge

Do a megpaskolt obstrukoió egy darabig ri- 
harzott a „zagy valókos'* miatt, mintha nőm az ö 
táborából hangzott volna valamikor a miniszter­
elnök felé a leapcabclyár.

A zaj múltán Eitner Zsigmond beszélt s 
akkor aztán halálos csönd volt. Nem volt, aki 
lármázzák.

Az ülés végén érdekes volt gróf Zichy Ala­
dár interpellációja a gyülekezési jogról kiadott 
rendelet tárgyában. Tisza István miniszterelnök 
nyomban válaszolt s kijelentette, hogy a főispá­
nokhoz intézett rondelct nem titkos, csak bizalmas. 
Annyira nem titkos, hogy a kibocsátás napján ő 
maga jelezte a Ház nyilt ülésében. A rende­
let liberális, aminthogy liberális szellemben haj­
landó kodifikálni is az egyesülési jogot, mihelyt 
időt és módot adnak roá. Nem akarja ő elfojtani 
a szocialisták egyesülési jogát 6em, mert ha vo- 
szodolmes tanokat hirdetnek is, az nem baj. Sa­
ját kárán tanul a magyar. Do egyes vidékeken a 
szocialista izgatások mögött nemzetiségi bujtoga- 
tások is elbújnak, államollenetck és biztonság- 
háboritók; itt már polgárvcr volna a tandíj. Ezt 
podig nem szabad megengedni. S az ilyen, csak 
az ilyon esetekre vonatkozik a rendeletben kör- 
vonalozott koilátozás.

A választ az interpelláló és az egész Ház 
megnyugvással fogadta . .  .

A képviseló'ház ü lése január 23-án.
— K ez d e te  d é le lő tt  lOtyi órak or . —

É h ü k :  B á ró  Fciliitsch A rthur.
A korm ány részé tő l jelen vannak  : g r ó f  T isza  Istv á n , 

F y ir y  S á n d o r, H iero n ym i  K á ro ly , Cseh E rv in .
Elnök: Megnyitja az ülést és hite esiti a tegnapi 

ülés jegyzőkönyvét aztán je cn’i h eg / */s3 érakor az 
interpellációkra tér át a Ház. Következik az ujonc- 
megajánlás áitaíános vitája.

r o l ó o y l  G é z a :  E lő re  i s  t ilta k o zik  a  sa jtó b a n  
m a is  k o  p ortá lt v á d a k  e lte n , m in th a  m ai le is z ó  a lá sá -  
v a i a  k o rm á n y n a k  s e g ít s é g é r e  ak arn a  jö n n i s  m in te g y  
fe lt a ta lm a zá st ak a rn a  a d n i a k o rm á n y n a k  a z  o b stru k c ió  
.e tö r é sé r e . T a rto z ik  itt a z z a l a  m e g je g y z é s s e l  is ,  h e g y  
a m ik o r  a  v o lt  n e m ze ti p ártot e g y  k ö z b e k iá ltá sb a n  a z z a l  
a  v á d d a l ille tte , h o g y  a  p a r a lle l ü lé s t  i s  tám ogatta , 
n em  a  k ilé p e tte k e t  értette , h a n em  a zok at, ak ik  b e n n ­
m arad tak  a  tö b b s é g b e n . ( E g y  h a n g  b a - f e ő l :  A h a . 
U o d o s s y ,  I s se k u tz , B o l g á r !)

A g g o d a lm a s  h e ly z e tb e  k e r ü lt  az  o r s z á g  az  
1867 : X U .  t .-o . k ö v e tk e z té b e n , m in d  crő seb b o k  a zo k  
a  tö r e k v é s e k , a m e ’y e k  a z  A u sz tr ia  é s  M a g y a r o rsz á g  
k ö z ö tt  lé te z ő  v is z o n y t  sa r k a ib ó l ak arják  k ifo rg a tn i. 
A  k ie g y e z é s  g a -d a s á g i  s z em p o n tb ó l c ső d ö t  m o n d o d . 
A z  o sz tr á k o k  e g y  n a p o t  se m  m u la sz ta n a k  e l, h o g y  
n o  in g e ro ljék  a  m a g y a r  n e m ze te t  a z  ö ssz b ir o d a  m i 
e s z m é n e k  p a r o x izm u sá v a l é s  n o  ip a rk o d ja n a k  k i­
já tsz a n i a  m a g y a r  tö r v é n y e k b e  le  ek tetett b iz to s íté k o ­
kat. A p p o n y i iá rám u tatott, h o g y  m it k e r e sn ek  az  
o sz tr á k  d e leg á c ió b a n  a  g a z d a s á g i k é r d é s e k ; m i jo g o n  
te s z ik  o lt  s z ó v á  a  b r ü s s z e li  c u k o r -eg j  e z m é n y t. A zt  
értjü k , h o g y  m i láj n e k ik ;  az , h o g y  a  m a g y a r  k é p -  
V ise ők  &z o sz tr á k o k tó l k ü lö n  Írták a lá  a  k o n v e n c ió t,  
d e  m i k ö z e  a h h o z  a z  o sz tr á k  d e leg á c ió n a k  ? A z  e lő ­
k e lő  id e g e n  te r v sz e r ű e n  m a n ő v r iro z . A z  o sztrá k  
d e le g á c ió  ip a rk o d ik  a k k é n t  szer e p e lte tn i a  k ö z ö s  k ü l ­
ü g y m in is z te r i  a  k ü lfö ld i  k e r e sk ed e lm i s z e r ó d é s c s  tá r ­
g y  a lá so k a n , m in th a  6  e g y  ö sszb ir o d a im a t k é p v ise ln e .  
V é g z e te s  já té k  ío ly iK  a  n e m ze te k  jo g a iv a l  é s  k o m p ro ­
m ittá lja  a  k o ru u a  tek in té ly é t , p e d ig  arra a  n e m ze te k ­
n e k  m é g  n a g y  s z ü k s é g ü k  leh et. D e  m a g á n a k  a  k i­
r á ly n a k  is  n a g y  é r d e k e , h o g y  e z ek  a  lé lr e é r lé se k  
v é g r e -v a la h á r a  e lo sz o 'ja n a k . (É lé n k  h e ly e s lé s  a  b a'-  
é s  s z é lső b a lo ld a lo n .)  H a e g y e z e r  e le m i e r ő v e l  z n d u l  
fe l a  n e m ze t, a k k o r  n in c s  tö b b é  m e g á llá s . E z e k  a  j e ­
le n s é g e k  n em  u a k ;  a z  o sz trá k  k o r m á n y  a  fo ly to n o s  
u sz ítá sb ó l é lő s k ö d k .  M eg  v a n  arról g y ő z ő d v e ,  h o g y  
h a  m o st  m eg á llu n a  b ő sz e d é b e n  é s  fe lsz ó líta n á  a  m a- 

j g y á r  tö rv é n y h o zá s t , h o g y  tilta k o zz é k  n y ílta n  é s  ü n n e­
p é ly e s e n  a z  o sz tr á k  k o rm á n y  á llá sp o n tja  e 'le n , nem  
a k a d n a  a  m a g y a r  k é p v ise lő h á z b a n  s e n k i, a k i e h h e z  a 
t il ta k o z á sh o z  n e  c s a tla k o z n é k . (É 'én k  h e ly e s lé s  a jo b b ­
o ld a lo n .)

E g y  h a n g  a b a lo ld a lo u :  N y ilv á n o sa n  n em  m er­
n é k  I (É lé n k  t ilta k o zá s  a  jo b b o ld a lo n .)

P o ló n y i G é z a :  F e jte g e t i,  h o g y  az  1 6 6 7 :  X II . tö r ­
v é n y c ik k  3 6  é v  ó ta  n in c s  v ég reh a jtv a  e n n e k  a  g y ü ­
m ö lc s e i  a  P itr e ic h -fé le  n y ila tk o z a to k . A z  e g é s z  osz trá k  
tö r e k v é s  a z  e g y s é g e s  h a d se r e g  h a m is  e lm é le té n  é p ü l  
f e l .  A z  1 8 6 7 :  X I I .  tö rv é n y c ik k  ism e r  küzÖ3 v éd e lm et,  
k ö z ö s  h a d ü g y i k ö lts é g e k e t, do k ö z ö s  h a d s e r e g e t  nem  
ism e r . J ó l  e s e t t  e z t  A p p o n y itó l i s  h a lla n ia , d e  a zért  
A p p o n y i i s  e lle n k e z é sb e  ju t  a  tö r v é n y n y e l ,  m ert  
m in d u n ta la n  k ö z ö s  h a d se r e g rő l b e sz é l .  ( E g y  h a n g  a  
b a lo ld a lo n ;  H át a  m n isz te r o ln ö k  I) Ó m é g  in k á b b .  
A b b a n  n  n o s  n é z e te lté r é s  k ö zö ttü n k , h o g y  a  d e le g á c ió  
e lé  c s a k  k ö z ö s  üg^efc ta rto zh a tn a k . M i k ö z e  teh á t  a 
D e r so h a ita - in d itv á n y h o z , a m ely  a  fe ls é g jo g o k  tarta l­
m á ra  é s  ér te lm ére  v o n a tk o z ik . A m i n em  k ö z ö s  ü g y  
s e m  n á lu n k , se m  A u sztr iá b a n . H át m i f o g  tö r té n n i a

név alatt egy olyan finom gyiiniölca-haahajtó jött forgalomba, mely úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél egy „ á lla n d ó a n  r e n d s z e r e ­
s í t e t t 4* kellemes aséklotételt iáér elő. A gyomrot tisztítja és erősiti. Fővárosi orvosok nagy, előszeretettől rendelik szókrekedségnöl 
chronikus esetekben is, miután hatása biztos, fájdalmakat nőm okoz és teljesen ái'.álmatlan. Élvezetes ize által kiszorította az Összes 
külföldi hashaitókat. Nagyon ajánlják olyton egyénüknek, kik meg akarnak szabadulni a sokféle hashajtó állandó bevételétől. — E g y  t e l j e s  
d ob oz  á r a  8 0  i l l i é r .  P o s t á n  e s e k  ó t  d ob oz  m e n y  I  k o r . - é r t  b i-r m c n tv e . Egyedül készíti l . l l í f J W I  B É L A  g y ó g y s z e r é s z
--------------------------------B u d a p e s t .  V II ., K á r o ly - k ó r n t  5 . s z á m . — K a p h a tó  a  g y ó g y s z e r t á r a k b a n .  --------
r * r n k t a r n k  : Lux Mlh&ly, M uicun-."!U' l ’r. Ezt-T l.co, Vdezi-kftrut 1?.. Török Józtef, K rSIy-utcz* <■ Andr.iB«y-ut, Kr.r'.kChmiroíT A.. K*repe«l-ul .‘V. p»Am, 
l udor J., hlarokk61-u’c* KiriUr-'.itca, flara f" Koth, Józ ef kunit 71., V'lnAr ét Moacr, Koronohcrccf-ulc*. Ncru'la Níador, Kumuih l.ajea-aloa, Biécai Lajoa, 
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D e r sc b a tta - íé le  in d itv á n y n y a l.  h a  határozattá  e m e lk e ­
d ik ?  K ö zö ln i ló g já k  u u n o iu m  á lla l a  m a g y a r  d e le ­
g á c ió v a l  ?

Hegedű* Sándor: Nemi
P o ló n y i  G é z a :  H is z e n  h a  közölnék, akkor a

m a g y a r  d e le g á c ió  n e m  v o n h a tn á  k i m a g á t a z  a ló l a 
k ö te le s s é g  a ló l,  h o g y  e r é ly e s e n  tilta k o zz é k  a  h atásk ör  
tú llé p é se  a llén .

H e g e d ű s  S á n d o r :  Ú g y  van .
P o lo n y l  G éz a  : E z  az  in d ítv á n y  teh át n em  e g y é b  

p o lit ik a i d e m o n str á c ió n á l. (É lé n k  h e ly e s lé s  a  b a l- é s  
szá l6 ő b a lo ld a lo n .)  ü l t  t o g  m a ra d n i a z  a lb iz o t ts á g  p a ­
p írk o sa rá b a n , o ly a n  a z  a z  in d ítv á n y , m in t e g y  s z a p ­
p a n b u b o rék , a m ely  a z  e ls ő  é r in té sre  sz ó tp u k k a d , k e l­
lem e tle n  s z a g o t  á ra szt é s  m i P itr e ic h n a k  b íz v á st o d a ­
k iá lth a tju k ; B itté  m itz u r ie c h e n  l (D e r ü lt s é g  a  bal- é s  
sz é lső b a lo ld a lo n .)  B iz o n y ít ja  .e lv e te t t  té te .ó t , h o g y  
A p p o n y i á llá sp o n tja  se m  íe ie l  m e g  az  1 6 6 7  : X i L  U- 
c  k k n ek . H át v á jjo n  le l s é g jo g - e  a  h a d s e r e g  v e z é n y ­
le ti n y e lv é n e k  m eg á lla p ítá s a ?

B á r ó  H a a s  l v o r ; A miniszterelnöktől kérdezze 1
P o ló n y i G é z a ; ő t  i s  k é r d e z em , s ő t  m in d en k it  

k é r d e z ek . T a 'á n  c s a k  n em  a k a rja  megvédelmezni 
A p p o n y it.

B á ró  K an *  l v o r :  A zt m ajd  e lv é g z i  A p p o n y i 1
P o ló n y i G éza  : M i k ö z e  e  k é r d é s e k h e z  ? P itr e ic h -  

n e k , m e ly  tö r v é n y  a la p já n  k e g y e s k e d ik  a  k ö z ö s  h a d ­
ü g y m in isz te r  k o n c e s s z ió k a t  ten n i a  v e z é n y le t i  n y e lv  
é s  a  k a to n a i ig a z s á g s z o lg á lta tá s  n t e lv é t  i l le tő le g ?  
J o g ta la n  tö rv é n y te le n  a z  a  r eu d e le t , a m e ly e t  P itr e icn  
a z  e r r e d n y e lv e k  e ltá v o lítá sa  tá rg y á b a n  leg u tó b b  k i­
b ocsáto tt, a z  p e d ig  e g y e n e s e n  m er é n y le t, h o g y  a  v e ­
zérk a rb a n  Ő rnagyi v iz s g á t  k e ll le te n n i a  h a d ü g y m i­
n isz te r  á lta l k 'je iö  t  ta n tá r g y a k b ó l. A rra  v a ló  ez , h o g y  
a  m a g y a r  t is z te k e t  k ih ú z a th a s s á k .

W ylry  S á n d o r  h o n v é d e lm i m in is z te r :  N e m  uj 
in té z k e d é s  a z  1 É n  is  le te tte m ; é v t iz e d e k  ó ta  m e g v a n  I

P o ló n y i G é z a :  A  v e z ér k a r i v iz s g á t  értem  l
W ylry S á n d o r  h o n v é d e lm i m in isz te r  : A z t l
P o l c n y i  G é z a :  A  v e z é n y le t  n y e lv é h e z  sem  

P itr e ich n e k , s e m  D ersch a ttá n a k , s e m  a z  o sz trá k  d e le ­
g á c ió n a k  n em  v o lt, n in c s  é s  n e m  i s  l e s z  só b a  sem m i  
k ö z e .  (É lé n k  h e ly e s .é s  a  s z é ls ő b a lo  d a lo n .)  F o g la l­
k o z ik  v é g ü l  R a k o v sz k y  teg n a p e lö tti  b e sz é d é v e l .  H a- 
k o v s z k y  e g \k o r ,  n e m  is  r é g e n  K h u e u -I ié d e r v á r y t  
tá m o g a tta  s  a iik o r  h a lla n i s e  a k a r: m a g y a r  v e z é n y ­
sz ó r ó l,  m o st ád ázu l, h a rco l, m ié r t?  m ert T isz a  Istv á n  
a  m in isz te r e ln ö k . (É lé n k  h e ly e s lé s  j’o b b  felő l.)  A  ;ü g -  
ge'Jen& égi p árt b e sz ü n te tte  a  h a ro o t m ert a lk a lm a s  
id ő b e n  ló g ja  m eg in d íta n i a k ü zd e lm et.

Z b tray  Mik ó s: Máusban kellett volna ezt 
m o n d a n i!

P o ló n y i G éza: A  lü g g e t  e n s é g i  p árt k ü z d e lm é ­
n e k  s ik e r é h e z  a z  e ls ő  lé p é s  a  v á la sz tá s i  retorm , m eg  
k e l l  ad n i a  k o r m á n y n a k  a  m ó d o t, h o g y  e z t k e r e sz tü l-  
v ih e ss o . (D e r ü lts é g  a  n é p p á r to n .)

B á r ó  K m  l v o r : H a llju k  a  k o r m á n y n y ila t­
k o za to t 1

P o ló n y i G é z a :  A p ó t'a r la lé  k o s  o k á t  k iragad ták  
c sa lá d i tű z h e ly e ik  m ellő l. t ío k  á to k  fo g  eb b ő l lu k a d n i. 
E z e k b e n  r é s z e s  n em  a k a r  len n i.

Z b u ra y  M ik ló s :  D e c e m b e r  5 -é ig  r é sz e s  v o l t !
P o ló n y i G é z a :  I la  c sa k  e g y  lé p é s s e l  e lő b b re  

leh e tn e  v in n i a  m a g y a r  n y e lv  ü g y é t ,  a k k o r  ő  is  s z í ­
v e s e n  k ü zd en o . d e  a d  B zé ll K á m án  é s  A p p o n y i  
sz a v a h ih e tő sé g é r e .

Z b o ra y  M ik ló s :  P o ló n y i  l e s z  a  m in isz te r e ln ö k  
n g y  in d u l 1

P o ló n y i G éza: É n  jo b b a t  tu d o k  o d a :  B á n ffy  
D e z ső t , 6 ? -e s  a  a p ó n  á ll é s  a  n e m z e ti  n y e lv e t  tűzte  
z á szla já ra .

V é s z i  J . z s e í :  V e le  l e s z - e  K a a s lv o r ?
P i l ó n j l  G ó :a :  P o k o l i  g y ö n y ö r  le s z  n é z n i m i­

ly e n  ö rö m m el fo g ja  ü d v ö z ö ln i  a  n é p p á r t  B á n ffy t  a 
m in is ’ tcr e 'n ö k i s í é i b e n .  H át k ib e n  b íz n a k , k it  rem él­
n e k  ö n ö k  ? . . .

U g r ó n  G á b o r : F n  P r ó r a y  D e z s ő b e n  b ízo m  i
P o ló n y i  G é z a :  T u d ó m m a l 6  a  lü g g e t le n s é g i  

e lv e k e t  v a ll,a .
U grón  G á b o r :  É p p e n  a zért 1 N em  arra v a ó  az  

a párt. t o e y  k o rm á n y t tá m o g a s s o n  l
P o lo n y l  G é z a :  F e lá ll ít ja  a  m é n e g e t .  A z  e lm a ­

radt e d ó f it e fé s  m eg r e n d ít i a z  á llam h áztartást, am it a  
s z e g é n y  em b er  fo g  e ls ő s o r b a n  m eg é r e z n i.

B á ró  H a a s  " lv o r :  E z  b iz a lm i n y ila tk o z a t  Ti­
szá n a k  l

Bnaáth Fcreno: A Kossuth-párt belépett a k o r­
mány pártba 1

“ P o ló n y i G é z a :  A z  o b s lr u á ló k  p a k tu m o t k ö tö ttek  
a t is z tv is e lő i  p« t lé k o i  á te n g e d é sé r e , d e  a z  a d ó fiz e tés t  
m eg a k a d á ly o z z á k , h o l itt a  k ö v e ik e z o te s sé g  ?

Z boray M ik ló s :  K i v itte  b e ie  a z  o r s z á g o t  az  
o b s tru k c ió b a  ?

P o ló n y i G é z a :  R a k o v s z k y  m e g in v it i l ja  a  lü g -
g e t le n s é g i  p ártot, h o g y  ío 'y ta s s a  a  h a rco t ó s  m it  
ak a r  R a k o v s z k y ?  R e v id e á ln i a  6 7 -ea  tö rv é n y t . H a lá lra  
íté lte  teh át a  lü g g e t le n s é g i  p árto t, d e  m e g e n g e d i  h o g y  
ö n g y i lk o s s á g o t ^  6 v e s se n  c l.  I g a z ,  h o g y  e g y ú tta l  e g y ­
h á z i szer ta r tá sró l i s  g o n d o s k o d ik . (D e r ü lts é g .)

Z boray M ik ló s :  K a th o lik u s  v a g y - e  v a g y  p ro ­
te s tá n s , a ttó l lü g g .

P o ló n y i  G é z a :  R a k o v s z k y  s z ó s z e g é s r e  b u zd ítja  
a fü g g e t le n s é g i  p á r to t;  s z ir é n -h a n g o k n a k  l e l  n em  
ü ’n e k , m egtartják  a d o tt s z a v a k a t  é s  b e c s te le n sé g e t  
n em  ló g n a k  e lk ö v e tn i.  (Z a jo s  h e ly e s lé s  a  sz ó lsó b a l-  
o ld a lo n  é s  jo b b fe lő l .)  N e m  fogadba el a javaslatok

B n z á th  F e r e n c :  M iért n e m  ta p s o ln a k ?
Zboray M iklós: Bemegj'-e a delegációba?
E ln ö k : Felfüggeszti az ü lé st .
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( S z ü n e t  u tá n .)

L engyel Z oltán  sz e m é i v é s  k é r d é sb e n  k é r  szó t,  
b e b iz o n y iU n d ó , h o g y  teg n a p e lő tt  te ljesen  k o rrek tü l  
já rt e l,  a h á z sz a b á ly o k a t n em  sértette  m eg , am it ig a ­
z o l  a  m áro iu s 13-nn történt p re c ed en s, a m ik o r  te ljesen  
a n a ló g  e s e t t e n  g r ó f  A p p o p y i A ib ert a z  e n ö k i  s z é k ­
b ő l ú g y  m a g y a rá zta  a  H ázszab ályok at, h oa.y h a  a  k é p ­
v is e lő  a  m eg e n g e d e tt  id ő  e lő tt k ér i b e sz é d é n e k  e lh a ­
la sz tá sá t, m e g  keli k érd özn i a  H ázat. E z z e l  sz em b e n  
teg n a p e lő tt  P e r o z e l m ég  a k ér d é s  e lő te r je sz té sé t  sem  
tartotta  m eg e n g e d h ető n e k . xU iértnem  tilta k o zo tt  P e r c zo l  
m in t k é p v is e lő  ak k o rib a n  a z  A p p o n y i h á z sz a b á ly -  
w a g y a r a /a ta  e l le n ?  K érjen  a z  e ln ö k s é g  a lá za tta l b o ­
c sá n a to t  a z  e lk ö v ete tt  b o tlá so k ért a  H á ztó l, m ert az. 
e ln ö k  nőin arra va ló , h o g y  a  m in isz te r e ln ö k  u ta s r á ­
ca it  v ég reh a jtsa . (E lén k  h e ly e s lé s  a  b a l-  é s  s z é ls ő b a l-  
o ld a lo n .)  ■

G ró f T ls x a  Is tv á n  m in is z te r e ln ö k : N em  fo g  v á ­
la sz o ln i  erre a  te 'jeso n  d op ia c iro zo tt, h o ssz ú , ta g yV a li­
k é i  beszéd n , a m ely ly e l c s a k  az  id ő  telt. (N a g y  zaj a 
b a lo ld a lo n . F e lk iá ltá so k  : R en d re  1 R en d re  l)

K ováéi P á l ; M icso d a  sz e m te le n s é g  e z  ? 1
M o ln á r  d á n o s :  U ta s ítsa  ren d re  a z  e ln ö k i
L. > v á e sy  M árton : R e n d re  1 R en d re  1 (N a g y  zaj 

a b a lo ld a lo n .)
G róf T le s a  I s tv á n  m in isz te r e ln ö k :  N a g y o n  Jő 

le s s .  h a  ön ök  en n é l e r ő se b b  k ife jezh et so h a se m  ló g ­
n ak  h e s s n á ln t  (N a g y  zaj a  b a lo ld a lo n .) T eg n a p elő tt  
m eg v ita ttu k  a  b á zex eb á  y k é r d ó e l a  ma-ra h e iy e n ;  az, 
h o g y  a  h ázsza b á ly  ok  ü r ü g j e  alatt i b e n  h o s s z ú  fe l­
e z ő  la lá s  történ ik  é s  e lin té ze tt  d o lg o k r a  V isszatérn ek , 
(N a g y  s e j  b a d e lő l )  az a  fekn ika i ofcirukcij fegyvert, 
m e ly n e k  én  e e g iie n i  n em  e za u u ék o zo m .

Ugrón Gábor: A zért b e s z é l !
G ró l T is z a  Istv á n  m in isz tere  n ő k : H e ly t  lo g o k  

á lla n i am a h á za /a b á lv  m a g y a rá z a to s  ért, m e ly e k e t  teg ­
n a p  ki ejtettem , d e  a  m a g a  h e ly é n  é s  id e jéb en . (Za o s  
h e ly e s lé s  .job b felél.)

E itn a r  Z sig m o n d  h o ssz a sa n  p o le m iz á l P ilre 'o h  
beszédévé' és natározaU javaslatot nyújt be.

E l n ö k : A  v ita  lo b  tatását h é tlő r e  h a lasztja .

( A  n é p g y  ü lé se k .)

G ró f Z 'o h y  A lad ár  m ea in terp o ’‘á lja  a  b e l l i -y -  
m in is z ’.ert, h o g y  h a jla n d ó -e  a  a é p g j d ó s o k  tá rg y á b a n  
k ia d o tt ren d e le té t  k ö ztu d ó m á sra  hozni ?

G ró f T is z a  I s tv á n  m in is z te r e ln ö k : A z  a  r e n d e ­
le t  a  ő .sp a n ck tio x  in té z e d  b iza  m á s r e n d e le t  v o lt  
(F e lk iá ltá so k  b a lr ó l:  T itk o s  1) T itk ot n em  akart b e lő  o 
cs in á  u i h isz  a k k o r  csak  ta lán  n em  em lítette  v o ln a ’? 
B iz a lm a s  é s  t itk o s  k é t k ü lö n b ö z ő  io g a lo m  ; n g v  lá t­
szik, S z e d e r k é n y i c sa k  titok b an  b íz ik , ó  b íz ik  titk o ló ­
z á s  n é  k ü l is .  M a g y a ro rszá g o n  a  g y ü le k e z é s i  jog  n in cs  , 
tö r v é n 'b e n  s z a b a h o z v a ,  teh át e g y e lő r e  k orm án yzati 
jo g k ö r b e  tartozik .

B á r ó  K a a a  I v o r :  N o  te s sé k  I
G róf T l m  Is tv á n  m in is z te r e ln ö k : Kz tén y . akár  

te tsz ik  a k á r  n em . E iv e  az , h o g y  a  te ljes  g y ü le k e z é s i  t 
s z a b a d s á g o t  o sa k  a n n y ib a n  sz a b a d  m eg sz ó r v á n  , 
a in e n n v -b e n  a  k ö zérd ek  é s  k ö z b iz to n sá g  p ara n cso lja . A 
g y ü 'e fc e z é s i .s z a b a d s á g o t  a  le g lic e r á lisa b o a n  io g ia  m o- 
g v a r á z n i.  M ik o r  á tvette  a b e lü g y i tárcát é r tésére  e3ett, 
c o g y  a  betiltott n é p ^ y ü lé se k  m iatt b e a d ó i  Jeleb b ezé-  
eek et, a m ely e k  id e jü k et m últák , m in t ta rg v ia  ar.okat 
n e m  in téz ték  e  é r d e m le g ese n . E z e n  vá lto zta tn i ló g ,  
h o g y  a  n*-pgyü’é s e k e t  e s e t le g  k é s ő b b  m e g  le h e s s e n  
tartan i. (H e ly e s lé s  jOObíslőL) E z  a  s z a b a d s á g  azo n b a n  
n in o s  h egyén  ott, a h o l s z o c ia lis ta  je ls z a v a k  é s  c é g é r  
alatt o ly a n o k  b o  ond>t ák  a  m ez e i m u n k á so k a t, a k ik ­
n e k  e x  k erese tlo rrá su k . (E lé n k  h e ly e s lé s  a  jo b b ­
o ld a lo n .)  N em ' tudná a  f e le lő s s é g e t  e lv á lla ln i  azért, 
h o g y  a  h e ly e s  teo re tik u s e lv  k e d v é é r t  a n n a k  te g y e  
k i a z  e ib c .o n d ito tt  n ép et, a m e ly  k ü lö n b e n  ie  
öeázegyfljtött f ii.érő in ek  e lv e s z té s é v e l  b u sá s  tan­
d íjat fizetett, h o g y  e s e t le g  v é r  ie  lo ly jo n . ( í  é r k  h e­
ly e s lé s  a  Jo b b o ld a lo n .) U g v a n e t  á ll a zo k ra  a  v id é ­
k e k r e  is ,  a h o l a  sz o o  a lie z tik n s  je lsz a v a k  alatt n em ­
z e t-  é s  á lla m e lle n e s  i r g a A s  fo ly ik . E z  a z  e c e t  A rad -. 
T orontÁ l- é s  T e m e sm e g v é k b e n . ’ A  b iz a lm a s  ren d e le t  
k ü lö n b e n  íg y  s z ó l : T u d o m á so m ra  ju tott, h o g y  a  t z o -  
o iá ld em o k ra  a -p árt v e z e tő s é g e  u tó b b i id ő b e n  m m d -  
e ü r ü o b e n  kü  d l ü g y n ö k e it  ax o r s z á g  e g y e s  v id é k e ir e  
n é p g y i l lé s  Ö Fszvhivására ée  a  h a tó sá g o k  e g y r e  s ű ­
rűbben jó in a k  ab b a  a  h e ly ze tb e , h o g y  r é p g y ü lé -  
s e k  ü g y é b e n  h a tá ro zza n a k . A  g y ü le k e z é s i  jogot  
a  leg lib crá h B a b b a n  k ív á n o m  a lk a lm a zn i, m ert az  
Izgah u iok b u n  m ár m e g v a n  ax e l ion m éreg  in, a 
k ljő a a n o d á s . Est a  ter m é sze te s  g y ó g y u lá s i  iol.v«-  
m atot t e á k  ott k e ll  m eg a k a sz ta n i, a h o l s  k ö z -  
b iz to n s á g  é s  a s  á lia m i ren d  fe lté tlen ü l k íván ja . 
F e lh a ta lm a z z a  e n n é lfo g v a  a  r e n d ő r i h a tó sá g o k a t, h o g v  
e b b ő l a szem p o n tb ó l a c é p g v ü lé s e k e t  b én íth a ssa k ,  
a z o n b a n  ea ek a t a s  in té z k e d é se k e t  s  lő isp á n o k  tartoz­
n a k  fig y e lem m el k ísér n i é s  in te n o iő i fe lő l  s  ren d őr-  
h a tó sá g o k a t k e l lő le g  k io k ta tn i. (E lé n k  h e ly e s lé s  jo b b -  
ie iő l .)

Ism étli, h o g y  lib e r á lisa n  fo g ja  interpretá ln i e  
ryftlshozéei Jogot ée sz ig o r ú a n  f o g  ő r k ö d n i, h o g y  a 
h a tó s á g o k  «  ren d e le t  k o r lá tá i kÖ2t m arad jan ak  s  no  
a k a d á ly o z z á k  m eg  a  n ép g v  ü lé se k e t  o lt, a h o l arra  
paranosoló szükség nincs. (Elénk helyeslés s  jobb-  
o ld a o n .)

G ró f  Zlnfcy A ladár tu d o m á su l v e s z i  a  v á la sz t, 
ds asm  tudja, h o g y  m iért k e i e t t  a z t b iza lm a sa n  k i­
adni és h o g y  v á jjo n  a s  ö s s z e s  fő isp á n o k h o s  e im o n t-e .

G ró f T l s s a  Istv á n  m in isz te r e ln ö k  m e g je g y z i,  
hogy a fsadé ot v a la m en n y i fó isp á n h o s  s z ó lt ,  d e  n a­
gyon U r m é sx ete s , h o g y  ott k erü l c sa k  s o r  nika'.m a- 
sá a é ra , a h o l p a ra n o so ló  s z ü k s é g  v a n  rá. (E lén k  h e­
lyeslés jo b b .e & l.)

(Adóbehajtás.)
Okollesányl László interpellációt intéz a pénz­

ügyminiszterhez a jászkiséri dohánybeváltó-hivatal 
területén előfordult adólevonások nnatt.

E lnök: Az interpellációt kiadja a pénzügymi­
n iszte r n e k  é s  a z  ü lé st  d élután  ’/ i é  ó ra k o r  b ezárja .

BELFÖLD
« .  Ipartanáéi újjászervezése. A keres­

kedelmi minisztériumban befejezték az országos 
ipartanáes újjászervezését, amelyről már meg­
emlékeztünk és Hieronymi Károly miniaztor már 
kinovozte a tanács tagjait. A tanácsnak feladata 
lesz foglalkozni minden fontosabb Ipari és kores- 
kedelmi kérdéssel szoros kapcsolatban lévő ügyek­
kel. A tanács tagjainak túlnyomó részét az érde­
kelt testületek választják, 12 tagot pedig a keres­
kedelmi minisztc. nevez ki.

Az rtarjes legfontosabb szerv* az elő­
készítő b z.otlság lesz, mely állandó, szerves kap- 

lesz •  minisztériummal, tárnok elnökévé
Hitttnymi miniszter Weltrle Sándort, tagjaivá 
pedig dr. i-’/amn Ferenci főrendiházi fogót, a 
magyar gyárin \rosok országos szövetségének és 
a bánya-koho-vá'lalatok egyesületének elnőüét, 
Komfeíd Zsigmondi főrendibázl tagot, KiwuU íe -  
reno országgyűlési aepvisolőt, akit az országos 
ipareg.yesüíet küldött ki az ipartanúosba, Lánety 
Leó udvari tanácsost, dr. Matlekeviti Sándor v .b .t  
tanácsost, dr. A'emínj/t Ambrus országgyűlési.kép­
viselőt, dr. Jcpowcr Sándor pénzügyi állam­
titkárt és Warüut Viiioe miniszteri tar.iosos, 
müegyotomi tanárt. Az első fontos kérdés, 
mely a tanács eié fog kerülni, az iparfej­
lesztés proziammja, mert Hieronymi miniszter 
az egész állami iparpolitikát felölelő, rendsze­
res programmot kíván megállapítani, amelynek 
révén azután maga az egész iparfejlesztés is 
rendszerbe foglaltassák. Az erre vonatkozó na­
gyobb terjedelmű munkálat készen áll és az ipar- 
tanács előkészítő bizottságába!! történt tárgyalása 
után fog a teljes tanács eié kerülni. Ennek a 
programúinak letárgya'.ása után a iw iid  kérdése 
kerül nz ipartanács elé, azután pedig a vasárnapi 
muniattiinet kérdése, amely ügyekben a miniszter 
az előmunkálatokat egész erJyiyel megindította. 
Előreláthatólag ax iparthrrtny rctuidja is rnóg az 
idén kerül a tanács eié, ezenkívül pedig több mis 
fontos közgazdasági kérdésben is meghallgatni 
szándékozik a miniszter az Ipartanáeséan kép­
viselt érdekeltség véleményét

A h e l y z e t
— A Budapesti Kopté tudósítójától. —

Budapest, Január 23,
Bokát beszéltek egy idő óta blzcrnyoe Itr- 

mtnueríl, amelyet Tisza István kapott Bécsben 
arra, hogy az ujouookat szállitsa, mert különben 
mehet A terminus egyjárszor megjött, de Tisza 
nem ment el, noha nem kapott újoncokat Amiből 
világos lett, hogy terminusa nincs. A minap meg 
Is mondta a Húz nyílt ülésén, hogy szó sincs 
terminusról; de azért azóta is sok szó esik arról 
a terminusról, amely nincs. Ma aztán egészen 
világos, hogy run terminus. Csakhogy nem oijan 
terminus, amelyet a miniszterelnök kapott B ős­
ből, hanem olyan, amelyet 0 adott a Ház­
nak. A terminus nem éppen pontoz, de nagyon 
határozott: in  leylénCtb ftraár tlcjért nem lett 
ujtnetirviny, síkor ísgfótfii mirciut Bejért vdlate- 
lit lett. Ez a terminus esak a napra nézve nem 
pontos, de máskülönbéi) egészen határozott £s 
ez a terminus sok mindenfélét megmagyaráz. A 
miniszterelnök taktikájának meglepő változásai, 
ide-odaingadozásai meglehotős.-n vogyes improsz- 
sziét tottek a Ház különböző oldalán. Hogy va­
lami fordulat készül, azt érezték mindenfelé és 
mlndonfe’é várták a fordulatot Tegnap reggel az 
ülés elejére ; délben az ülés végére, azután mára, 
míg végre tegnap est* kitudódott, hogy ma sem fog a 
miniszterelnök felszólalni, hogy a fordulatot beje­
lentve. Reggelre kelve mégis várták gróf Tisza felszó­
lalását, de az elmaradt. Ei a szeszélyes ingadozás 
ax ellorzékou nagy bizakodást, a kormánypárton 
pedig kétségeket támasztott Akik Ismerik gróf 
Tisza Istvánt, azok tisztában voltak vele, hogy 
az erős eszközök alkalmazásából nem a bátorsága

hiányzik; amiből aztán ezt következtették, hegy 
felhatalmaráta nincs hozzá. Ezzel szemben mi a 
legbiztosabb forrásból arról vagyunk értesülve, 
hogy o minitelerelnöknck már telek óta testében van 
a király feliatalmatása u  trstágipjülét felen lá­
tásira.

Ez az információnk nem szorul ugyan mogk 
erősítésre, mert egészen kétségtelen, do illusztris 
lázaképpen idejogyzünk egyet-mást így iua fis. 
lányi Géza beszédének annál a ptrszusánál, amaly 
arról szólt, hogy majd a nemzet fog Ítélni, a 
jobboldalról, Tisza legbensőbb híveinek ssoporS 
jából kórus; an hangzott fel hirtelent

— Igen, Ítélni fog a nemzet — anmaokáza,
A miniszterelnök egyébként nem i» estsál 

belőle titkot, hogy el m a  készülve a Ház leláss- 
látására. Nyíltan beszélt erről tegnap a szabad­
elvű pártkörben is, bár esak leltétoles alaktan.

A pártkörbon vrIó beszélgetés közbesi azt Ja 
megvallotta gróf Tisza, hogy még nem édOAtt 
arra néava, vájjon egybohfvja-« a delogtolót as 
ujcnctOrzöny nőikül, vegy esak a Javaslat meg­
szavazása után megy bele a delegációba. Est a 
nyilatkozatát sokam nem értették, mert sileatuioní 
n Hás ű'ósén a minap tett annak a kijelontéaónek, 
hogy nem la gondol a delegáció egybehivisára addig, 
mig az njoncmegajánló törvény megszavazva nincs. 
Pedig hogy most inár erre is gondol, annak a 
megfejtését nem nehéz megtalálni. A miniszter­
elnök úgy jöhetett erre z gondolatra, hogy arra az 
ehetőségre számit, hogy a Házat exiex-ben kell 
foloezlatnia. Ebben ez esetben nl ar gondoskodni 
nyilván a közősflgyi indoranitisrói, abból a helyes 
elvből indulván ki, hogy a törvényenklvtUiség 
állapotát, ha már el nem kerülhető, mennél szű- 
kebb területre kell szorítani; és mert a delegá­
cióban az ellenzék nem olyan erős, hogy inag- 
obstruálhassa a közős költségek ideiglenes meg­
állapítását, legalább ezt akarja biztosítani, mielőtt 
az országgyűlést szétkergeti.

Mindent egybefoglalva, ennek a mostani 
képvisclőháznak meg vannak számlálva a hetei. 
Egyéb dolga nem igen less már, mint legjobb 
esetbon az njoncmegajánló javaslatot letárgyalni 
vagy kikényszorittotni magából, eset'eg míg az 
indemnitást is megszavazni — do már erre aligha 
keiül a sor — azután — elmenni haza.

£>re oz elmenetelre van terminus, nem a 
másikra, emelj rőt annyit beszéltek.

Így mondják legalább a kormány intimusai. 
*

A tzobadelvfl pártkor ma élig népes volt, 
de miniszter egy séta volt jelen, llama.osan ki­
tudódott ennek az oks: mLnisctertanáuni volt, 
amely * kéaő esti órákba nyúlt bele. Már nutga 
az a körülmény is, hogy a rendes mínir.ztcrtanáoai 
napon, a szerdai napon kivüi tartóit a kormány ta­
nácskozást, aira enged következíelni, hogy dóntő 
fontosságú kérdésekről volt szó. Beszéltek arról 
ia, hogy a miniszterelnök ma Rácsba utazik, de 
ez nem történt meg. Ellenben bizonyos, hogy a 
jövő bét folyamán audienciára megy gróf lisza 
a királyhoz. Félhivatalosan azt jelentik, hogy » 
miniszterelnök csak foly ó ügyekről fog ez alka­
lommal jelentést tenni, de egészen bizonyos, hogy 
esen a kihallgatáson fog eldőlni, hogy a delegá­
ciókat az ujonojavaslat letárgyalása után hivják-e 
össze, vagy a javaslat tárgyalása közben, és ezzel 
együtt az is, hogy mikor oszlassák fel az orezág- 
gj ülést

J p p o n p t f k  és o* uös.'ruft.-iA.
Mai tudósitázarkbeu tévesen Írtak, hogy a 

leynapi zárt ülést kérő ivén nemzeti dis-zddensek 
aláírásai is voltak. A tévedés ODnan eredt, hogy 
a Satu Ivor esetébon kért (árt ülés ivót írták alá 
néhányan rs  Apponyi-eisoportbél, mert akkor 
maga gróf Jppenyi és hívet is azon a nóseteu 
voltak, hegy na elnökség megsértette a házasa- 
bályokat Tegnap azonbna nem támogatták •* 
obetruálékat aláírásukkal.

P F A N H A U S E R - fé ie

B H e r f íc l - ie p a r a fo i ’cIr.
P ep fec t tejgaxdnv.áQi 

c ren d e zés ek  és eszkö zü k. V . k é r . ,  B á th o r y -u tc a  9 . ezárrv .
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K Ü L F Ö L D  

Az orosz-japán konfliktus.
liutlape&t, január 23,

Az orosz diplomácia megkönnyebbülten ló- 
jekzik fel. Kudarca leplezésére sikerült Japántól 
egy kis — szépségflastromot kapni. Japán ugyanis 
nem akart megelégedni azzal, hogy Oroszország 
csak Ígérettel kötelezze magát Khina . Mandsuria 
fölötti iszuverénitásának elismerésére. És Oroszor­
szág szörnyet restelte, hogy Japán ország-világ 
előtt ilyen nyersen vonja kétségbe szavahihető­
ségét. Az orosz diplomácia tehát füt-íát megmoz­
gatott, hogy legalább ez.en a ponton bírja rá Ja­
pánt engedékenységre. És végre csakugyan sike­
rült valamit elérnie. Japán ugyanis olyformáu 
módosította jelzett követelését, hogy megelégszik 
azzal, ha Oroszország jegyzéket intéz a tokiói és 
washingtoni kabinethez, amelyben kijelenti, hogy 
a mandsuriai japán és amerikai konzulátusok­
nak Khina által megengedett fölállítását nem 
hallgatagon tűrt koncessziónak, hanem a khinai 
császár törvényszorü cselekedetének tekinti. Éh­
ben a kijelentésben már benne van Khina 
Mandsuria fölötti szuverenitásának olismerése. Ja­
pánnak ezt a követelését az Egyesült-Államok 
kormánya is magúévá tette ebbon a tormában és 
így nagyon valószínű, hogy az orosz kormány is 
kész örömmel hozzájárul. Annál is inkább, mert 
hiszen, amint a Föl. Corr.-nak. egy bizalmi em­
bere jelenti Jokohámábiíl, a pétervári kabinet a 
japán kormányhoz intézett legutóbbi jegyzékében 
szintén jelentekeuy engedményt tett. Kijelentette 
ugyanis, hogy Oroszország sem Japánt, sem más 
hatalmat nem akar megakadályozni azoknak a 
jogoknak élvezetében és gyakoilásában, melyeket 
a Khinával kötött szerződésekkel szerzett magá­
nak. Csak azt nem engedi meg, hogy Mandsuriá- 
ban settlement-et (telepet) alakítsanak. De ennél 
sokkal érdekesebb, hogy az orosz kormány né­
hány nappal azután, hogy Japánnak a választ 
elkuldötte, több hatalomhoz hasonló tartalmú iratot 
küldött, de ezekben az iratokban nem volt 
benne a scltlemenlre vonatkozó rész. Nagyjelen­
tőségű dolog, hogy egy harimdik hatalom vitássá 
teszi azt a jogot, amelyet Japán a Klímával kö­
tött szerződés révén szerzett arra, hogy Maudsu- 
riában setllementet állíthasson.

Ami a jegyzék többi pontjait illeti, a Föl. 
Corr. bizalmi embere tudni véli azt is, hogy 
Khina territoriális integritását illetőleg Orosz­
ország még mindig visszautasítja az integritás 
tiszteletbentarté sónak kötelezettségét. Aminek azon­
ban annál inkább nincs értelme, mert hiszen 
ha Oroszország elismeri a japáu-khinai szerződé- 
sek-bizlositotta jogokut, akkor elismeri Khiuának 
Mandzsúria fölölti szuverénitását is és igy feltét­
lenül szükséges, hogy Klunanak Mandstiriában 
való territoriális integritása tiszteletben tartassák, 
ügy hírlik, hogy a koreai félsziget tekintetében 
szintén régi kívánságához, a semleges zóna léte­
sítéséhez ragaszkodik Oroszország. De ezen a 
ponton Japán semmi esetro sem fog engedni, 
mert tudja, hogy Oroszország az ellenkező eset­
ben arra törekednék, hogy a semleges oldalon ki- 
torjeszsze katonai és tengeri badierojét.

Hogy Oroszország erről a kívánságáról is 
mihamarabb le fog mondani, kitűnik abból a 
féletviri jelentésből, mely erősen hangsúlyozza, 
hegy Oroszország meg akarja rövidíteni a tárgya­
lásokat mert a mostani állapot így millió rabéi ki­
adást okos neki naponkint. Hát bizony ez szép 
összeg pénz és csak azért, hogy az engedmények 
no egyszerre, hanem iokozutosan történjenek, kár 
kidobni. Valószinüleg ez a fellogás befolyásolta 
Oroszország mostani válaszjegyzékének szerkesz­
tőit is. Ezt a jegyzéket állítólag vasárnap fogják 
Tokióban átadni és ebben, egy tiencsini távirat sze­
rint, az orosz kormány Japánnak minden követe­
lését elfogadta. Ha ez igaz, akkor vajmi kevés érié­
kük van mái' a háborús készülődésre vonatkozó 
híreknek. Ezek köré tartozik például az, hogy 
l’ort-Arkurbau huszonötezer katonát vontak össze, 
hogy a kikötőben három nagy hadi- és hét cir­
kálóhajó van és hogy Szuezből három hadihajó­
ból és hat torpedőrombolóból álló orosz hajóraj 
indult tengerre. Ez mind csak azt dokumentálja, 
hogy az orosz kormánynak tényleg roppant sok 
pénzre van naponta szüksége, ami annál inkább 
elkeserítheti, mert még egyre olyan hírek érkez­
nek, melyek azt jelzik, hogy háború esetén kétség­
telenül Japánnak volna előnyösebb pozíciója. Ezek 
közt a hírek közt a legfontosabbnak az tekint­
hető, hogy Khiua és Jupán közt teljes egyezség 
Jött létre. Ez egyezség szerint a háború kitörő­
kékor Kbinu 50.000 jól telfegyverzett katonát 
bocsát Japán rendelkezésére.
•— ___n 0 L I rELE S E ID L IT Z  POR

felülmúlhatatlan háziwzrr mindama s.tomorbaJóknál, melyekből a 
rossz emésztés ók székreked* s szokott keletkezni. A gyógyszertárakban 
W OIsIi készítménye kérendő eredeti dobozokban 2 korona.

OLL -F É L E
legjobb fájdalomcsillapító bedürzsülés, esnz, küsevény és ogyébb mogbülési bajok­
nál. A r k tárakban ólammal zárt (plombirt) üvegekben I korona 00 (i’léréri kap­
ható. WOlsVs ké-attmény kérendő

így hát nagyon érthető, hogy Oroszország 
alig várja már a napot, mikor a régen óhaitott 
béke valóban megszületik és mikor a cár, kissé 
savanyu arccal ugyan, de büszkén dicsekedhetik 
Európa előtt, hogy milyen áldozatot hozott a 
gyöngéeske csecsemőért. Mert hogy gyenge lesz 
és nagyon rövid idő alatt jobblétrc azenderül, az 
csaknem kétségtelen. Mert akármit fog is Orosz­
ország hivatalosan jelenteni, magában tudni fogja, 
hogy kudarc értő és bizonyos, hogy a megtor­
lásra kínálkozó legelső alkalmat a bosszúvágy 
szonvedélyessógével ragadja majd meg.

A  Com bes-korm ány győzelm e. Fájdal­
mas meglepetést keltett a francia minisztérium 
ellenségeiben az a többség, amelyikei a tegnapi 
kamarai ülésen a minisztériumtól ajánlott napi­
rendet elfogadták. Nagy reményt fűztek ugyanis 
a vitához, annál is inkább, mert különböző forra­
dalmi szocialisták és több radikális, kik elvileg 
minden kiutasítás ollen foglalnak állást, együtt­
szavaztak az ellenzékkel. A legtöbb radikális lap 
kijelenti, hogy a minisztérium a tegnapi ülésből 
győztesen került ki é3 hogy hosszú pálya áll 
előtte, ha tovább is igazolja a köztársaságiak bi­
zalmát. Clemcnecau azt Írja az Ámoréban, hogy 
a vereség, amelyet az ellenzék szenvedett, 
egyformán éri a royalista pártot a Bretag- 
noben és a keleti tartományok klerikális 
szoparatistáit, kik Kóma szolgálatában állanak. 
A nacionalista és mérsékelt köztársasági lapok 
azt mondják, hogy a kamara nem fejezi ki többé 
Franciaország közvéleményét. A E-pullique Fran- 
eaise Írja: A képviselőknek, kik Franciaországot 
legbensőbb ér. elmeiben megsértették, nehezen 
fog menni érzületüknek választóik előtt való 
igazolása. Cassagnac pedig azt Írja, hogy az álom­
nak vége van és a kegyetlen valóság lépett he­
lyébe. A francia képviselökamara ratifikálta a 
frankfurti egyezményt. Az antiklerikális Action 
Blumenthal némot birodalomgyülési képviselővel 
folytatott beszélgetést közöl, melyet velő ülésköz­
ben az ujsagiró-karzuton folytatott. Blumenthal 
úgy nyilatkozott, hogy az ülés csendes volt. Sze­
rinte egy szó sem igaz abból, hogy Delsor kiuta­
sítása Elzászban fájó hatást tett. Delsor elsősor­
ban klerikális.

Az ozxtrák delegáotó. Mint Béesből táviratoz­
zak, az osztrák delegáció ma belejezte a külügymi­
nisztérium költségvetésének tárgyalását. A mai vita 
első szónoka, Bergen elismeréssel adózik a külügymi­
niszternek a vétójog gyakorlása miatt és a béke fenn­
tartására irányuló törekvéseiért. Hosszasan polemizál 
Bramars delegátussal és védi vele szemben a hármas- 
szövetséget. Végül a belpolitikai helyzetről beszél és 
azt mondja hogy Ausztria csak akkor lesz boldog, 
ha a csehek és németek békésen meg érnek egymás­
sal. áchőnburg herceg is Kraniare fejtegetéseivel pole­
mizál, mire Kraniare válaszol. Aztán megint Pergelt 
védi a német belső hivatalos nyelvet, mire Gautsek elnök 
berekeszti a vitát. A különböző helyesbítések során 
Sciuelder delegátusnak adjak a szót, ki arra kéri az el­
nököt, közölje vele, hogy miért utasította öt rendre 
a zsidú-e vagy ember kilejezéscért. Báró Gaulsch 
elnök kijelenti hogy a delegáció egy tagja sem ké­
telkedhetett abban, hogy Schueider delegátust milyen 
ki ejezéseórt u ásította rendre. Különbcu nem bocsát­
kozik az ügyrenden alapuló jogainak fejtegetésébe. 
Schueider delegátus egy talmudiorditást mutat lel, 
amelyből meg akarja kísérelni kifejezésének igazo­
lását, de az elnök újból azzal a megjegyzéssel sza­
kítja félbe, hogy ez nem helyreigazítás, mert csak 
legtoljebb azt belyesbitheti, hogy az illető kitételt 
basinalta-e vagy sem. Schncider azt állítja, hogy a 
kitételt használta.

H in tik : A kkor nincs mit helyesbíteni.
Byk (zsidóvallása delegátus) tiltakozik az ellen, 

mintha a zsidók volnának okai az osztrák kivitel 
csökkenésének. Elitéli Scbneidemak azt a metódusát, 
hogy egy zsidónak hibájáért az egész zsidóságot tá­
madja. Mit szólna Schueider hozzá, ha abból a leg­
újabb esőiből hogy egy antisomita bankár letéteket és 
kauciókat sikkasztott, azt kövotkeztotnék, hogy az 
antisemiták mind ily bűnben leledzőnek? Köszönetét 
felezi ki az elnöknek, hogy Schncider Ízetlen kitaka- 
dúsait a kellő megróvásban résszesitetto, annyival is 
inkább, mert ilyesmihez, úgymond, más parlamenti 
testületekben, nem vagyunk hozzászoktatva.

A rész etes vita során gróf Galuehawski kül­
ügyminiszter több kérdésére vá'aszol Vercignassi de­
legátusnak. Kijelenti a Triesztben létositendő egyetem 
ügyében, hogy Vercignassi elengedi a kérdésre vála­
szolást, mert az az osztrás kormány ha'áskörébeesik 
és a külügyminiszter ez irányban ítéletet nem mond­

hat Az ülés ezzel véget é rt miután az elnök még 
kijelentene, hogy a következő ülés napját és éráját 
írásbelikig hozza tudomásul.

H ÍR E K

A tömeg nevelése.
Olvasom a referádát az újságokban a 

szinbázvizsgálatokről s hogy a Nemzeti Szín­
házban az a hiba, hogy szükek a folyosók, 
rossz helyen vannak elhelyezve a ruhatárak, 
lépcsőkön kell mászkálni a földszintre is, az 
újonnan épitett oldalfolyosókon tudniillik, 
amelyeken át a legelső tíz sorhoz jut el az 
ember, s faoresz van építve az udvarban is 
nem vas . . .  Monnyi hiba . . .  S eszembe jut 
az én látogatásom Ermete Zaccooi urnái 
Kómában, a Costanzi szinház színpadán. Künn 
a színpad elején folyt a próba, mi meg egy 
könyvvel, íüzettel, szerepekkel teleszórt asztal 
mellett diskuráltunk a színpad mélyében. 
Egyszer csak végigserceg az egyik kuliszsza 
érdes hátán egy gyújtó s tövig égett szivar­
jába igyekezik életet kölcsönözni belőle egy 
díszítő. Aztán Sabatini ur, akit itthonról is­
mertem, az asztalhoz jön s a fogai között 
kis angol pipa füstöl. Délelőtt a próbán, 
a színpadon. — Este páholyom volt az 
emeleten. Felvonásközben végre ráhatározom 
magam arra, hogy mégis csak elszívok egy 
cigarettát. Lemegyek az utcára. Mit csinál­
hatnék egyebet? Kilépek a páholyfolyosóra s 
szembe jön velem egy ur virzsiniával a szá­
jában . . .  S ime, mennyi mindenféle hiba van 
a Nemzeti Színházban, amelynek az ajtain 
belül húsz tűzoltó vigyáz a rendre a amely­
nek a falai között éppen csak vicomteok és 
még ennél is nagyobb urak gyújtottak szi­
varra. A színpadon tudniillik, mindenkinek 
az ellenőrzése alatt, készenlétben álló tűzol­
tók között, akik a vizipuskával lövik ki a 
vicomte ur szájából a szivart, ha nem bánik 
vele elég óvatosan, vagy közel mer menni 
valamelyik kulisszához. S a jó vidéken még 
mindig úgy készül a fényhatás, hogy egy 
vaslapáton meggyujtják a görögtüzet s két 
kuliszsza között bevilágítanak vele a színpadra. 
Ezek a pesti urak pedig végigjárják a mi 
villamos rellektorokkal egy tucat szinten dol­
gozó színházainkat s kisütik, hogy ez a hiba. 
az a hiba . . .  S a lobogó görögtüzes vidéki 
színház jó sa  római Costanzi szinház a kuliszsza 
hátán gyufát gyújtogató Ezinpadi munkásával 
sziütén jó. Nehéz kiokosodni ebből.

Isten őrizzen attól, hogy kétségbevon­
jam a helyességét annak a vizitáciénak, ami 
most a színházakban végbemegy. Csak az 
nem helyes az egészben, hogy előbb hatszáz 
embernek benn kellett pusztulnia egy színház 
falai között s csuk azután jutott eszünkbe a 
kérdés, hogy vájjon megfelelnok-e a tűzbiz­
tonsági tekinteteknek a színházaink. Ha he­
lyénvaló a vizsgálat, eszünkbe kellett volna 
hogy jusson már régen. — A szinhúzégós 
dolgában, illetőleg abban a tekintetben, hogy 
a szinhizveszedelemben mennyire van bizto­
sítva az ember élete, különvéleményt bátor­
kodom bejelenteni. S ennek a véleménynek 
az alapján Isten bizony, hogy fölösleges a 
bizottságos szioház-vizitáció, mert se uem 
ront, se nem segít. A színház a végzet kezé­
ben van. Az, amelyiknek a folyosóján a vir- 
zsiniás ur sétál, nem gyűl meg, s amelynek 
még csak a tájékáról is távol tartják a 
szivart, valahogyan hozzájut egy szikrá­
hoz, amitől lángra kaphat Talán a huszadik 
vagy a századik kéményből. S a vidéki egy­
ajtós színházterem, aminek a színpadján lo­
bogó lánggal ég minden este a görögtüz, 
nem ég le, ellenben a villamos apparátusok­
kal dolgozó modern szinház földig hamvad.
S szűk, zeg-zugos szinbázfolyosókon át meg-
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menekült már szinhAzpublikum, ellenben 
tág íts  gangokon megtorlódott s bennrokedt. 
S ki tudná megmondani azt, hogy mi vesze­
delmesebb a menekülő tömeg előtt: egy lej­
tős folyosó vagy két-három lépcsőfok az út­
jában. Melyiken lehet inkább fölbukdácsolni f 
Tisztára a véletlen dolga ez s azt hiszem, 
hogy a színházi publikumot semmiféle bi­
zottsági munkával nem lehet megmenteni a 
színházból, ha ő nem akar menekülni. Vagy 
ha bolondul akar menekülni. Ha elveszíti 
az eszét. Ha a falba rohan az ajtó he­
lyett . . .  Ha a publikumnak nem jut eszébe 
számolni azzal, hogy a színház épületé­
nek nem szalma a födele s nem gyalu- 
forgáes a fala. Hogy a publikum az égő szín­
házból is nyugodtan kisétálhat, mig száz­
számra produkálhatja az agyonnyomott ha­
lottat az olyan színházban is, ami nem ég, 
csak éppen talán vízért kiáltott valaki, aki­
nek a szomszédja elájult a hőségben. A tűz 
tudniillik csak a színpadon támadhat s a mai 
modern szinházberendezkedés mollelt a vas­
függöny kezelőjének le kell ereszteni a füg­
gönyt a tűz mutatkozásakor, vagy az első 
füstre, ami gyanús. Leereszti jeladás nélkül, 
parancs nélkül, mert a ketrecéből, amibe be 
van zárva, addig ki nem jöhet, mig a vas­
függöny le nem ereszkedett. Ezzel pa'tan föl 
tudniillik a ketrec zárja. — De ha a vas­
függöny megtagadná a szolgálatot, akkor is 
hosszú néhány percbe kerül az, mig a tűz 
kicsap a nézőtérre s egyik páholyból, egyik
széksorról a másikra átkúszik. Nem lobog 
úgy el egy színház, mint a selyempapiros.

Ezt kellono megtanítani a publikumnak. 
Hogy hogyan, azt nem tudom. Scmmioseire 
se a színházban, mint ahogy némelyek ter­
vezik. Az kissé zavarná az élvezetet, ha az 
ember felvonásközökben szinházégésc ről ol­
vasgatna épületes leírásokat. — Mindenesetre 
azonban széles körben, a konyhákban és a 
legényegyesületekben éppen úgy, mint az 
urak kaszinójában és a i őrgytsóletekben 
tudtára kellene adni a publikumnak azt, hogy 
ezideig még minden színházban azért égett 
benn a közönség, mert egymásra rohantak s 
egy főibukott emberre összetorlódtak csomóba, 
amin az utánuk jövők már nem tudtak 
keresztülgázolni. Máskülönben még a kabát­
ját is kivehette volna a ruhatárból az, aki 
nagyon pedáns és sokat ad a megjelenésére. 
Ez a kioktatás a ha a veszedelem pőréében 
legalább a férfiak megőrizni tudnák a hideg­
vérüket, a legveszedelmesebb színházban is 
nagyobb biztosíték volna a publikum meg­
mentésére, mint a mustra-szinházban a két­
ségbeesett tülekedés, amidőn torlódás követ­
kezik a logszélesebb folyosón és a legtágabb 
ajtónyilá8ban is.

Azonban a publikum siet. Nem akkor 
siet, amikor az áttüzesedott vasfüggöny égeti 
a hátát, amikor sietségo mégis csak érthető, 
hanem akkor is rohan, amikor senki sem 
kergeti. Sőt marasztalja n színpad, amin még 
nem mondtak el mindehtn színészek. Amikor 
a publikum megszagolja azt, hogy mindjárt vége 
a darabnak, rohan ki. A múlt ostc szereztem erre 
nézve tapasztalatokat éppen a Nemzoti Színház 
kifogásolt kis folyosóján. Míg most is táj bele 
az oldalam. De nem vngyok egyedül. Hölgyeket 
taszigáltak fel smokingos urak, némelyik ga­
vallér az öklével vort utat magának a kis 
ruhatárig. Pedig hát mindössze percekről le­
hetett sző, amennyivel előbb vagy később 
ju ta  kabátjához. S pedig hát ez a ruhatár a tiz 
első soré, amely sorokban az úri emberek 
közül is a leguribb emberek ülnek. Ezekre 
nem igen lehet számítani, ha égno a fejünk 
fölött a tető g arról volna ezé, hogy: előbb 
a hölgyek, uraim I — Ha a kabátjukért dö- 
gönyözik a hölgyöket, az életükért bizonyára 
gyilkolnának.

Minálunk rettenetes felháborodással tár­
gyalták le azokat a párisi gavallérokat, akik 
a hölgyek testén átgázolva, menekültük ki a 
Lazárégésböl. Ez szaladt át az agyamon, a 
szűk folyosón azzal védvo meg az eltipratás- 
tól a feleségemet, hogy elibe álltam s inkább

az én oldalam tettem ki az ostromnak — és 
szégyenlettem magam az urak helyett is.

(Th.)

BaösyMt, január 28,
—  B U D A P E S T I  N A P L Ó . Január 15-ikén  

aj előfizetés nyílt > Budapesti N aplóra . K érjük azo-  
kát a t isz te lt  o .vasó in k at, akiknek az e lő fize té se  

ezen  a napon lejárt, m éltóztassan ak  a m egú jításró l 

idejekorán gon dosk od ni, h ogy  a lap ot akadálytala­

nul küldhessűk tovább.
— E s té ly  S z ö g y én y  n a g y k ö v e tn é l. Berlinből 

táviratozzak, hogy ma Szögyény-Marich László oszirák- 
rnagyar nagykő vetnél nagy diner volt Hivatalos volt 
a birodalmi kancellár és neje, az olasz nagykövet, az 
orosz nagykövet nejével, valamint a diplomáé ai tes­
tület egjéb tagjai. Ott volt a trónörökös, Eitel Frigyes 
herceg is, akik szintén resztvettek a táncestélyen.

— W .b íh I o i a katedrán. Dr. Wiassics Gyula ma 
visszatért a katedrára. A tudomány szolgálatában, az 
ifjúság oktatásában itt aratta legelső sikereit s mikor 
e helyről távozott, hogy a nemzeti kultúra műnk Ali­
sának vezetője legyen, nem mondott végképp búcsút 
a tanári széknek. Megígérte, hogy a miniszterségtől 
ide vezet vissza az útja Hallgatói lelkes ováofoban 
akarták részesíteni, de Wiassics ellenzett minden ün­
neplést. Pö ment a katedrára s ezzel a kis beszéddel 
köszöntötte hallgatóságát:

Midőn e heiyről, melyet ez alkalommal elfog­
lalni szerencsém van, uram királyom parancsa lói’ tán 
a r a k  idejében eltávoztam akkori ha.Igatóságomtól 
azzal az igérelie-' vettem búcsút hogy ha elhag’ om a 
miniszteri széket, tanszékemre u ra  visszatérek. (Él­
jenzés ) De engem nemcsak ennek az ígéretnek 
bevallása hozott o helyre vissza, de visszaho­
zott két ok Az egyik szeretetem tudománysza­
kom iránt, mehnek műveléséhez ifjúkorom idtája, 
íérűkoroin irodalmi, kodihkatórius és a tanári mun­
kája csatol. A másik igaz meleg szere etem hozam 
ifjúsága iránt, melynek övőjén, értelmi és erkölcsi 
erejének tokozásán legjobb tehetségemhez képest 
mm k-ílkodni a legszebb hivatásnak ismerem. (Lelkes 
é. enzés.) Én abban a reményben foglalom el u ra 
tanszékemet. hogy adaadó munkásságomban a tanári 
pálya iránt tápla t szeretőiemben, az ifjúság iránt ér­
zett meleg ragaszkodásomban mogtaláfom azokat az 
iga’i örömödet, mo.yeket nekem o tanszék és szak- 
tudományom művelése a maiiban nyújtott. Mert le- 
hef-e szebb föladat mint ha szünet nélkül lelkűk elé 
varázsolom anntk a nagy kötelességnek intő szóza­
tát, hogv nemzetünk jövő nagysága az önök kezébe 
van letéve, s ezt a nagy. komoly kötelességet csak 
eruyedetlen munkával, erkölcsi trejük le lesztésével 
lehet s oigálci. Az Isten adjon önöknek erőt és kö­
zös munkánkra áldást 1

Hatalmas éljenzéssel válaszolt a fiatalság Wiassics 
professzor beszédére. Ezután Wiassics megkezdte ma­
gas színvonalon álló büntetőjogi előadását.

— A s ajságtrók és a vasárnapi mnnk&exünet.
A Budapesti U] sági* ók Egyesülete holnap, vasárnap 
délután 4 órakor saját helyiségében (Kerepesi-ut 17. 
szám.) rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a vasárnapi 
munkaszünet ügyében kiküldött öttagú bizottság elő­
terjeszti jelentését.

— H a lta i F e ren c  b e te g s é g e . Heltai Ferenc or­
szág-gyűlési képviselő — aki néhány hétig ágyban 
Jekvő beteg volt — ma több hétre Dél-Franciaorsiágba 
utazott üdülésre.

— A szegőd! péniflgylgasg& tó Jubileuma. Tér-
novszku Alajosnak, Csongrádmegye, valamint Szeged 
és Hódmezővásárhely városok pénzügyigazgatásának 
30 éves szolgálati évfordulója alkalmából e hónap 
30-án tisztelői szép ünnepélyt rendeznek. Az ünnep­
ségből kiveszik részüket Szegednek, Hódmezővásár­
helyi ek és Csongrádmcgyének összes vezető lórfiai. 
Az osztatlan beosüléshez, amelyben a pénzügyigazga­
tónak az egész megyében része van. kedvesen csat­
lakozik hivatalnokainak ragaszkodása és kollégiális 
vonzalma a szomszédos megjék pénzügyigazgatósá­
gainak amelyek küldöttségek utján szintén résztvesz- 
nok Ternovszkv jubileumában.

— H fTor K áro ly  emléke. Az V. kerületi íő- 
reáfiskola volt i«sko atarsoinak s övetkezete sir^mléket 
akar á l tani Hóhér Káro.ynak, az intézet nemreg el­
hunyt ígazga ólának. E célból Hofíer Atíro^-aiopot 
létesítenek és az a ap gyarapítására most gyűjtési in­
dítónak meg. Adományokat az a ap javára Midier 
József tanár (V. kerületi állami íő’skol) fogad ol.

— R e k to ii  b ankét. Az egyelem hallgatósága e 
hó 29-én dr. lleinrich Gusztáv miniszteri tanácsos egye­
temi roktor tisztek térő nagyszabású banketetj rendez.
A lakomán amelyre meghívják a kormány tagjait s a 
politikai élet kitűnőségeit, fel fogják avatni az if júság 
Doák-billikomát. A íö'avató beszedőt Hindy Zoltán 
mondja.

— rőlolvasás. A Nőtisztvisclök Országos Egye- 
sülclébcn S/írJan Sulyok Ida nagyszámú közönség e ott 
szellemes leiolvasást tartott a lóvárosi publikum ter­
mészetrajzáról. A jövő héten Ritoók Emma, a jelos 
irónó tart .ölolvasást az egyesületben.

— K oburg Lujxa hercegné. Az utóbbi
időkben több németországi lapban kótségbovouták, 
vájjon csakugyan olyan-o Koburg Lujza hercegné 
elmebeli állapota, hogy elmegyógyintézetben kell 
őrizni, s a lapok fel is szólították a kormányt, 
hogv vizsgálatot indítson ebben az iránybau. 
Ezekre a közlésekre vonatkozólag dr. Dornllüth 
Ottó lrankfurti orvos, saját állítása szerint „fel­
tétlenül biztos forrásból1* meritett információk 
alapján, hosszabb választ küldött a Berliner Tagc- 
blattnnk. Ez a oáfolatszerü válasz, amelyről rövi­
den már megemlékeztünk, a következőidet mondja;

A hercegasszony a császári és királyi fő- 
udvarmesieri hivatal személyi itólós’éke alá van 
rendelve. Két törvényszéki orvos véleménye sze­
rint, amelyet az egyetem orvosi fakultásának, 
nevezetesen pedig Rrafít Ebingnek véleménye is jó­
váhagyott, a hercegasszou) t ..biróilag kimondott 
gyengeelméjűség miatt1 gyámság alá helyezték. 
De a szász hatóságok is foglalkoztak az ügygyei. 
A Jindenhofi intézet tulajdonosának, dr. lierson 
egészségügyi tanácsos javaslatára a bécsi fő- 
udvarmestori hivatal egy bizottságot, amely egy 
bécsi, berlini és szászországi szaktekintélyből 
és a belga kormány részéről kiküldött bi- 
za’mi orvosból állott, — azzal bigott meg, 
hogy újabb vő ernényt mond on Lujza her- 
oegné elmebeli állapotáról. A bizottság tagjai 
egyenként megvizsgálták a hercegnét és az ille­
tékes szász királyi törvényszéknek eg\ szerre elő­
terjesztették véleményüket, amely u ólag megálla­
pította az elmebetegséget. Kívánatos, hogy ez a 
vélemény és bírósági határozat m ilvanosságra 
kerüljön, hogy a végső kételkedést is eloszlassa. 
De e nélkül is meg kellene szűnni a kételkedés­
nél;. mert ismere es, hogy az összes elmegyógyinté­
zetek, beleértve a mavan.ntézeoket is, a kormány 
felügyelete alatt állanak és az illetékes államügyész 
az ilyeu feltűnést, keltó esetben bizonyosan elren­
delte volna hogy’ a hercegnének egy elmegyógyitó- 
intézetbe való intemá asa ellen lépéseket tegye­
nek. Vagy feltehető-e a nemes'elkiiletü Albert 
szász királyról, hogy törje, hogy házának egyik
tagját székhelyének közelében minden ok nélkül 
elmegyógyintézetbe zárják? A hercegasszony 
egyébként éppenséggel nincs az egéssz vi­
lágtól elhagyatva és bezárva. Gyakran lát" 
hatták éppen legutóbb Drezdában, amint ka­
rácsonyi bevásárlásait végezte, továbbá szín­
házi előadásokon is. Az alatt a negyedfél év 
alatt hoíiy a lindenhofi intézetben tartózkodik, 
soha sem adott okot arra. hogy szabadságában 
korlátozni kollett volna. Az intézetben kánya 
Dóra schleswig-holsteini hercegnő és ennek lérje, 
Gűnther Ernő herceg, tovább non e, E tandem grófnő 
is meglátogatta. Tavaly elhunyt any,áva’, Henrietté 
belga királynéval állandóan levelezett és ezen­
közben az iutézetben való helyzetéről gyakran 
megelégedéssel nyilatkozott és éppenséggel nem 
kívánta, hogy sorsában változás következzen be

—  E g y e te m i v á la s z tá s . Az Egyetemi Kör elnöki 
tisztére az i'iuság függetlenségi pártja Melha Tibort 
jelölte. A választus február 3 ikan lesz.

— A tu d om án y  v e r 's n u ja . Egy rövid távirat 
már hirt adott arról a szerencsétlen kisérletezósről, 
melynek a pélertari császári fertóhenitő-intézet veze­
tője áldozatul esett. A lertőt'enitó-intézetnok — me!.v 
az úgynevezett Sándor-várbaa van és a várostól egy 
órányira lövő szigeten épült — van egy laborató­
riuma, amelyben az intézet vezetője a pestis tanulmá­
nyozása végett évek óta tudományos k.serieteket 
végzett és e célból pestis, baoibusokat tenyésztett. 
Néhány nap előtt rosszul lett és jóllehet az orvosok 
minden lehetőt elkövettek megmentésére, a szeren- 
osétlen tudós nóhányuapi kínlódás ntán pestisben 
elhunyt. Az intézet kormányzója az eset után 
azonnal elrendelte a laboratórium személyzetének 
fertőtlenítését és mindazokat, akik az elhunyttal 
érintkeztek pestis-szérummal beoltatta. — Hat év 
alatt ez immáron a harmadik esőt, hogy egy- 
egy az emberiség érdekében működő tudós nemes 
hivatásának fertőzés folytán esik áldozatul. Még é étik 
emlékezetünkben van a bécsi pestis fertőzés, mehnek 
három áldozata is volt. 1898-ban, a bécsi közicőrhaz 
laboratóriumában alkalmazott Barisch nevű szolgát a 
pestis baoillueok tenyésztésénél, vigyázatlansága foly­
tán fertőzés érte és úgy ápolőnéja Pfcla asszony, 
mint önfeláldozó kezoŐ orvosa dr. Mutter áldozatul 
estek a szörnyű betegüégnek. Dr. klüller valóságos 
hősként halt meg. Utolsó peroéig az emberiség szol­
gálatban állott és haláláig jegyezte az önmagán ész­
lelt tapasztalatokat. A második áldozat dr Sachs Milán 
zágrábi születésű orvos volt aki a berlini egyetem la- 
bora* őri urnában végezte pestistaunlmínxatt. Az alig 
husfouötóves fiatalember előtt igen szép karrier 
állott és fertőzés tolytáu éppen azou a napon ragadta 
el a balál, amikor megérkezett proszektorrá való kine­
vezése a párisi egyetemre.
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— A  párbaj képtelen  szerb tisztek . A
ezerb tiszteket olyan szégyen érte, melyet aligha 
tudnak magukról lemosni. Még vérrel sem. Az 
történt ugyanis, hogy Roda-Roda horvát iró, ki 
Eszéken hadnagy, Nyári királyné cimen könyvet 
irt, melynek egyik alakjában magára ismert a 
szerb hadsereg valamelyik kapitánya. A kapitány 
sértve érezte magát és provokáltatta a szerzőt. 
De Roda-Roda a  kihívást nem fogadta el, még 
pedig azzal a mogokolással, hogy Sándor király 
és Draga királyné meggyilkolása óta a szerb 
katonatisztek nem párbaj képesek. A szerb ka­
pitány erre följelentette Roda-Rodát— amint for­
rásunk mondja — a hadügyminisztériumnál s ez- 
redparancsnokságánál; a katonai hatóságok azon­
ban a hadnagy álláspontjára helyezkedtek s kijelen­
tették, hogy Roda-Roda hadnagy nem köteles elég­
tételt adni a szerb tisztnek. Vagyis ezentúl szerb 
tisztet bárki megsérthet, a nélkül, hogy felelnie 
kellene tettéért. A vér, melyet a belgrádi rémes 
éjszakán ontottak, bosszút áll. Attól fosztotta meg 
őket, amire a ka'.ona legbüszkébb: a beosü,ettől. 
A szerb ezután olyan lesz, mint a sarokkő, 
amelyre mindenki rútőiülhoti cipője sarát A szorb 
tiszt hiába fogja ezután kardját csörtetni, senki 
som fogja fegyvernek tekinteni, hanem konyha­
vágó késnek, amely elől kitérni nőm gyávaság. 
Ha ezután Külföldre rándul a szerb tiszt, a leg­
okosabban akkor cselekszik, ha egyenruháját 
otthon hagyja. Mert ez a ruha nem megkülön­
böztető, hanem megbélyegző szimbólum lesz min­
denek szemében. Szimbólum, smoly azt hirdeti, hogy 
viselője ártatlan vért ontott, hegy viselője nem ér­
demes tisztes ember kézszoritására. A katonai 
hatóságok döntése hideg zuhanyként hat valószi- 
nüleg Beigrád kardos daliáira. Lehűti oktalan 
önérzetüket és megérteti velük, hogy noha ho­
mokba dugják fejüket: látják őket. Látják őket 
— és minden jóravaló ember úgy tekint rájuk, 
mint akik méltatlanok a kardbejt viselésére. De 
a katonai hatóságok döntése egész Szerbiára le­
alázó. Mert azt jelenti, hogy azokat, akikre vé­
delmét, becsületének megóvását bizta, külföldi 
katona nem tekinti méltó ellenfélnek, hanem kö­
zönséges gyilkosoknak, kikkel szemben nem kell 
a lovagiasság szabályait megtartani. Hátha ez a 
döntés Peter királyt is felrázza tehetetlenségéből ? 
Akkor Roda-Rodánok még köszönetét mondhat 
egykoron Szerbia.

— Czobor Béla halála. A tudományos világot 
s a katholikus egyházat súlyos csapás érte; dr. Czobor 
Béla egvetomi tanár, fi Tudományos Akadémia s a 
Műemlékek országos bizottságának tagja, ma délután 
5 órakor hosszú szenvedés utau ötvenkét éves korá­
ban elhunyt. A tudós papot a műit év őszén szélütés 
érte. Ma oabb szélütés után nővérének Szilassy Zoí- 
tánnéuak és nnokahugának, dr. Jutassy Józsetnének 
karjai között kiszenvedett. Dr. Ctobor Béla született 
Sz.-Fehérvárott, 1852 május 9-én. 1875-ben szentelték 
pappá Már korán a régészetre adta magái s 1873-ban a 
budapesti tudomány-egyetem bölcseleti karánál pá- 
lyadijat nyert Magyarország világi is egyházi hatóságai 
kiadott pecsétjeinek Jegyzéke cimü müvével. A Mú­
zeum régiség tárának segédére lett 1876-ban, majd egy 
évre rá az egyetemen magántanár. Az 1879-iki sz.- 
fehérvárí s az 1885-iki budapesti kiállítás régészeti 
csoportját ő rendezte s tevékeny részi az országos 
nőipar kiállításban 8 az 1884-iki ötvösmükiá’litáebíin. 
Ipolyi Aruoid 1886-ban nagyváradi püspökké nevez­
tetvén ki. magával vitte az egyházmegyébe, ahoi a 
papnevelő-intézet igazgatója s az archeológia tanára 
lett. Hosszabb utazásokat tett Olasz-, Francia-, Német­
országban, Belgiumban, Palesztinában, Egyiptomban.

— Dadogók gyógyító tanfolyama. A Skultéty 
János tanár vezetésevei a piaristák főgimnáziumában 
levó és a szénos óvárostól segített beszédhibások 
gyógyító tanfolyamának aj kurzusa február 8-án kez­
dődik. Azok a tóvárosi illetőségű és szegény sorsú 
tanulók, kik díjmentesen óhajtanak e kurzuson részt- 
venni, kérvényükkel naponként a dó u ám érákban 
jelentkezhetne* Skultéty tanárnál Józseí-körnt lo-ik 
szám alatt.

— Színházi M i Berlinben. Berlinben tegnap 
eete tűz ütött ki a Passage-szinházban. Az előadás 
közben kigyuit a monyezet alatt a színpaddal szem­
közt levő kinematográí. Egy tűzoltó a nézőtérről fel­
vetette magát és eloltotta a tüzet A közönség meg­
ijedt ugyan, de a szolgálattevő rendőrnek biztató 
kiáltására nemsokára megnyugodott Érre a színházat 
még az utolsó felvonás elölt bezárták,

— Házasság. Nagykéri Scüovszky Béla ma dél- 
8 - 1 közpouii papnevelő-intézet házi kápolnájában 
esküdött örök hűséget boilusi Baross Mariskának nó- 
?.*í “ arO8s Gábor unokahutrának. Az eszetést Árusán 
Mihály pápai kamarás végezte.

Benediki Albert eljegyezte Rosenthal Hedvig 
kisasszonM Galántán.

— Az elveszett Petőfi gözősröt Londonból je- 
lönlik: A Shipping and Mercantil Gazét le' a következő, 
Pori-Sóidból keltezett táviratot közli: A A/i.ni/leew< gőz­
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hajó parancsnoka Bariból jövet a tengerből egy mentő­
övet fogott ki, amelyik a jelzés szerint a Fiúméból 
eltűnt Petőfi gőzöshöz tartozott.

— Halálosán, Magyary Kornél székesfővárosi 
fogalmazó temetése ma délután ment végbe a kerepesi- 
uli temető halottasbá/.ából. A temetésen ott volt Márkus 
József lőpolgármester, Melly Béla tanácsos, Estiári 
Sándor VII. kerületi elülj áró s igen sokan a jegyzői 
és fogalmazói karból.

Furherr János nyugalmazott ‘adótárnok szerdán 
hetvennégy éves korában meghalt Szabadkán.

Révai Miksáné, született Kirschner Zsófia tegnap 
Ötvenkilencéves korában meghalt Kaszthe yen.

— A kétmilliós panama. Estékről táviratozzék: 
Jelentettük, hogy Bród városa leternioai erdőbirtoká­
nak eladása alkalmából hivatalos vizsgálatot indítottak 
az erdészeti hivatal tisztviselői ellen és a vizsgálat 
alapján több tisztviselőt részben felfüggesztettek, 
részben elbocsátottak. Pótlólag jelentik, hogy Kiencsics 
erdőmestert fegyelmi utón hivatalából elbocsátották és 
a nyugdiját megvonták. Ntencsics felebbezett az Ítélet 
ellen a kormányhoz. Hírlik, hogy Niencsios képviselői 
mandátumáról legközelebb le fog mondani.

—- R ó za & sá n d o ro a d i. A  szentesi tánotanitó 
nagyon ambiciózus férfiú lehet. 0  nem elégszik 
meg azzal, hogy a lánykákat és a fiatal urakat 
bevezeti az illik Cs nem illik rejtelmeibo és hogy 
megajándékozza őket a sikkes, graciózus táncok 
és mozdulatok kincsével: ő ezenfelül még a mű­
vészetekkel is vonatkozásba hozza növendékeit. 
Élőképeket rendez. A legutóbbi élőkép Rózsa Sán­
dor elfogatása volt. A dolog nagyszerűen sikerült, 
úgy, hogy a résztvevőknek ama része, moly az 
erősnemhez tartozik, megelégedetten ment borozni 
a szomszéd kocsmába. Mikor aztán a bor jó­
kedvre hangolta őket, tovább folytatták a roman­
tikus élőképet. A  társaság egyik ambiciózus tagja

{iléne annyira beleélte magát a bakonyi hangu- 
atba, hogy éles golyókkal kezdett lövöldözni. A  
mulatságot egy kissé megzavarta ugyan, hogy 

egyik golyó egy hölgy kezébe fúródott, de nem 
Dagyon. A  jókedvű urak pedig tovább lövöl­
döztek . • .

— Hattasloh könyve. Egy lipcsei könyvkiadó 
cégnél a napokban fog megjelenni Máltásieh-Kegle- 
vics Géza egykori főhadnagy könyve. A könyvben, 
amely — mint lipcsei tudósítónk táviratozza, — tár­
gyalni fogja a főhercegnő és a főhadnagy érdekfe- 
szitő élményeinek minden részletét, Mattasioh-Kegle- 
vios bizonyítékokkal fogja kimutatni ártatlanságát és 
ennek alapján követelni fogja pőrének revízióját. A 
könyv egy fejezete kizárólag azzal fog foglalkozni, 
hogy a fő hercege sszony ép olm éj üség ét bebizonyítsa s 
ily módon keresztülvigye a lőhadnagy, hogy a főher­
cegnőt kibocsássák a gyógyító intézetből.

— Próbáéból. Az Országos Nőkepsó Egyesületből! 
ma a főzőiskola növendékei a főzésben való jártasságuk 
bemutatójául próbaebédot adtak. Az ebédro összegyűlt 
előkelő vendégek jóízűen fogyasztották el a fózőnö- 
vendéfcek ügyes fóztjét és elismerésüket le,ezték ki 
különösen Malatinszky Jennynek, a tanfolyam vezető­
jének.

— A pírnál botrány. Drezdából táviratozzék, 
begy Krohn lőhadnagy nejét, aki miatt a pirnai pár- 
bajokoan annyi vér lolyt, egy rajnamenti ideggyógyitó- 
intézetben helyezték eL A párbajozó tisztek ügyében 
a jövő hónapban fog Ítélni a haditörvényszék. Az a 
hadnagy, akinek a sebesülése a legsúlyosabb volt, 
valószínűleg fel fog gyógyulni.

— Bablógyllkoaság. Miskolciról táviratozzák : 
Borsodmeg, e Em d községében csüiörtökön este 7 
órakor Gajer András lómódu .öídmivest a saját laká­
sán eddig még ismeretlen ember, aki álaroouan tört 
a gazda házaba, lelőtte és azután 700 korona kész­
pénzéi elrabolta. A gyilkosság elkövetésekor Gajer 
egvodii. voli a házban feleségével, akit a gyilkos 
sz’ntéu lelövéssel lényévé ett A község lakossága 
rendkívül meg van rémülve a példátlan vakmerőség­
gel végrehajtott gyilkosság miatt.

— Gégjogyzézl Jogosultság. A Singer és Wolfner 
könyvkiadócég régi, érdemes munkatársát, Wiesnei 
Jakabot a cégjegyzői jogosultsággal ruházta fel. A 
prokurajog megadásával könyvkiadó-intézetük avatott 
íótiszlviae őjót méltó elismerés érte, amely széles kö­
rök szimpátiájával találkozik.

— KivanobI elefánt. Londonból táviratozzák. 
hogy az ottani hyppodiumból ma egy nagy eleiánt 
kiszabadult s egyenesen xelhaiadt a lépcsőkön a sze­
replő személyzet öltözőihez. így eljutott az igazgató 
irodájáig, aunak ajtaját botaszitotta és az irodában a 
bútorokat letaposta, darabokra zúzta. A táncosnők és 
a kardalosnők annyira megrémültek, hogy lenue öltö­
zékükben a ház edelre menekültek az eleiánt előL 
Nagy nehezen sikerült az elelántot levezetni a lép­
csőkön és nagy ketreoébe visszavinni.

— Orvtkmadas egy kormányzó ellen. Orosz- 
Lengvelország Lonta nevű városából jelent.k, hogy 
báró Korf kormányzót, amint 21-én nyílt kocsibun 
hazaleló tar ott, megtámadták. Háromszor rálőttek s az

egyik golyó a sapkáját fúrta keresztül. A támadó el­
menekült.

— A blharmegyel esabadelvfipárt. Kontárad­
ról jelentik: Gróf Tisza István miniszterelnök levelet 
intézett Hegy esi Mártonhoz, a bibarmegyei szabadelvű- 
párt alelnökéhez, melyben tudatja, hogy lemond elnöki 
tisztéről. Az alelnök a pártot február hó 6-ra válasz­
tásra hívta össze.

— Egy leánykereskedő fisaiméi. Az összes 
európai lapokat bejárta tegnap az a hír, hogy Breier 
Lajos, a hírhedt budapesti leány kereskedő elosabitotta 
egy berlini nri család leányát s megszökött vele. Ez 
a Breier keszthelyi születésű, vagyonos szülőktől 
származó fiatalember s pár éve telepedett meg Ber­
linben. Megismerkedett Eeldmann Eugéniával, egy 
előkelő berlini család leányával, akit házassági ígére­
tekkel elcsábított s aztán Béosbe utazott vele, ahol — 
mint a leánynak mondta — szülői beleegyezés nélkül 
megesküdhetnek. Breiernek azonban .eszeágában sem 
volt az, hogy feleségül vegye a híres szépségű 
leányt, csak valami jó üzletet akart vele osinálni. 
Breier egy előkeld bécsi szállodában lakott a leány­
nyak Innen irt Feldmann Eugénia egy elkeseredett 
levelet a szüleinek, akik mindent elkövettek, hogy 
leányukat a lelketlen ember kezéből kiszabadítsák s 
értesítették a bécsi rendőrséget. Breier megtudta 
a dolgot és Budapestre jött a leánynyal. Itt egy Ki­
rály-utcai vendéglőben találkozott egy ismerősével, 
egy hirdetési ügynökkel, akinek a leányt, mint a fe­
leségét matatta be. Breier harminc forintot kért köl­
csön attól az embertől hogy egy kölcsönügylet le­
bonyolítására Szegedre utazhassák. Másnap tényleg 
el is utazott a leánynyal Szegedre. Hétfőn, január 
18-án njra Jölkereste Breier a barátját. Elzüllött kül­
sővel állított be hozzá, s elmondta, hogy a kapott 
pénzzel Szegődre átázott a feleségével együtt A pénze 
elfogyott a kétségbeesésében elutazott Bécsbe. a fele­
ségét pedig Szegedon hagyta. Mire visszatért Sze­
gedre, a szálloda főpinoérétől arról értesült, hogy a 
felesége elutazása után egy ismeretlen iérfival eltávo­
zott a szállódábók Az ismeretlen férfi azután a leányt 
egy rosszhirü házban helyezte el. A berlini rendőr­
ség most körözi Breiert, akinek két betörés is terheli 
a lelkét.

— Leégett várói. DronfAetmből táviratozzék,
hogy Alesund város nagy része az éjjel a lángok 
martaléka lett. A tűz Alesuna város nyugati részében 
éjjel i/i3 órakor ütött ki és a heves vihar folytán 
nagysebesen az egész városon elteijedt Az oltást 
megnehezítette az, hogy a vízmüvek nem jól működ­
tek. Reggel 6 órakor a templom, a gimnázium, a hét 
gyógyszertár és a postaépület leégett. Miután a táv- 
iróhivatal is leégett, nehéz a várossal összeköttetést 
kapni. Amikor reggel a táviróöesze köttetési helyre­
állították, közölték, hogy a város háromnegyedrósze 
leégett és a többi lángokban áll. Emberéletben nem 
esett kár, de tizenkétezer ember hajléktalanná lett. 
A kárt sok millióra teszik. Bergenból mentőgőzösöket 
küldöttek.

— Kettős gyilkosság. Szegedről táviratozzák: 
Csonka Barkányi Fereno birtokost és Üát amidőn haj­
nalban a felsőtanyáról a városi hetivásárra hajtottak, 
az utón több lövéssel letoritotték. Az apai fiával haldo­
kolva vitték a közeli tanyaházba. A rendőrség a tet­
test Barát Gergely személyében kipuhatolta. Barát 
pörben állott Barkányiékkal és boszuból követte el a 
gyilkosságot.

— Holttest a plnoében. Ma reggel Melegi Pál 
vendéglős Lónvay-uioa 88. száma pincéjében holtan 
talaltak Klemháusel Károly ötvenéves napszámost, alá­
nok a feje tele volt vérrel. A rendőri nyomozás meg­
állapította, hogy Klemháusel aki Me egiuél volt alkal­
mazásban, az este részeg volt. Rt g*>ta szívbajban 
szenvedett 8 valószínű, bogv szivszélbüdés Ölte meg. 
A vértócsa, ameiy feje körül volt, az orra vérétől 
eredt A holté siet a törvényszéki orvostani intézetne 
vitték.

— A vácit postarablás. Fáéiról táviratozzák: A 
mai lapoknak az a híre, hogy a postarablókat elfogták, 
nem bizonyult valónak. Sem a rétsági, sem a balassa­
gyarmati börtönökben senki sem ül, akit ez ügyben 
elfogtak volna. A gyanú két irányban igen aiapos, do 
a vizsgálat eddig nem jutott annyira, hogy az állító­
lagos tetteseket letartóztathatták volna.

— Öngyilkos Jegyző. Nagyváradról táviratozzák : 
Takács János berettyó-ujfalui segédjegvzö lelakasztotta 
magat és meghalt. Öngyilkossá . ának oka ismerotlen. 
A hivatali vizsgalat mindent rendben talalt.

— Szegedi hírek, Szegedről táviratozzák: Pálfly 
Fereno polgármester elnöklete alatt tartott népes érte­
kezlet elnatározta hogy a közgyülésnék ajámaui fogja 
egy második nagyszabású városháza építésit. A varos még 
azzal a tervvel is foglalkozik, hogy a lóvonatu rész­
vénytársaságtól a lóvonatot megváltja és villamos vas- 
uttd aiakit a át. — A szegedi Gopovay-oég nagyobb-

SéW“ Mindennemű gyógy- és edzőfürdők
kényelmesen berendezett szobák, jó ellátás.
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Bzabásu vasszerszdmgyárat szándékozik alapítani, mint­
egy 20J.0Ű0 korona befektetési tőkével.

— A silnháaak és a tUzveszedelem. Egy ber­
lini újság a chicagói szinbázi katasztrófa ötletéből 
körkérdést intézett egyes kiváló színházi szakembe­
rekhez, hogy miképpen lehetne megakadályozni a tűzvésze­
déinek alkalmával a színházakban keletkező pán kot ? 
A kérdésre többon válaszoltak s ezek közül a vála­
szok közül adjuk az érdekesebbeket.

Coguelin̂  a hírneves francia színművész, akiről 
a világsajtóban nemrégiben az a hir keit szárnyra, 
hogy feltalálta a tüzmentes színházat, a következőket 
felelte:

_  A közönség híggá ósága a leghatásosabb 
eszköz a közönség pánikja ellen A legkomolyabban 
mérlegelendő segítőeszközök közé számítom, hogy a 
nézőteret a kijárások számához képest egyes osz­
tályokba kell beosztani. Minden ilyen osztálynak 
legyezi meg a maga kijárása s minden ilyen kijárás­
ból egy kipróbált ajtóőrt kell állítani. A színház bizton­
ságában va'.ó hit nem védi meg a közönséget, a 
közönségnek meg kell győződve lennie a színház 
biztosságáról.

Beerboom-Tree, a londoni His J/a/es/y-színház 
m agyar szárm azású igazgató,a ezt mondta :

— Az én tanácsom az, hogy a közöncéget nevelni 
kell. A vasüzgönyrea következeket kel kiírni: 
„Nincs veszede'em ; a közönség kéretik, hogy tűz 
esetén maradjon nyugodtan s hagyja el rendben a 
színházak” így nem történhetik szerencséi enség. Azt 
tanácsolnám továbbá, hogy vés edelcm esetén az 
igazgató vagy a szinház más tekintélyes tisztviselője 
lépjen a közönség elébe és intse üa egod'sápra. Ha 
lehetséges, a sz.részeket is ott tartanám a színpadin.

Dr. Charras Henrik, a bécsi m?i tő-ecyesü'et el­
nöke a következő tanácsot adta:

— Minthogy a tűz legtöbbször a színpadon üt 
ki, fődolog, hogy a vaslüggönyt a.ónnal leercszsiók 
s igy a tűz minél későbben juthasson a nézőtérre. A 
közönség nevelését veszedelem esőiére csak akkor 
tartom lehetségesnek ha minden belépőjegyre rá van 
nyomtatva a ki árás is, melyen át a nézőnek tá­
voznia keik

— Farsang. A FővdtO'i Szegény Gyom hkc>t- 
Egylet február lJ-áu Auguszta lőhcrcegnő védnöksége 
alatt jubiláris bált rendez a Vigadóban. A meghívókat 
a rendezőség e napokban kü dl szét. — A Nőt szlvi- 
selök Urszágos Egyesülete márJus 5-én állásközvet.tó- 
intézménye javára tánccal egybekötött mű vészestől ad. 
— Zz idei Bölcsőde bal február é’-án lesz a lloya - 
szállóban. — A Terézvárosi Demokrata Testvér Asztal’ 
társaság január 27-én a nagymoző-ucai demokrata­
körben hangversenynyel egybekötött jótékony célú 
táncmu atságot tart. — Az óbudai Első Magycr Nemzeti 
Asztaltársaság lebruár 15 én szegény gyermekek löl- 
rubázására zártkörű jelmezbált rendez a Korona- 
Vigadóban (III. Kúkorona-u’ca 49.) — A techni'us 
táncestét lebruár 4 én tárták meg a Kyval-száhóbaii. 
Meghívóért a rendozőség irodájához (Kercpesi-ut 17.) 
lehet fordulni. — Az I—III. kerületi szál cdások ven­
déglősök bor- és sörmérók tj a/testületé lebruár 21-én a 
budai Vigadóban táncmulufoágot tart — A Fővárosi 
Sport-Kör március 5-én hü gyestét ad az V. kerű éti 
Po gári Körűen. — A Kereskcdő-Ifja'i Társulata lebruár 
ti-án jelmezestét rendez saját helyiségében. — A Ma­
gyar Gasdasszonrok Orszá os Egyesülete élőké'ő hírű 
ih'e-álarcos-bálját lebruár 7-én tartja a Fővárosi Vigadó 
összes terme.ben. A nagy tombo a lesz az a arcos bál 
e.'yik vonzóereje sok nyereménytárgygyal. A tcmbo'a 
intézését gróf Batthyány G ézáué. Damjanich Jónosné, 
gróf Hugonnai tíéláuó, Hegedűs Sándorod, gróf Palffy- 
Daun Lipótr.é, teanoi hercegasszony elnökök lölkéré- 
séro grót Hugonnai Bóláné, Szokolay Kornélné, Hállay 
Ferenonc, Vujda Károlyné, gróf Keglcvich Zrturnó 
I'ayer Béiáné vá asztuányi tagok vállal'ák magukra. 
A tombolaasztaloknál a fővárosi úri társaság sok szép 
asszonya és leánya fog segédkezni. A belépő- es 
tombola-jegyek elárnsitása körül az egyesület vá'aszl- 
mányáoak hölgytagjai lelkesen buzgólkodnak; a mu­
latság jövedelme a üazdasszouyck leány-árvuházának 
jivara szolgál. A mindig buzgó Szokolayné különös 
gonddal fáradozik a bál s.kcrén. — Ezüst bál néven 
február ll-ikén zártkörű álarcos doni nő-bál lesz 
a Vigadó összes termeiben gróf Wcnckhetm Fr.- 
gyesné és grót Károlyi Mihály elnöklete alatt, 
amelvnek jövedelmét a Mária Valéria főhercegnő 
védnöksége alatt álló budapesti első gyermek- 
menhely és az Auguszta főhercegnő védnöksége 
alatt álló Szamaritánus-egylet javara fordítják. — 
A Eadruss János családja javára gróf Szájiáry 
Pál elnöklése mellett a Vigadóban rendezendő turistá­
ból napját végleg megállapították. Jzabeda lőherccg- 
usszony óhajára február 6-án tart ák a bált, mely Iza­
bella és Augu'zta főhercogasszon} ok meleg érdeklő­
dése és a bálon való megjelenése folytán ez évben 
elődeinél is fényesebb és pararsbb lesz. Fadrusz 
szobrának mintázását JoWrfyy Miklós végzi. A bizott­
ság felkéri a bálon résztvenni szándékozó bö gyeket, 
hogy arcképe kot a bizottsági irodába (Magyar-utca 
38. sz. alá) küldjék meg. A bálterem páholy ai mellett 
10 koronás ülőhelyeket állítanak fel. Pábol)jegyek és 
ülőhelyek a jegyek előrautaiása mellett kaphatók.

—• Társasutazás a Riviérára Február 2-án indul 
el a Riviérára az a d stingváit társaság, amelyet a 
Központi. Menet jegyiroda vezet Velencén, Milánon és 
Genuán át Nizzába és a Riviéra egyéb bájos pont­
jaira. A világhírű nizzai karnevál lénves ünnepségei 
miatt a nők körében is nagy órdek'ődés nyilvánul a

gyönyörű utazás iránt, amelyet a Menetjegyiroda —• 
hatalmas összeköttetéseit felhasználva — különös gond­
dal szervezett meg. Az u'.azást rendező iroda figyel­
mezteti az érdeklődőket, hogy jelentkezésüket csak 
akkor veboti tudomásul, ha már az oO korona bizto­
sítékot befizették és hogy többek óhajtására arra is 
módot nyu t, hogy az utazást mindvégig szárazföldöli 
is megtehessék. Részletes programúi a Központi 
Meneticgyirodában (Budapest- IV., Vigadó-tőr 1.) díj­
talanul kapható.

(x) International szőrvesztő. Egyszeri haszná­
lat után arcról és kézről a szőrt észrevétlenül eltávo­
lítja. Tégelye 6 korona. Dr. Kovács gyógytárában, 
Budapes', Gyár utca 17.

(x) Kerpel-kézflnomltó Jóságát igazolja sok 
külföldi rendelés és elismerőlevél. A kezet 3 nap alatt 
bársonysimává és hófehérré teszi. Üvegje 90 fillér. 
4 üveget franko küld: Kerpel-győgytár, Budapest, Lipót- 
körut 23.

(x) Érdekes olkk. T. olvasóink figyelmébe a’ánl- 
juk a Tapasztalatok a Feller-jile Elsa-Fluid használható­
ságáról című dr. Lic/d B. bécsi orvos állal irt cikket, 
mely lapunk mai számában jelent meg.

(x) A jelenlegi évszakban sok tapasztalt gazd- 
asszony azon töri fejét, minek segítségével készítse 
o-csón és kényelmesen a levest, holott Maggi-tzesitöje 
csekély kiadás mellett egyszerűen megoldja ezt a 
nagy goudot okozó kérdést.

Tehetetlen Péter.
Budape.t, január 23,

Tehetetlen Péter, a szerbek királya nemrégiben 
valami jótókonycé’u estélyre ment el leányával. Nem 
logad'a senki, nem törődött vele senki. Leánya majd 
leroskadt annak a nagy csokorrak terhe alatt, melyet 
kezében hordott, de nem akadt senki, aki elvegye 
tőle. Azt a szivességet, amit megtettek volna a szerb 
liatalemberek bármelyik disznókereskedő leányának, 
nem telték meg a Péter király leányának. Egyszerűen 
nem törődlek vele. Bem vele, sem az apjával. Mert 
m g a szerb disznókorcskedő hatalmas ur, kitől sokak 
ekzisztenoiája függ, ki tehet szívességeket, ki okozhat 
bosszúságot és kárt, addig Péter nem tehet sommit. 
Bem jót, sem rosszat. Nem mehet sem előre, sem 
hatra. Mert meg van kötve kezo-iába Mert tehetetlen
K.gura. mehet dróton ráncigáinak. Még pedig igen 
erőskezii legények. Olyanok, kik nem sokat teke- 
tőr áznak az olyan figurával, mely a maga lábán akar 
járni. Úgy tesznek vele, mint ahogyan néhai 
Obrsnoncs Sándorral tettek. Volt és nincs. Aki­
nek nem tetszik, tegyen róla. Majd végeznek 
azzal is. Míg puska és kard van Bzerbiában addig 
nem léinek senkitől. Mit nekik Enrópa véleménye, a 
cár neheztelése ? A lő, hogy ők jól érezzék magukat. 
Es jól érzik magukat Különösen most, mikor u ra  
győztek és megmutatták a vén Erőpának, hogy ki a 
legény a csárdában. As történt ugyanis, hogy a múlt 
ér augusztusában cselekvésre szánta rá magát Péter. 
Restelte, hogy az európai udvarok kutyába sem 
vették. Hogy a külföldi kormányok még * diplomáciai 
összeköttetést is megBzskitották Szerbiával. Mikor 
tehát nem látta, nem hallotta senki a kardjára ütőit 
és lassan, óvatosan megpróbált a maga lábán előre­
menni. Ugyanakkor a kü'földi lapokban közzétette, 
hogy a cselekvés terére lépett. És valóban történt 
valami. Popovits Uamján őrnagyot, az egyik főgyil­
kost, jól előkészített sorsolás utján, eltávolította a ko­
rákból és hogy ne menjen egyedül, utána küldötte Kost- 
fiejot, egy másik kiváló művészét a királygyilkosságnak. 
Azután diadalmaskodva nézett Európa leiét No, mit 
szólsz hozzá, öreg ? Ugy-e nem félek ? — Európa már- 
már helyeslőén bólintott fejéről, mikor a Iiuszj című 
szenlpétorrári újság legutóbbi számából olyasmiket 
tudott meg, hogy a bólintás helyeit osak ennyit dör- 
mög Belgrád felé: Mégis ossk az vagy te, aki vol­
tál : Tohetotlen Péter I

Igen, Tehetetlen Péter, akivel azt a tréfát tették 
meg a belgrádi véreskezü tisztek, hogy Popovicsoi 
az ottani tiszti kaszinó elnökének választották, ami 
azt jelenti, hogy a főgyilkos újra ki- és bejárhat a 
kouakba. Vagyis hősen meghozták a figuramozgatő 
kötelet és Tehetetlen Péler nagyot ugrott tőle. Még 
pedig éppen oda, ahová a gyilkos urak kívánták. 
Kossties mellé, akit a gyalogleslőrség parancsnokának 
nevezett ki — azaz előtte is megnyitotta a konakot 
Most tehát njra ők uralkodnak Bzerbiában. ök, a 
bátor királygyilkosok, kik csudá'atraméltő hősies­
séggel mészároltak le egy asszonyt, kinek testét 
éjjeli pongyoléján kivül semmi som védte a kar­
dok és puskák ellen. A h'res é szaka sok mun­
kát adott nekik, de azért nem láradtak el. A 
Rutsj jelentése szerint ugyanis nemrégiben tudtára 
adták Péternek, hogy ha tovább is emancipálni óhaitja 
magát, akkor a mostani trónörököst is az utohó 
0brenov.es sorsára fogják juttatni. Még pedig nem­
sokára. Ami ugyan az európai sajtónak sok munkát

fog adni és Belgrádban újra megélénkíti az idegen
lorgalmat, de a trónörököst már nem fogjaj szóra­
koztatni.

Ez világos beszéd volt. És Tehetetlen Péter osak 
annyit felelt r á : Jó l Es azóta csönd van Bzerbiában. 
Az történik, amit a királygyilkosság nagymesterei 
akarnak. Tehetetlen Péter mindenbe beleegyezik. Még 
pedig — amint ö mondja — azért, mert .,alkotmányo­
san" akar uralkodni. Más szóval, ngy, ahogy Popo- 
vioséknak ésJKosztioséknak tetszik. így beszéli el 
mindezt a JRustj és előadását olyan kommen­
tárral fejezi be, melynek logikája valóságos re­
meke a tóiágast-állás művészetének. Azt lejti ki 
ugyanis, hogy ha Nyngat-Eorópa, az osztrák­
magyar monérkia példájára, nem veszi észre, hogy 
Péter király nem segíthet magán és hogy az olyan 
fiatal ál amnak, mint Szerbia, nem lehet ereje, hogy 
az örvényből, amelybe sodródott, kivergődjék, akkor 
Oroszországnak, a szlávok igazi barátjának a köte­
lessége, hogy cselekedjék. Ah, milyen nemes szán­
dék . . .  A lekér kéz, melynek Kelet-Azsiában kör­
mére koppintottak, megint a Balkán főié nyúlik ki. 
Ha nincs nagy zsákmány, megelégszik kicsivel is. 
Azaz pardon. Ki beszél itt zsákmányról? Hisz a 
kancsuka országa osak a szeretet kötelességét akarja 
teljesíteni. Meg akar menteni egy kis szláv területet 
Persze elsősorban magának, mert hát a túlságos 
önzetlenség nem az erősek erénye. De a tnlságcs elő­
zékenység sem. Különösen a politikában nem. Ez az 
utóbbi olyan axióma, melyet elsősorban ami külügyi 
kormányunknak ajánlunk figyelmébe.

B allada.
Szentesen a tánciskolában pisz­

toly Iyal lövöldöztek s egy lánjtmeg- 
scbcsitcllek.

Prológus.
Éljen Karnevál,
A tánciskola és a bál,
A tánotanitő, a növendék,
Eljön továbbá mindoa vendég,
Aki táccisko’ába jár:
Él.cn, éhen Karnevál.

A dal lényege.
Balogh Orzsébet elment iskolába,
As anyja elkísérte őt oda
B így szólt: „E ház itt Terpsiohoro háza,
Vagy más szavakkal: ez tánoiskola.

Itt megtanltnak sikkre, bókra, táncra,
Hajlongni, járni megtanítanak,
Hogyan Bimnljon szokryácskádnak rár.oa, 
Hogyan kell enni osirkét s hogy halat

Megtanltnak a bájos menüottre.
Megtudod, mi a kék-vók és maz&r,
Mondhatom, hogy a táno hasznos telette 
És hogy a táncban mit jelent a (úr.*

Balogh Orzsébet belibegett szépen,
Mosolygott szépen s fülig elpirult.
Egy úr revolvert rántott ekkor őppenj 
Egy másik meg a haroi kürtbe InjU

Sikongatva rohantak al a lányok.
(Balogh Orzsébet dermedten megáit)
A gavallérok lődöznek utáuok:
E g y  g o ly ó  ű r z s i sz ivén ek  tá lá t

Szegényke holtan lebukik a földre,
Mig édesanyja otthon mosolyog,
S igy szól magába’: „Most a kiosi Orzsa 
Biztosan egy finom úrral forog" . . ,

FŐVÁROS
(•) A választól Jog reformja. A főváros kör- 

gyűlése tavaly Vátsonyi Vilmos bizottsági tag indítvá­
nyára elhatározta, hogy a választói jog gyökeres, 
demokratikus reformja dolgában leiiratot intéz a kép­
viselő házhoz és a felirat részleteinek kidolgozására 
egy 15 tagból álló bizottságot küld ki, amelynek 
megalakítására vonatkozó előterjesztéssel a polgár- 
mestert bizta meg. Halmos János polgármester az 
e bő 27-én, szerdán tartandó közgyűlés elé fogja 
terjeszteni e bizottság névsorát. A bizottság tag­
jai lesznek e szerint: Halmos János polgármes­
ter (elnök), Kasics Péter, Kollár Lajos, dr. Stem 
József, PolÖnyi Géza, Kléh István, Sándor Pá', Mezei 
Mór. RaJecra János, dr. Rózsavölgyi Manó, dr. Mor­
zsányi Károly, Ehtlich G. Gusztáv, dr. lleltai Ferenc, 
Hűvös József, dr. Springer Ferenc és dr. Tóth László 
bizottsági ta^ok. Egyúttal indítványozni fogja a pol­
gármester, hogy a tárgyalásokon való részvételre 
kérjék íöl az indítványozót Vázsonyi Vilmost is.

0brenov.es


Bodnpeat, vasárnap budapesti napló 1004. január 24. »
(•) A  b » 4 » l v i l á g i t * . .  A  budai elektromoa mü­

vek lítésiMs. ügyében működő végreha;tő-bizottsáB 
délelőtt liaatelgett Halmai János polgármesternél. 

A bizottság elnöke, dr. kollár Lajos behatóan infor­
málta a polgármestert a mozgalom céljáról és arról, 
hn'»y a bizottság miként Téli ennek a budai részek 
,-ijddésére nézve rendkívüli fontos tervnek sürgős 
megvalósítását biztosítani, A polgármester, aki eddig 
is “érdeklődést tanúsított az ügy iránt, kijelentette, 
hogy kész örömmel támogatja a végrehajtó-bizottsá­
got mert maga is belátja a tervezett intézménynek
szükséges és célszerű voltát.

(*) P a s te u r -lu té z e t . A  belügyminiszter tudatja a 
hatóságokkal, hogy Budapesli Paetcur-intttet elneve­
zéssel a iővárosban (IX., Rákos-utca) nyilvános jellegű 
kórház nvilt meg, ahová a veszett, vagy veszettségre 
gyanos állat megmarta egyéneket beviszik és ott 
kezelik.

SZÍNHÁZ, ZENE
"  Xftvéss-sst. Ms tartotta harmadik művész* 

wtjót a Lipótvárosi Kaszinó, szokott nagy és fényes 
publikuma előtt. A mai est szenzációja Krauss Félix 
volt, a világhírű baritonista, aki Dvorak és Sohumann- 
féle dalok sorozatát énekelte gyönyörű hangon, elra­
gadó árnyalással, — majd nejével, Osbome Adriennel 
kettősben énekelte Hcnsohelnek és Coméliusnak egy- 
en-y dalát. Neje szintén a legjobb művésznők közé 
tartozik Beethoven ekót dalait és Hnmperdinok két 
bájos dalát nagy hatással adta elő. A skót dalokat 
nősedün Grünfeld Vilmos, gordonkán Popper Dávid 
kísérte, aki ezenkívül két saját szerzeményét játszotta 
(Nocíurne és Spanyol táno) nagyszerű virtuozitással, 
széles tónusának a szenvedélyes erejével. A fényes 
közönség viharosan tapsolt az illusztris közreműkö­
dőknek, akik a mai est színvonalát igazán magasra 
emelték períekt művészetükkel. Az énekszámokat 
lierner István kísérte zongorán,

N em zeti Színház, Hétfőn Rákosi Jenő ma­
gyar történeti drámája, az Endre és M anna mérsékelt 
helyirak mellett kerül színre, a két címszerepben 
Márkus Emíliával és Beregivel. Kedden Euttkai György 
nagysikerű színmüve, a Sötétség immár a tizenkilen­
cedik előadást éri meg. A carab a rendes szerep­
osztásban kerül ezúttal is előadásra, csupán Istvándy 
ióhadnagvot fog a a beteg Császár Imre helyett 
Mihályd Károly játszani. Csütörtökön megismétlik a 
Váljunk el előadását. Szombaton Krcnner Viktor tragé­
diája s Nero anyja van a műsoron, amelynek lősze- 
repoit Jástai Mari és Hegyezi Mari fogják játszani. 
Holnap, vasárnap, szerdán, pénteken ős a iövő vasár­
nap es:e az Egyenláséy kerül színre, amelynek hol­
napi előadására már csak II. és 1IL emeleti helyek 
kaphatók.

•• Katinka grófnő. A Népszínházban ma dél­
előtt tartották meg Jlsragd Jenő és Hűvös Iván regé­
nyes operettjének, a Kaftnáa gré/nlnek első házi lő- 
próbá:át A  próba elején a zenekar tussal fogadta 
Fekete József karmestert, aki a darabot betanította s 
akinek a zenekar ma ezüst babérkoszorút nyújtott át 
ragaszkodása jeléül. A  főpróba teljes diszletezéssel 
lolyt le s az előjáték szép lovagterme, a második fel­
vonás rablóvára különösen tetszetősnek bizonyullak. 
A főszereplők Küry Klára, Kom.'éay Emma, &«»<• 
miftAtoy Irén, Kápolnai Irén Batitfalvi Elza, Sátori 
Paula, (akit egyenesen erre a darabra szerződtettek); 
továbbá: Szirmai Imre, Kovács M ihály, Iintér. Kiss 
Mihály és Pásmán szeretettel és smbioióval készülnek 
az uj magyar operettre, amelynek bemutatóját e hónap 
-•9-ére, péntekro tűzte ki az irazgatóság. Jegyek a be­
mutató előadásra már vasárnaptól kezdve váltha­
tók a szinháa elővételi pénztárnál és a városi jegy­
irodákban. v»

•• Básl-hasgverseny. Az Országos Magyar 
Zeneakadémia ma este tartotta meg második házi- 
hangversenyét az iutézet dísztermében nagyszáma 
meghívott közönség előtt. A zongorások és a vonós- 
hangszerek müvei közül Popper Dávid Chován Kál­
mán, Kemény Rezső, Thoniáa István, Grünfeld Vil­
mos és Szendy Árpád tehetségesebb tanítványai tün­
tették ki magukat: Szegő Ilona, Fischer Ervin, Szemere 
József, Stromwasser Leó, Feszler Géza, Arányi Jellv, 
Srowmasa Izabella stb. Az énekes uövondékek közül 
különösen Ábrányiné asszony két jeles tehetségű ta­
nítványa tetszett: Siló Ete ka és Lichtenstew Márta 
skik Mihalovich Ödöntől, tíchumanntúl és tíchubert- 
től adtak elő dalokat csengő han gon, szép fcifeje: és- 
ReL Sík Józsoi és Ma’eczkyné tanitvánvai szintén 
!'?yelemreméltó tehetség bizonyítékait adlak.
, *’ Vlgstinhás. A Vigszinházbun kedden matatják

Mars és Xanrot uj darabját, a Mormotdt. Igazi far- 
saogi bohózat ez, A címszerepet Góth Sándor játs sza, 
® feleségét Varsányi Irén adja. A  Jformofdban mutat- 
ko-'ik be Sarkadi Aladár, a Vígszínház uj komikusa.

2 újdonságból, amelyet Péctiy Kálmán rendez, ma 
,&rtoU4k az első háti főpróbát. A keddi bemutató után 
0Meről-estére a Mormota kerül szinro. Holnap, vasár- 
n®P délután Molnár Fereno Jdtttát, este pedig a Lk/mZ 
1, p , az Aranyhid kerül szinro, jövő vasár­
nap délután podig megismétlik a Józsit
, °  Uránia. Jövő héten éri el az Uránia-Szinbáz-
,®a huszonötödik előadását A módét n asszony, Ed h 

tyau é rd o k es  d arab ja . E g é s z  h é ten  A modern asszony 
tr iil sz ín re . H o ln a p , v a sá r n a p  d é lu tán i e  ő a d á su l &

w h n i éZ-tet adják.

•• Hajdúk hadnagya. A Magyar Színház legkö­
zelebbi újdonsága Eajna Fereno Hajdúk hadnagya oimü 
operettje lesz, amely a 17-ik század végén játszik* 
Budavára ostrománál, a bajduvilág érdekes történeti 
keretében. A zenét Czohor Károly Irta, aki Karén 
oimü operájával a budapesti Operabázban nagy sikert 
aratott.

•• Operabál. Az Operaház Nyngdijintézcte ja­
vára február 1-én rendezendő álarcos operabál fé­
nyesnek Ígérkezik. A rendezőség a jelmezes hölgyek 
részére három dijat tűzött ki, melyeket zsűri lóg a 
bálon hárem hölgynek odaítélni, akik a legszebb jel­
mezben jelennek meg. A jelmezek megbirálásánál az 
eredetiség, az Ízlés és esetleg a korhüség lesz irányadó. 
A bálterom sátraiban az Opera művésznői bort és 
pezsgőt árulnak. Tizenkét órakor íré;ás indulót 
fuj az operai zenekar, utána a mozgó színpadon meg­
kezdődnek a tréfás előadások. Belépőjegyek már 
válthatók az Operaház jegypénztáránál és Bárd Fereno 
és Testvére zenemükereskedéseiben. Egy belépőjegy 
ára 10 korona, hölgyeknok 6 korona, katonatisztek­
nek 6 korona. P á h o ly o k : földszint CO korona, L eme­
let 40 korona. II. emelet 11. sz. 80 korona, II. emelet 
1—6. sz. 20 korona. A földszinti és I. emeleti páho­
lyok 4—4 szelvéuynyel bírnak s e szelvények tulaj­
donosai a bálterembe is beléphetnek más helyek tu­
lajdonosai csak kü’ön belépőjegy váltása mellett lép­
hetnek a bálterembo.

• •  N ép sz ín h áz . A  Piros bugyclldris ifjasági elő­
adása oly érdeklődést keltett a közönség körében, 
bogy az összes jegyek elkeltek s az igazgatóság foly­
tatja az ifjúsági előadások ciklusát, amelyben azon­
ban a jövő héten szünetet kell tartani, mivel a Katinka 
grófnő csütörtöki főpróbája miatt nem lehet • csütörtök 
délután is előadást tartani s így a legközelebbi ifjú­
sági előadás csak február 4-ikén lesz. — llaha Lujza 
asszony a jövő hét folyamán háromszor fog fellépni 
a Népszínházban vendég gyanánt; holnap, vasárnap 
délután Verő György Menyecskék cimű trilógiájában, 
csütörtökön a Szókimondó asszonyságban s  vasárnap 
délután a Szökött katonában,

••  V id ék i s z ín é s z e t . A szöged: közönségnek 
pénteken mutatta be Junoiics Jer.ő társulata a Józsit, 
Molnár Ferenc nagysikerű bohózatát. A címszerepet 
Pécsi Aranka, a Nemzeti Színház újonnan szerződte­
tett tagja játszotta. Temperamentuma, pezsgő vidám­
sága pompásan érvénvesüit a vásott budapesti gyerek 
szerepében. A közönség meleg óvációkban részesítette 
a vendégszcrcplő fiatal művésznőt, akitől még sok 
szép sikert várhatunk.

•• Vcndégszeieplás. A  pécsi színházban két 
estén át nagy sikerrel vendégszerepeit Vdradi Aranka, 
a Nemzeti Színház talenlumos fiatal tagja. Lelorieres 
Vicomte címszerepében s az Egér Mártájában játszott. 
A vendégeket a közönség meleg szimpátiával fogadta 
b elhalmozta a tetszés minden jelével. A  Nemzeti 
Kaszinó estét is rendezett a tiszteletére.

••  A Oy ermekszlnhizban vasárnap negyedszer 
adják a Ludas Matyi vagy Az elndepágo t nagyságos ur 
cimü regét. Az előadás íéíötkor kezdődik.

„Zapfenstreich.“
—  A  hetiUott Beyorlein-daráb, —

Budapest január 28.
Beyerlein Ádám F ere no német Író katonatárgyu 

drámája, a Zapfenstreich egyre jobban nyomul előre a 
híresség utján. Kijutott számára az a tisztessség, hogy 
Vilmos német osászár apai haragja szobafogsággal 
sújtotta a hovülő lelkületű trónörököst, aki az író 
hazafias oélzafait tapssal pártolta. Következett a be­
tiltás, a felső körök bojkottja, a német kis-fejedelmek 
eltentüntetése, akik osak annál is inkább előadatták 
udvari színházaikban a darabot, s most njabban az & 
hir érkezik, hogy Hannoverben a helyőrség parancs­
noka a tiszteknek és a legénységnek nemcsak hogy 
azt tiltotta meg, hogy Beyerlein darabját megnézzék, 
hanem azt sem engedi meg nekik, hogy egyáltalában 
eljárjanak az ottani Eesidcnz-Theaterbo mindaddig, mig 
a Zapfenstreich műsoron van. Pedig hát a szóban lévő 
színház mindezideig nem adott elő állam- vagy 
hadseregollenes müveket.

Mindezek után lássuk, mit is tárgyal voltaképpen 
a Zapfenstreich cimü négy fel vonásos dráma. A cselek­
ménye ez :

/. felvonás: L.uffcn ulánnshadnagy Volkhardt 
Őrmester leányával szerelmi viszonyba keveredik. A 
dolog szinte kikerü heteden. A fiatalok közvetlen 
szomszédságában óinek. a leány a katonai körök tisz­
teletében nevelkedett éossAeimban, az elzászi kis hely­
őrségben, az öreg Volkhardt a már nem szokatlan apai 
vakságában semmit sem lát s igy megtörténik a baj. 
Csak a leány tejtestvére. Helbig altiszt, aki lélig- 
meddig eljegyzett márkája is Klárikának, csak ez a 
fin veszi észre, hogy a házban ninos minden rendben.

A II. jelvonás: hadnagy szobájában játszódik lo. 
Szerelmes együttesben találjuk Lauffeut és Klárikát a 
késő esti órákban. Csakhogy nem csupa éde;gcsból 
áll ez a taáikozás, Volkhardt őrmester leánya lázasan 
suttog hadnagyával a mozgósítás legmélyebb titkairól 
s hazafias tónusban beszélgetnek mindaddig, arnig 
Helbig m eg nej: zavarja őket. Az a’tiszt nem ta'ál'a

otthon Klárikát, gyanúja fokozott mértékben tá 
mad fel és bizonyosságot akar. Klárika azon­
ban még idejekorán besurran a hálókamrácckájába, 
Helbig podig követeli a hadnagytól — férfi a lóriitól — 
hogy adja a becsületszavát, bogy semmi sem történt. 
A hadnagy gőgje fellázad alantasának e követolődzé- 
sóvel szemben, ajtót mutat Helbignek, aki azonban 
dacosan ellenkezik és a hálókamrácska ajtaja felé 
megy. A hadnagy kardot ránt, a vakmerő fiú lejére 
sújt, hanem Helbig sem rest, íélretaszitja fölebbvaló- 
ját s felrántja a kamrácska ajtaját Mire Lauffen be- 
szőlitja a szolgálatban lévő altisztet és „löljebbvaló 
ellen elkövetett toltlcgesség,; címén lecsukatja Helbiget.

I l i ,  felvonás'. A  hadbirósági tárgyalás mulatsá­
gos jelenetekkel kezdődik, amelyekben különösen egy 
korlátolt fejű vérleskapi-ánynck van nagy rézzé, ha­
nem még erről a kapitányról is kisül, hogy a  maga 
mesterségében egészen derék, erélyes, sőt értelmes 
tiszt Ezen a tárgyaláson egy ideig nem derül vilá­
gosság Helbig tettének az okaira nézve. Jómaga az* 
vallja a vádlott, hogy azon a végzetes estén részeg 
volt s csak azért támadt löljebbvalója ellen, mert az 
a zajongása miatt rendroutasitotta. Ezzel tudniillik 
Klárikát és az apját akarja kímélni. És a hadnagy 
hasonló okokból esküre is kész. Hanem Klárika az ő 
szerelmesét nem engedi belcrohanni ebbe a bűnbe, 
lelep'ezi az igazságot. Az öreg Őrmester őrült dühé­
ben neki akar rontani a csábítónak, de megakadá­
lyozzák abban, hogy a katonai fegyelem ellen vétsen.

IV. felvonás: Lauffen szobájában vagyunk 
megint, Héven hadnagy böicse’kedve leokőzteti Lauffen 
hadnagyot.

— Hogy egy derék leánykát szerencsétlenné 
tettél. . .  na, ez még hagyján. De hogy azoknak a 
firkászoknak künn alkalmat adtál arra, hogy nekünk 
jöjjenek megint, ez öreg hiba. Majd telek flrtölik a 
világot: .Hogy kívánhatja a tiszt, hogy alantasai 
respeklussal legyenek irányában, amikor ő viszont 
logogTjezerübb és legtermészetesebb beosületérzésükel 
sem respektálja?11

Azt tanácsolja LanfFennek, hogy mondjon le a 
rangjáról. Az is fölmerül, hogy talán feleségül ve­
hetné a leányt, de hát nem akar szembekerülni 
apjával, aki magasrangn katonatiszt, meg a ro­
konságtól is irtózik. HCwen izgatottan távozik 
mire megjelenik Volkhardt és párbajra szólítja a 
hadnagyot, hanem Lauffen nem vívhat alantasá­
val. Klárika is megjön, szerelmeséért aggódva. Az 
apát újra izgalom fogja el s  le akarná lőni a hadna­
gyot, de nem lő, hiszen a hadnagyd-vnl, följebbvaló- 
jával áll szemben. Évek hossza során át a fegyelem 
lett második természetévé, ninos gerince. És a had­
nagy apja az életét is megmentette. El akarja vinni 
leányát messzire, de Klárika eltökélten szembeszáll: 
szereti a hadnagyát, marad. És most künn megszólal 
éppen ebben a pillanatban a takarodó, a  .zapfea- 
streioh', hát rajongva magasztala a  boldogságot, 
amelyre ez a kürtjelzés őt annyiszor szólitgáttá. Bor­
zadva hallgatja ezt az Öreg édesapja, a szabad sze­
relemnek ezt a dicsőítését. Felháborodása az ő gy er­
mekének erkölcsi eltévelyedésen annyira úrrá lesz 
rajta, hogy lelövi Klárikát.

Ez a darab váza, amely természetesen gyakran 
pedzi a katonaélet visszáságait, összeütközéseit a pol­
gári osztály? al, de semmieselre sem olyan eszközök­
kel, melyek miatt azt a nagy hajszát kellett indítania 
ellene. Amely hajszának különben nagy hírét köszön­
heti Beyerlein darabja.

□  U f lv é s z e t tö i té n e t l  k tá 'lltá s . E n rek  n eveit?  
el a Nemzeti Szalon ma megnyíló kiállítását s valóban 
történelmi tanulságokban szokatlanul gazdag kol­
lekció kerül most bemutatóra. A XVIII. század aucol 
mesterei és a barbizoni iskola jelesei közül a főbbez 
egy pár kivá óan ;e’-Iemzetcs müvei vannak képvi­
selve. R tka alkalom ez arra. hogy megösmerhessük 
a XIX. század művészi fe iődésének ura kodó irá­
nyait s közönségünk és művészeink megismerkedje­
nek néhány olyan mesterrel, kiknek neve bejárta a 
fél világot, de müveiket ritkán eresztik ki hazájuk 
határaiból. Művészi jelentőségüknek megle’elnek a 
munkák árai is. Tanulság ez a magyar közönségnek, 
íme egy Lawrenoe porirait, melyért éleiében ta'áa 
8—10 ezer koronát kapott a mester, ma 200.000 koro­
nára tartja tulajdonosa, Sedelmayer, a párisi müárus. 
Egy-ogy Constable-vázlat, al.g egy lélórai munka 
a szabadban, átlag 2—6000 koronát kérnek érte. 
Pedig ezek az árak nem túlzottak. A nagy mű­
vészi árverések rendes árai ezek. A művész je­
lentőségét csak lokozza az idő. A gyűjteményben 
egyébként csodálatos darabokat találunk. Nemcsak 
történeti szempontból, hanem abszolút művészi becsü­
ket tekintve is ragv raübec’ü darabokat. Az említet-
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tokán kiTiil egy Whiatler-flnomiiágn Uoppner-portr.it, 
a fehér szimoniája; Tumer remek velencei nap­
lementéje; a Constable-vázlatok közvetlensége, szé­
lessége ée a levegő és szín tanulmányozásának bámu­
latos ereje; Corot egy reggeli atmoszférikus idillje, 
párizsiénak vibráló gyöngédségével; Diaz egy hara­
gos tenger-stúdiuma, megragadó erejével, a mester 
sokoldalúságának megkapó jele; az impresszionisták 
nagy elóiutárának, Dumbignynek egy hatalmas váz­
lata; a romantikus színekben tobzódó Dolaoroix egy 
pár szinőtíete — csupa érdekes morceanx, éke bár­
mely képgyűjteménynek* A nagyjelentőségű kiállításra 
még visszatérünk.

□  A Tornay-klállltás megnyitása. Ma nyitot­
ták meg a Műcsarnokban előkelő közönség előtt 
To’tiay Gyula festőművész kollektív kiállítását A ki­
állításon délután negyedfél órakor váratlanul meg* 
jeleut József Ágost főheroeg nejével, Auguszta fő herceg- 
asszony nyal. A lőherocgi pár, akit Tornay távol lété­
ben Paur Géza kalauzod, elismerését íojezte ki. Később 
megje ént Berzeviezy Albert kultuszminiszter is. A ki­
állítás naponta délelőtt 9-től délután 4-ig van nyitva.

□  A magyar müváaaek tiltakozása. A magyar 
képzőművészek körében is általános megütközést kel­
tett as a hir, hogy a bécsi Feüner és 2fefowr-oéget 
megbízták a kolozsvári Nemzeti Színház felépítésével. 
Ma ez ügyben ülést tartott a Magyar Képzőművészek 
Egyesülete és elhatározta, hogy, miként már 1901-bea, 
most is a legnagyobb eréiylyel fogja támogatni a 
masryar építészek akciólát. E célból tiltakozó memo­
randumot fog küldőttségileg átnyújtani a belügymi­
niszternek. Ennek a küldöttségnek tagjai Zala 
György, Teles Ede, Benczúr Gjula, Karíovssky Berta­
lan hausmann Alaios és Kotb Flóris lesznek. Mint 
hírlik, a magyar mérnökök és építészek egylete is tár­
gyalni fogja ezt a sérelmes ügyet és a magyar építő- 
művészek szövetségének akciójához szintén a leg­
nagyobb eréiylyel fog oaatlakoznt

[ j  As aagul és francia nagymesterek kiállí­
tása vasárnap délelőtt tizórakor nyílik meg a közön­
ség szamára. A megnyitáson jelen lesz Berzeviezy 
közoktatási miniszter is. Belépődíj az első napon két 
korona, a többi napokon egy korona.

*
Emset Lajos, a Nomzeti Eza’on igazgatója és 

Baronyi Artúr pénztáros ma délben tisztelegtek dr. 
Bersewczy Albert közoktatási miniszternél, hogy az 
augoi és .rancia nagy mesterek kiállításának ünnepé­
lyes megnyitására meghívja A mituszter szívesen 
iogadta az urakat és miu án elfoglaltsága miatt a dól- 
e ótti megnyi ásón netn lenot je cn, Zsilinszky állam­
titkár fogja helyettesítem. A miniszter délután 4 óraitor 
nézi meg a kiállítást

O  M űviéi előadás. A Ifiilarátok Kóréhen teg­
nap folytatta Krtesck A ártér festőművész a praer.dae- 
listákról szóló e őadásainrik sorozataiét. A magas 
sűnvonalu előadást előkelő közönség hallgatta végig 
és me>egen tapsolt az előadó festőművésznek.

t t y i í t t é r .

V ÉRSYÚG YlfTs
Eie. «j ereden gyéjTratd rendtírUi •

tlkalm ura k ö . i . é n y ,  u u m « ,  « « ! . . ,  raiie, r j o m o r - ,  
Ml- .a hrüy.i’ti.nulniak, .ulyos Tér- é . bÖrta.J'jhb..
Riatoa »édelem ucIhiMei éa rímen,ar ellen. 15 év ó t. ki leli 
próbáira ée n on  éaonte eiáx m ,g arái telje, (ryogjuláaael

számol be
» rrevrmM ■•r*UplWjiE*k U jgraAtn UprlMlftjtaBk,

Dr. Kovács J.
B u tik o s t ,  V., V io l-k ö ru t IO. u i m  a.

R e a d e lé s  n o p c a ta  V—1 - lg  é sl«v»lr« ▼Si&ftol. — B«tnpek«t taMeetea ural lekeaeL NekAebetegeiuick lejbteh.eabb gyógymód.
i ) r .  szE<H» Kálmán

szanatóriuma és vizgyógyitóintézet#•lndttek ée ryer- _  _ • *- ■*ek«h B*ksMartk ^ V b b a z i a h a n ,ktavetlea • tenr•>. p*rtoa, aejkt Mnh«<*rfO Ce.lidohnek, a UxaldU.o.irn** *» rrern.ehekD-l' iepeikairoaeabb nyeri tldülftflelre. Uyer-nitLeS e «ten felül Ulalret neikttl le feledtetnek.
Ab Ü v eg - és P o r ce í’á a k erssk e d ő k  O rszágos E g y e -  

sftle tén ek  H iv a ta lo s  Ü v eg b tz to e ltó  X n te se te :

Mannheiml biztosító-Társaság
Vezérképvisclöaé;: Budapest, VI., Gyár-utca 7. 

elfogad legjutányossbb dijak és rendkívül méltányos feltételek 
melleti biztosítást üvegtörés ellen.

A törési károk helyreállítása ss  üveg- á l Porcellán- 
kereskedők és Övegesek Országos Egyesültének tarjai által 
haladé* n élk ü l é s  a  le g le lk íla m ero te se b h en  eazkö- 
sölte tik.

Ajánlatokat biztosításra elfogadnék Budapesten és 
Magyarország tiunden nagyobb városában as említett Országos 
Kgyesüiet tarjai.

few* ügynökök Budapest számára, akik kellő  tám e-

Catáa m ellett biztos sikerrel működhetnek így b lstos  
•rsj’otro Is tehetnek szert, felvétetnek. Értekezhetni minden 
nap délután 3 és 4 óra közt a vezérképviselőségnél.

ügyfelek egyszerű levelezőlapon vagy telefon utján is
(Jeleronszára 23—23.) fordulhatnak a Mannheiini Biztosító 
Társasághoz, a mely a legkéssségcesbben rögtön kiküldi kö­
zegét a biztosítás felvételére.

G y ó g y in t é z e t  t e a t o g y o n ó -  
s z e t i  s e b ó s z o t  s z ó m é r a .

Dr. A. WITTER, Graz, Merangasse 26. 
Oréj[yk««’l t i t g e r l a v  ét. . . , . r o r f i> «  é> h W é  n W m lm  '•* /« * ' '" * • *  
minden í.jUjil itb. Snjél műterem ca r-

a e t t e b  é i  kéiiülékek uéméra. Proipektu. ingfen.

ELBECK & Co. =
íBsünsi peaaegrőber- Brázay Kálmán-n&J,

ftUavr- Aa oauaefefcereak.
■rrára fölerakata. .é U,iv.(im_!r fimt.4 OS

K e r e se k
fe b ru á r  h ó ra
csak nagy földszinti

e s e i S e g

VII, vagy VIH. kerületben.
A  h e ly is ig  3  mtr. m agas, 8 mtr. tsé le s  i s  
legalább 3 0  mtr, hosssu  loyyen  s leh ető leg  

több m ellék holy iséggel. 
Ajánlatokat „H“ jeligével e lap kiadóhivata­

lához kérek.

(Az s  rovat alab KOalötUfcvck a«u tartahafuírt, ssv alak iért  
oam telelői a nertneatóse<4

TUDOMÁNY, IRODALOM
O A Klpfalady-Társavág szerdán délután ő óra­

kor az Akadémia heti üiés’ermóben felölvaső-ülést 
t »rt a következő targvsorozattal: Petóü jelszava, 
Fzrenczi Zoltán székfoglalója. Drághy Pva osküje, 
Pékár Gyula elbeszélése. Lafontame meséiből, műfor­
dítások Zempléni Árpád veudégtől A felolvasó-ülés 
után zárt ülés less. amelyen bemutatják a taga;ál­
lásokat.

O TFJ Idők. Legszebb festményeit mutat;a bo az 
U; Idők e boti száma a Nemzeti Szalon és Tornai 
Gyula külön kiá Utasának. A szóvegrészheu képvi­
selve vannak: Herczeg Forono. Szabolcsit a Mihály. 
Lergyei Laura, D&imady Győző. Nagy Endro, Bod­
nár Zsigmond és Igricz. Aki a lap irányával megis­
merkedni óhaii&nak, azokuak kívánságukra ing.en 
küld mutatványszámot a kiadóhivatal (Budapest, 
Audrássy-ut lu.)

TÖRVÉNYSZÉK
§§ V is z o n o ssá g  a  vá lt^ a lá lrá sb a a . E g y  száz-

őtvenionr.tos váltóra Terányt Irma aláírta gróf O^ürky 
Istvén nevét Közben küllőidre utazott B a váltó per­
lése során a gróf megtagadta az aláírás valódiságát 
Magánokiralhamisitásáért állt ma a bíróság előtt 
Tercnyi Irma. Kijelentette, hogy gyakran irta a gróf 
nevét váltókra, meri köztük e lekintotbcn viszonosság 
állott fenn. A gről ezt beismerte, egyben megjegyezte, 
hogy nem kiiogásoita volna az aláírást, ha tudja vala, 
hogv Terónvi Irma irta a váltóra a nevet A bíróság 
a vádlott nőt ez alapon fölmenttíte a magánokirat- 
hamisítás vádja alól.

§§ Calnos kairlér. A megrögzött gonosztevőnek 
tipikus képvilője lelett ült ma törvényt a biiatetőlör- 
vényazók. Takoly Ferenc, egv alig 2 - éves suhanó 
volt betöréses lopással vádolva ki azonban már fiatal 
kora dacára is ü esztendőt tö-tött különböző javiió- 
intézete"ben és börtönökben. Vádlott múlt év novem­
ber havában kerütt osak ki a börtönből és maris 3 
hótle később nevelőanyjának lakásába tört be álkulcs 
segítségével. E miatt állott ma bírái előtt A kir. ügyész, 
tekintettel vád ott annyira rovott előéletére, a legsúlyo­
sabb büntetést indítványozta; a bíróság azonban Po- 
lukovi/s Ödön védőbeszódo után a 92. § alkalmazásá­
val mindössze 10 havi börtönbüntetésre ítélte a vád­
lottá’, ebből az időből is Ö hetet kitöltöttnek véve. Az 
ítélet jogerős.

§§ Vég óhajtás DIenea M irton altén. A Dicnes 
Márton tízezer koronája ismét logia koztatta a bír‘Sá­
got. Fmály Hermina akinek a luogszkött Denes 
nagyobb összoggel tartozott a 10,tM»0 K kiuiafvánvo- 
záaát kérte A járásbíróság a kérelmet megtagadta s o 
határozatot a minan Lalloscvits János bíró előadásá-

bán a budapesti ítélőtábla is helybenhagyta, azzal a
megokoláanal, hogy a képviselőház a Pap Zoltán 
képviselő által a Elás asztalára letett 10000 K, foiett 
való határozathozatalt magának tartotta fenn.

§§ Haiotrfosxtogató leányok. Az újpesti temető 
őre a mu.t évben észrevette, hug.y az ott eltemetett 
csecsemők sir,át rendszeresen főiboníják. Utána járta 
dolognak és sikerűd is öt leán\t meglepnie, amint 
azok egy írissen hantolt sírt ásták föl. Áiádta az el­
vetemedett leányokat a rendőrségnek, do csak kettőt 
lehetett fogva tartani. A többi három mindössze tíz- 
tizenegy éves, ezért a törvény értelmében szü őik őri­
zetére bízták őket. A pest/idóki törvényszék ma tár­
gyalta Bánd bíró elnöklete alatt a sirfosztogató leánvok 
ügyét A vád ottak Oubányi R iza éa Sb aesek Térés 
sírva ismerték be bünössógüaet Elmondottak, hogy 
ők nem a halottakat akartak meglopni, hanem azt a 
pénzt akarták a kis hatottak feje a’ől megszerezni, 
amelyet keres/telőpéns onnen szoktak a kis gvermc- 
kek kopor3ó-íejvánkosa & á tenui. A törvényszék dr. 
Vast Lajos királyi ügyész vádbes'éde éa a védelem 
meghallgatása után lopás bűntettének kísérletéért 
Oubányi Rózát és Stracsek Terezi egy-cey kavi, a rákos­
palotai javító-intézetben eltöltendő fogházra ítélte.

TÁVIRATOK
Ballsnatadt, január 23. A ma délelőtt kiadott 

orvosi jelentés szerint írigyes dossauí herceg állapota 
rosszabbra fordu t. Jobboldala megbénult. Eszmélete 
meggyöngült

Trlenzt, január 23. Az osztrák kereekodoinn mi­
niszter nevére keresztelt Gall LloydgŐzöst szombaton, 
február 20 áu bocsátják vízre a L'oyd-hajógyárban. 
Báró Coll osztrák kereskedeuni miniszter megígérte 
megjelenését

A  m a ced ó n ia i e sem é n y e k .
Koi.staotíluápoly, január 23. A kövbocsánatra 

vonatkozó, már 14 nap előtt kibocsátott iradét, mely­
ről a porta már e hó 10-én értesítette a* entente ha­
talmak nagykövetségeit eddig nem adták közre, azon­
ban török adaiúk szerint nyilvánosságra hozatala és 
keresztül vitele a küszöbön á lt

Kocatantinápuiy, január 23. 920 magyar lónak 
a török hadsereg számára való szállítása megtörtént 
Özerződé8t kötöttek újabb 500 ló szállítására és még 
egy újabb szerződés várható 500 ló szállítására. Ezek 
a szállítások, molyok a 2. és 8. drinápoiyi ée szaiu- 
nikii lóállomány tökéletesítésére szolgainak, nem 
hadi előxészüiotek. A rendes lóátlomány tökéletesíté­
sére még sokkal több ló szükséges.

K óxgfcxóa.c£gl tá v ir a to k .
Báos, január 23. (A Budapesti Napló tclcfönjolen- 

fése.) Eladatott búza kisebb té tekben  76 kg. 7.30 K. 
Ló áról 76 5 kg. 7.50 K. űiósz-gről. 77-5 kg. 7.80 K. 
Wartbergből, 78 kg. 7.69 K. Sraekujvárről 73 5 kg, 
7.80 K ÖéllyéröL Rozs 73-74 kg. 6.65 K. Isblaoh, 6.75 
K. Tálából.'Árpa, tót felvidéki 7.10 K. Bóos, 7.26 K. 
7.26 K. Olmütz, 7.20 K. márciusra Urad,sróL Tengeri 
5.60— 6.70 K. magyar zab minőség szoriut 6.70—6.3J 
K., válogatott 6.65 K, Liarfbon a forralom kedvezőtlen 
volt s 20—30 fiiiémyi árengodée mellett sem mutat­
kozott vásárlási kedv. ITorpa ianvha.

Berlin, január 23. (Gabouatózsde.) Busa májusra 
168.— márka (9*86 korona), júliusra 170.— márka 
(9 96 korona). — Boti májusra 185.50 márka 
(7-94 korona), júliusra 138.— márka (8 09 korona). — 
Zab májusra 127.50 márka (7*48 korona), júliusra 
130.50 márka (7*65 korona). — lengeri amerikai cnxed 
májusra 110.50 márka (6.48 korona), júliusra 110.50 
márka (6 48 korona). — Spiritusz 70 márka (ártolyam 
117.20 korona per 100 marta.) Irányzat: Nyugodt. 
Id ő : Hidog.

■ew-Tork, január 28. (IsrmóuvWsnta,' (Zártat,) 
Gyapot: New-Yortoan helyben 14.86 (16.74 . Jan.-ra 
14.60 (14.49), Áprilisra 14.89 (14.81 s. Nev-óriean*- 
cmb heiyDeu léA'ts (14.v/u> — Petrcizuus: Stand wtuth 
New-Yorkban 910 (9.10> btxnd vhite Fiuiacefphiáhan 
9.06 (9.06). Kaflined m Coaes 1160 {1180*. üradil 
BajAnooB at Üil City 1.83 (1.86>. — Zsír: Western 
atearn 7.60 (7.60), Rohe és Brothers 7.20 (7 40.. — 
lengem irányzata szilárd. — Januárra B&.tye (66.—).
— M árc-ra  — . —  (•— .— ). —  M áju sra  Öö.’/s  6 6 .— ). —
busa .ranvraU szilárd. — Pjros őszi helyben 96 V» 
(96 V»)-— Jan.-ra —.— — Márc.-ra — (—.—)
— Májasra 92.BZ< 92.«/<j, — Júliusra — (—.—)• —
Gabona szállítási dija Liverpoolba l .’Zs flJ/t). — 
Áée4; iair lüo 7. sze 8.Vs — Jan.-ra 7.05 (7.—).
Áprilisra 7 90 ( 7 90. — Luctt: Sprmg Hheat clcars
3.95 3 951. Ca/ cr; 2.” /m- . — (2.’- ón : 28.-----
28.50i28.-----28 60> Bet: 12 .75-13.- '12,75—13.—> (A
zárójelben lévő számok a tegnapi árakai jetuk.J

Ohloagj, jauuár 28 (Terv iutlócsae,; (Zárlat,) 
Buta irányzata szilárd. Jau.-ra —.— (—.—). M ĵ.-r* 
91 i90.V»)- — lengem írnnysata szilárd. — Ja­
nuárra 46 •/« (45.*/<). — Zsír: Januárra 7.15 (7.12.) 
Májusra 7 60 7,851. — Szalonna snort ciear 6.68(6,68).
— öertishus: Májusra 13.32 (18.32j. — (A sárt­
jeiben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)
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MADELEINE
k t a :  K IELLAND L. SÁ N D O R  

(M) -------
A konraínah többször hosszas tárgyalni- 

valója voit legnagyobb íb-.val s Morten mindig 
máltanjos arcot öltött, amikor egy-egy ilyen meg­
beszélés után a cég „emberei*' előtt meejelant. 
E« ,'mííbu különös Érzés fogta el, amikor a sands- 
gfciudi irodí.íia» a régi karosszékbe telepedett bele.

Funny keveset! törődött vele. Delphlnnel 
r«M viszonya annyim elhatalmasodott rajta, hogy 
gaüa »*» hitte volna ezt megáról s minden esz- 
köst felhasznált, hogy loláncoija magához.

Csakhogy Delpbin attól a pillanattól kezdve, 
Kaikor rájött hogy Madeleinenek tudomása van 
Fsnsiyhoz való viszonyáról, csaknem gyötrelem- 
D*k óreíte ezt a szerelmet Szakítani akart, de 
rmot tudott; és nem is volt bátorsága ahhoz, 
feitsíj úgy egyszerre ragadja ki magát az egész­
ből. Azért hót tovább vonszolta magit ebben a 
viszonyban, belefáradva a hazugságba, tele szé- 
gyenérzettel, s nem voit ereje ahhoz, hogy az 
egésznek véget vé sőn.

Es gyakran, ha a beszélgetés elakadt köz­
tük, úgy érezte, hogy Fanny tudja mi megy 
végbe banr.e; de Funny csuk kacagott csókol­
gatta és beszélt, beszélt, gyorsan, hogy mindent 
kihalásba fojtson.

Az égési város csak azon a lanyhastgon 
esődéi kozott, amelylyel a gyujtogatók ellen a 
nyomozást veretté:., mert abban senki sem kétel­
kedett, hogy itt gyújtogatás történt.

Nagy időközökben történt ugyan egy-két 
kihallgatás, de semmi sem derült ki. Egyébként 
nem is volt abban semmi különös — gondolták 
rókán — hogy Westend öreg asszonyait és 
gyermekeit kezdték kihallgatni, míg agyanúsakat 
békében hagyták.

Andcrst is bohivták, igaz, de a rendőség 
úgy taiáita, hoey „gyönge emlékezőtehotség és 
hiányos feltogási képesség'1 miatt nem lobot tanú­
képpen kihallgatni, a ennyiben is maradt a 
doiog.

A „fuli állat*' sejtelme nem vélt be. sem Ct, 
reá a svédet, som Mártont nem idézték be és 
néhány megrovó közlemény után, amely a lapban 
jeleut meg, a dolog ogéazen teledésbe merült

Harcin künn Wcslendben — sőt benn a 
városban is az emberek titkon mosolyogtak és 
összedugták s fejüket. Qarman és Worseékröl 
ke önben minden ogyebet nimondhattak, amit 
csak akartak, de azt meg kellett adni a cégnek, 
hogy smbortiii nem hozta „bajba11. És mivel hozzá 
még a bajé is megmenekült a veszedelemből, 
hál fölösleges is volt tovább » dolgot firtatni. 
Hiszen mindenki tudta, hogy mi történt egykor 
Mári&nue-nai, hát nem tartoztak egymásnak. Hogy 
■ rvodöreeg nem hagyta annyiban a dol­
got, komoly arcot vágott kozzá, nyomozott és 
vallatott, mintha cink ugyan a végére akarna 
járni mindennek, hiszen ez egészen helyén 
voit — a rend kedvéért. De mindenki tudta, 
ba<y a vizsgálat mégis úgy fog végződni, 
ahogy •  finom uraságok kívánják, s „Hármán és 
V orsc“-ék azt akarták, hogy semmi se süljön ki, 
hát akkor magának az ördögnek kellett volna a 
rendőrkapitánynak lennie, hogy mégis kiderüljön 
valami

Mindéi különben elég bosszantó lőhetett, de 
hát ezúttal mégii egészen jó volt A dologból 
egyébként azt a követkoztotéut is le lehetett vonni, 
— ha agran akadt még valaki, aki ezt még ne.n 
h*Öa — hogy mindenkor jó a „magas urak“-kal 
M Iákon lenni, ha hébe-hóba kerül is egy és

Ike n e k i sem akart többé azonban közössé­
get vállalni Mártonnal. A rendőrség és a bíróság 
kasa alól kisitloit ugyan, hanem 8zért mégis csak 
bélyegzett ember volt a maga fajtája között, s a 
Pajtásai minden kerülgetés nélkül figyelmeztették, 
“bRJ logjobban teszi, ha minél előbb odébb áll.

HUSZADIK FEJEZET.
A fiatal konzolnak meg kotlett halnia. Két 

hétig ingadozott az állapota a javulás és vissza­
esés között. Közben Déba úgy tetszett, hogy jobb 
oldala győzedelmeskedni fog; hanoin akkor bal­
oldala kerekedett felül, még pedig mindig erő­
sebben.

Cordaan leányasszony hallotta, amint az őr­
si*  Így wőlt a kövotségi titkárhoz:

— Néhány órája Tan még talán, de az éjssa- 
D®ni éli túl.

Az öreg nő erre visszatért a betegszobába, 
artan fölment a maga szobáiéba. Régi módi szoba 
T<l d0 barátságos. Minden a legnagyobb 
rendben, a fiókok elzárva, sommi som hevert el- 
K°Rtm — minden holmi a maga helyén állott

Twxta váazon és szántott lovendula illata

áradt ld, amikor a fehérnemű-szekrényt kinyitotta, 
a titkos kis fiókban, egy sereg keményített fej­
kötő mögül egy miniatűr-arckép került elő fekete 
rámában.

Fiatalembert ábrázolt széles hársonygnUéros, 
zsinóros zöld kabátban, a baja vöröses volt és az 
akkori idők divatja szerint hosszú fürtökben hul­
lott le; a szeme kék és tiszta, az alsóajak kissé 
előre nyúlt.

Cordsen leányasszony hosszasan nézte a ké­
pet és könnyek peregtek a többi apró holmira is, 
amelyeket a vásznak és szárított levendula között 
gondosan megőrzött a régi szekrényben.

Kikérd bécsi ott ült a bátyjánál és egy pil­
lanatra sem foiditotta el róta a szóméit. Az orvos 
szavat minden reménységétől megfosztották; ha­
ntin azért nem tudta megérteni, hogyan is volt 
lehetséges mindez.

— Nemsokára végem leszl — mondotta a 
beteg egészen gyönge hangon.

A közelségi titkár ráhajolt az ágyra s rö­
vid küzködés után könnyekben tört ki és fejével 
a takaróra hanyatlott.

— Itt heverek ilyen erősen és egészségesen 
és semmit srm tehetek, érted! Egész életomben 
csak a tettedre voltam I

— Ostobaság, Pírról — felelte a konzul. — 
Te voltál mindenem az éleiben — te és az üzlet. 
Do valamiéit bocsánatot kell kérnem tőled, mi­
előtt meghalok . . .

— Bocsánatot kérsz, to?
R kiírd bácsi azt hitte, hogy a beteg lázban 

beszél igy.
— Igen, látod — folytatta a konzul és félig 

meredt arcán különös kifejezés jelent meg — ámi- 
tottalak . . . neked nincsenek váltóid, Rikárd . . .  
csak tréfa volt . . . nem haragszol ?

Hogy haragszik-e? Megint rászorította az 
arcát a bútyjn kezére s amint úgy ottfeküdt és 
fejét a vánkosok közé tomotto, olyan volt miut 
egy bozontos újfundlandi.

Az orvos lépőit be:
— Da konzul ur! Az semmiképpen sem 

járja, hogy a követségi titkár ur itt fekszik igy, 
az megnehezíti az ön lélekzését. Ha ön n e m .. .

— Öcsém — szakította félbe az orvost a 
a konzul olyan hangon, amely emlékeztetett kissé 
ez irodai hangjára — öcsém, a követségi titkár 
csak feküdjön továbbra is úgy, ahogy fekszik,

Es némi eiőlködcssel hozzátette:
— Hívja ide a családomat.
Az orvos kiment. A toteg most mélyet lő- 

lekzett és igy szólt:
— Isten veled, Pirrel Köszönöm mindezt, 

amit ifjúságunk éta . . .  az egész burgundi a tied... 
minden el ven rendezve . . .  bővobben gondoskod­
tam volna rólad,. . .  de — most könnyedén meg­
rándult az arca olyasféle mozdulattal, amelylyel 
az állít szokta volt eligazítani feszes nyakkendő­
jében, s ekközben lassú, citialó hangon mondotta: 
de a házunk nem az többé, ami volt.

Ezek voltak utolsó szavai; mert mielőtt még 
az orvos a többiekkel a betegszobába lépett volna, 
a fiatal konzul meghalt — csöndesen, mint aho­
gyan élt.

HUSZONNEGYEDIK FEJEZET.
Azon a délelőttön Torpander János Károly 

Oszkár Gusztáv a San6,gaBrd-folé vezető utón ha­
ladt. „Blau Montag"-ot csinált magának, ami 
egyébként nem volt szokása.

Különös formájú uj, magas nemezka’apot 
viselt. A kalapos biztosította őt arról, hogy a 
kalap eredetileg Garman Morten nagykereskedő­
nek készalt, hanem annak egy kicsit szűk lett; 
de Torpanderuok annál pompásabban fog illeni. 
Mcgvetío hát Torpander a kalapot, bármennyire 
dr»ga volt is, hanem hát arra gondolt, hogy 
mégis csak csudálatos vélotlenség, hegy éppen 
ezen a napon olyan kalapot viselhet, amelyet 
Garman Morten megvetett.

A tavaszi kabátot is ennek a napnak a tisz­
teletére vette; nem volt mar egészen uj, de kü­
lönös világosbarna szinnol dicsekedhetett. A nad­
rág, az a íegsilányabb volt, de hát a kabát elég 
hosszú volt. Torpander nadrágot is vehetett volna 
ugyan magának, de nem akart túlságosan bele 
nyúlni a takarékperselyébe, mielőtt nem tudta, 
mire fordul a sorsa ezen a napon. Ha jóra, hiszen 
akkor minden az övé lesz, amije csak van. De 
ha rosszul végződik a dolog, akkor visszamegy 
Svédországba; itt nem birja ki tovább.

Pedig valami nagy reményo nem igon volt, 
amint 8andsgaard télé ballagott Hallomásból 
tudta, hogy Marianna beteg; talán szerencsétlen­
nek érezte magát a szégyen miatt, amelyet Már­
ton a családra hozott Es ha éppen most áll elő 
a dolgával, hát ez talán jó benyomást fog tenni; 
. . .  és mégis I . . .  az valami káprázatos boldogság 
volna — gondolta magában a betűszedő.

Szép derűs nap volt és a hosszú világos- 
barna ólak sietve mozgott előre, öntudatlanul a 
knrját lóbálfa, mintha csak a mondókáját gyako­
rolta volna bo. Kabátja balzsebébon selyemksndőt 
tartogatott, — régóta vágyakozott már egy ilyen 
solyemkendőre — narancssárga szinü volt, vilá­

goskék szegélylyel, a csücskét ugjr hagyta 
kilógni.

Persze a világért sem használta arra, ami 
eredeti rendeltetése volt, az ilyen célra vörös 
gyapotzsebkendője volt Linooln Ábruhám arc­
képével, a seiyemkendővol csuk parádézni akart. 
Valahányszor szembojött valaki vele a fasorban, 
aki előtt mutatkozhatott, — és a legtöbb ember 
előtt mutatkozhatott is — mindig elővette az uj 
fényes zsebkendőt s szép óvatosan megsimogatta 
vele az arcát, aztán összehajtogatta megint és 
végtelenül örült, amikor érezte, amikor a selyem 
ujiainak belső kérges oldalán megakadt és függve 
maradt.

A műhelyben Mártonnal találkozott, aki 
siotve jött feléje.

— Otthon van a testvéred ? — kérdezte 
Torpander.

— Igen, otthon találod — felelte Márton 
utálatos mosolylyal.

Sandsgaardban az udvaron Márton Martcns 
Mkészszel találkozott, aki papi köntösben jött a 
városból.

Márton levette a sapkáiét.
— Benne olyan jó, lelkész ur, a testvérem­

hez járni? Halódik.
— Kicsoda a te testvéred ? — kérdezte 

a pap.
— Marianna . .  Anders unokája . I 1
— Ah igen. . .  emlékszem iá! — felelte 

Martens, aki ismerte az egész históriát. — De 
nem jöhetek rögtön. Először itt van dolom. Gar­
man konzul szintóu az utolsó óráit éli. Hunem 
aztán eljövök, kedves barátom! . . .  Aztán rögtön 
jövök.

— Na . . .  persze! Azt gondolhattam volnál
— dörmfgte Márton és tovább akart menni.

— Nem vagy nagyon udvarias fiatalember 1
— mondotta a pap. — Végre is, ha azt hiszed, 
hogy olyan nagyon sürgős, hót inkább a testvé­
redhez megyek előbb. Az utolsó liáz . . .  ugy-e ?

És nem a konzulhoz ment fel, hanem ki 
Westendbo.

Márton meglepetten, osaknom csalódottan 
állott meg. Á lelkész azonban nyugodtan folytatta 
az útját, amely ott húzódott a kunyhók között. 
Rongyos gyermekek szaladgáltak mindenfelé, 
leányok és öregasszonyok dugták ki a fejüket 
az ajtókon és ablakokon és úgy bámészkodtak 
Mirtensre. Egy csomó fiú, akik a port homokjá­
ban hevertek es gödröt ástak, „Hurrá !“-t kiál­
tottak, amikor meglátták és amerre csak fordult, 
szegénység és piszok tenyészett.

Torpander, miután nem kapott választ An- 
derstől, akit ősszekuporodva a szoba egy sarká­
ban talált, — fölment és kopogtatott Marianna 
ajtaján. Nem mondták: „Szabadi", hát félig ki­
nyitotta az ajtót

Szegény embor — agy megijedt, hogy alig 
tudott megállani a lábán. Ott feküdt az ő szere­
tett Mariannojii, félig nyitott szé.jjid, a gyorsan 
lélekzett, — búb, annyira gyorsan. Orcái beeset­
tek és kékesfehérek és szeme körül a sőiét mé­
lyedésekben sok apró verejtékcsepp látszott. Sej­
telme sem volt Torpandernek, hogy ennyire ju­
tott Marianna — és ő . . .  ő pociig azért jö tt 
hogy megkérje 1

M rianne kinyitotta a szemét; hogy ráismert, 
erről meg volt győződve a svéd, mert mosolygott 
egy kicsit a beteg az ő Bzolid mosolyával; de a 
fogai olyan csudálatosán megnyúltak. Beszélni 
nem tudott már, de nagy szemével töbl szőr el­
fordult tőle az ablak felé a Torpander végül is 
úgy vélte, hogy kér valamit

Torpandor odament az ablakhoz — uj üveg­
táblák voltak benne, amelyekről Tóm Robson 
gondoskodott — és kezét rátotto a keronztiára. A 
boteg újra mosolygott és amikor a legény kinyi­
totta az ablakot, akkor láthatta, hogy milyen 
hálás ezért neki.

A déli nap a hegy és n ház fala között ha­
nyatlóban volt és ferdén bocsátotta be a sugarait 
az ablakon át a szobába. Lenn a városban teme­
téshez szóltak a harangok és hangjuk a hegy­
oldalhoz csapódott, onnan tompábban és lágyan 
áradt be a kamrába.

Marianno a világosság felé fordult és szeme 
egészen csodálatosan tiszta voit; könnyű pir ö l­
tötte el ez aioát. — Torpander soha olyan szép­
nek nőm látta.

Amikor most Martens leikési belépett, épp 
úgy meg volt iepotve a betegtől, mint Torpandor, 
csakhogy egészen másféle módon. Lehetetlen, 
hogy a beteg olyan közel legyen hallilához s a 
lelkész csak nehezen nyomhatott el egy kis bosz- 
szaukodást Márton ellenében, aki testvérének az 
állapotát úgy eltúlozta és ezzel talán azt okozta, 
hogy nagyon késön érkezik Garman konzul be­
tegágyához. Az a világosbarna alak sem toszett 
neki azzal a sok görbülettel és lehet, hogy ebből 
a kedvetlenségből azokba a szavakba is kevere­
dett valami, amelyeket most a beteghez intézett.

(folytatt* kOveUeukJ
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KÜLÖNFÉLÉK

Tanács.
Ha szived a szerelemnek 
Gyötrelmétől lett beteg, 
óva kerüld, ha komoran 
Hív a téli rengeteg.

Lomha ködök, száraz ágak,
Síró szélnek dallama,
Nőm lehet a tört sziveknek 
Enyhét adó balzsama.

A ritkuló fának galya 
Regél neked bús m esét:
Itt csalta meg tavaszi nap 
Hamis lány a kedvesét.

Amott a vén tölgyfa alatt 
Szövődött ogy más regény ;
Hamis esküt ott esküdött 
A leánynak a legény.

Minden bokor, minden cserje 
Egy-egy élő sírkereszt;
Eltemetett boldogságról 
Bús, kesergő dalba kezd.

Sűrű köd száll gomolyogva 
S megu i a lelkedet.
Érzed, hogy a nehéz pára 
Vágyat, reményt eltemet.

Nem nyújt reményt, nem nyújt vigaszt 
Haldokolva a vadon,
Csak köönnycdet sírhatod el 
Látatlanul szabadon.

F e le k i S in d cr .

-f- Hangerősltő szerek. Az énekeseknek és 
énekesnőknek a legkülönbözőbb a véleményük arra 
nézve, hogy miképp lehet a hang erejét és t sztaságát 
ápolni. így például Pasta, aki először énekelte kórusát, 
hangja tisztítására erős feketekávét ivott, a híres 
Malibran pedig ugyanilyen célból sok rumot. Carrion 
tenorista minden je'enete után e'szitt egy-egy ciga­
rettát, inig Giraldoni baritonista ének közben á'lan- 
dóan egypár borsszemet tartott a szájában, hogy a 
szájpadlás gyuiadásba jöjjön és ezáltal fokozódjék a 
hang rezonánoiája. Lucca Paula tojásos sört, Trebelli 
Célia pedig bordeaux-i bort szürcsölgetett a szín­
falak mögött Vitali tubák ot az itt, mert sze­
rinte ez erősíti a fejhangokat Eg/ időben álta­
lános hangfejlesztő ételek voltak az aszalt sziva, ke­
nyér, gummibonbon stb. Volt idő, mikor gargarizá- 
lassal ős inhalációval gondozták az énekesek a hang­
okat SontKeim tenorista Mampagne-val öb'ügette a 
torkát, Mailen Teréz már szívesebben itta a oham- 
pagne-it A leghelyesebb módja a hanggondozásának 
az, ha az énekes a föllépés napján mértékkel eszik, 
semmi extravaganciába bele nem megy és lehető eg 
keveset beszél. Possart Ernő, ha este föllépett, egész 
rap nem beszélt és bő,tölt Egy lengyel tenorista, 
mikor egy föllépése napján óvták, hogy keveset 

fogadott, hogy megeszik tizekét darab almás­
rétest haboskávóval. A fogadást meg is nyerte, ellen­
ben este a legolső alka ómmal, mikor egy magas c-ét 
kellet volna kivágnia, az almásrétest és a baboskávét
vágta ki.

•
4" A  k orea i a y . lv ,  A küszöbűn álló japán orosz 

háború, ha osakuayan Lcköretkazik, mindenesetre 
Koreában fog lefolyni. Aki tehát ezt a készü ő hábo­
rút a helyszínén akarja figyelemmel kisórnl, az 
legokosabban leszi, ha megtanulja Korea nyelvét. Sok 
nehézséggel kell megküzdeni ennek a nyelvnek az 
elsajátításánál. Fósoly a szavak hangsúlyozására 
helyezendő, mert különben rettenetes zavar követke­
zik be, A koreai nyelv ug\ au's nagyon szegény 
nyelv, amelyet csak egy légió szinonim szó jellemez. 
Egy szónak majdnem mindig iegkevesebb egy lucat 
jelentése van, amelyek csak a hangsúlyozással külön­
böztethetők meg egymástól. Rettentő sok lélreér és 
K ármazik ebből. Egy misszionárius, aki hosszú ideig 
élt Koreában és azt hitte, hogy ő már teljesen járatos 
Korea nyelvében, érdekes dolgokat beszélt el a koreai 
nyelvben való fogyatékos tudása következtében keletke­
zett félreértésekről. Egy vasárnapi prédikáció alkalmával 
a paradicsom örömeit vázolta az egybegyült benn­
szülötteknek és egyúttal ijesztő módon festette a po­
kol borzalmait. Nagy megütközéssel tapasztalta azon­
ban, hogy a pokol borzalmainak képe semmi hatást 
som tett a hallgatókra, sőt ogy tűnt fel neki, mintha 
ezeket a borzalmakat nagyon mulatságosnak ta á nák. 
A prédikáció után megkérdezte a bivektól, hogy miért 
is örü lek tulajdonképpen, mire ezek azt lelelték, 
hogy Koreában a pokol szó postahivatalt is jelent, ha 
másképp hangsúlyozzák. A misszionárius ugyanis a 
pokol szót úgy hangsúlyozta, mintha postahivatalt

mondott volna és az ájtatos hívók azt értették belőle 
ezek után, hogy a másvilágon a postánál kapnak 
állást, mire természetesen nagy volt az öröm.

Szerkesztői üzenetek.
— KóiíratoKat »em adunk yicsaa. —

K . K . Budapest. Ezek az élet apró kis tragé­
diái. Küzdelem, küzdelem és — hiábavaló küzdelem 
A hős végül is elbukik, vagy legalább is nem éri el 
azt a célt, amit magának kitűzött. Egy kisember csa­
ládot akar magának alapítani, de az akarata megtörik 
azon a nagy ellentálláson, amit a szegénység emel 
elébe torlaszul. Oh, ez nagy elle.ségl — Ezzel vala­
miképp békekötésre kell lépni, vagy pedig bele kell 
törődni, hogy a nyakunkra hág. Tűrni kell, tűrni 
és tovább tengődni. Olyan lélhalott állapot ez, 
amiből néha azonban van feltámadás. Szerencse 
is kell hozzá, de erős elhatározás is. Vagy — 
vagy 1 íme ön, mint kereskedő-segéd, nyolcévi 
kitartó munka után nem tudott annyira jutni Bu­
dapesten, hogy önállósítsa magát és nincs is 
ehhez semmi reméuysége. Ha ezzel tisztában van, 
miért nem iparkodik a helyzetén váitozlatni olyatón- 
képpen, hogy itthagyja Budapestet ? Van másból is 
élet, nemcsak a lővárosban. Próbáljon szerencsét 
falun, kis városban. Elvégre ^veszíteni nem veszthet 
semmit az ön sanyarú helyzetében, csak nyerhet eset. 
lég. Sors bona, nihil aliud. Ez a hadvezetők és a 
kereskedők jelmondata. Tartsa ehhez magát és újabb 
kitartással valami kis pozíciót teremthet magának. 
Bízni, remélni és dolgozni. E nélkül nem ér az élet 
egy hajítófát. Pálya változtatást nem ajánlunk. Ez csak
újabb nyomorúságot jelent az ön életkorában,

F ü S tah ivata l. A javaslat publikált része a se-
gédjegyzőkről nem tesz említést. — É n ek oa . /k á r ­
melyik zenemükereskcdé3ben megkaphatja. — Ma- 
gán h lv a ta ln o k , Pécs. 1. Tevékeny részt vi tt a 
kör megalakításában. 2. Fried Margit. 3. G—a. 
jelzéssel Goda Géza ir. 4. Nem lehet államkölt­
séges. — T ak arék p én ztár. Pénzintézetek az á tá­
luk nyújtott nem amortizacionáhs, hanem közön­
séges .elzálogkölcsönök tőketörlesziési és kamatai fel­
vétő e után a II. fokozat szerint járó iiletéket csakis 
csakis bélyeg ügyekben és csakis akkor tartoznak le­
róni ha a nyugta kiállittatik. — S z BT. 1. Térey Gábor. 
2. A megnyitás időpontját nem határoz ák még meg. — 
F. K. A Kereskedelmi Muzeum igazgatósága (Váczi- 
körut 32.) közli a kiváut címeket. 2. Belügyminisz­
teri engedélyijei szabad azt a jelzést használni. Vál­
toztatással elkészíttetheti a plakátot és a címkét. — 
Z. B . Oy. Nem volt. —- T. K . A pénzügyigazgatóság 
megadhatja az engedélyt. — W. B. Meg lehet íöleb- 
be:n>, de ha elmulasztotta a határidőt, tartozik meg­
üzeni. — W . M. Szerencs. A parlamenti helyre; ól 
lügg. Senki se tud a a terminust. — Löiincsl elő­
fizető A besorozási időtől számítva tizenkét évig tart 
a hadkötelezettsége. — 8 . B . A betegség gyógy it- 
ható. Vizsgáltassa meg a lovat á latorvcssa’. — O. A. 
Békés-Csaba Adja be korvényét és igazolja, hogy 
C3alád!enutar'.ó. — B . J . Nagy-Peleske. Nem törté­
nik változás a korosztályban. — Szatmári gazda. 
Dohányt csasis a dohánybeváltó felügyelőség- 
tói egy év tartamára mert, határozott névre 
és megbatározott födterü leire szóló engedély alap­
ién szabad termelni. Engedélyt a dohányterme­
lésre oly eeyc'nek kaphatnak, akik terhes szerződés 
kö ősére képesek, dugáruság (csempészet) miatt 1867. 
évi márc us hó lC-ike óta elité.ve nem vu tak és jö­
vedéki kihágás miatt a termelésből kizárva nmesnnek. 
—- K eresk ed ő . A tanulók (ez a helyesebb kifejezés) oda 
kötelesek járni, amely iskolát az igazgatóság kijelöli. — 
H. P . Az ezrcdparancsnokságnál sürgesse meg az 
ügyet. — X*. l í .  Kolozsvár. A tornatanitói képesség 
megvizsgálására a ’valás- és közoktatásügyi miniszter 
által kinevezett bizottság Budapesten azoknak ad 
tomalani ói oklevelet, ak k a Nemzeti Tornaogylet 
(Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 28.) valamelyik 
tornatanitói tauloiyamát elvégezték és vizsgát tesznek, 
vagy akik magánúton készültek a vizsgálatra s a 
miniszter engedelmet ad nekik a vizsgálatra. A Nem­
zeti Tornaegylet évenkint két taniolyamot rendez; 
egy hathónaposat, novembertől április végéig és egy 
hathetesét az isko'ai nyári szünidő a att. Ez utóbbi­
ban csak tanitóképző-mtézoti. középiskolai és polgári 
isko ai tanárok vehetnek részt. A téli tanfolyamra 
ellenben felvesznek mindenkit, akinek érettségi bizo­
nyítványa vagy tanítói oklevele van, vagy valamely 
tanítóképző-intézet utolsó évfolyamát végzi. — N. 
A. Kuttka. A szervezés és alakulás teendőit vé­
geztessék ügyvéddel. Alapszabályokra vau szükség.— 
K  X. Budapest. Könnyű a módja a dátum kikeresésé­
nek. A Nemzeti Muzeum hir.upkönyvtarában kérjen 
ki egy 18ő6-ik évi u ságot s menten meg van oldva 
a kérdés. — M. L . Pápa. A most kiuía Irá­
nyozott pótlék 1903-ra vonatkozik. A kinevezés 
után járó összeget tehát utólag fogja megkapni. — F. 
8. Galanta. 1906-ban állitésköteles. — P ozaon y l. A 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek 
az igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagoknak ki­
fizetett alapszabályszerü jutalékok után járó nyugia- 
bélyegilleték beszolgáltatására nem kötelezhetők. —
P . T. A katonakönyv csak tévedésből maradhatott 
önnél Küldje el a hadkiegészítő parancsnoksághoz s 
kérje el a nóplölkelési igazolványát. — B . la. Veröcze. 
Ad a át a dolgot az ügyvédnek. — Z. Tolna, tíok 
olyan szer van, amelylyel a sertészsírt hamisítani 
szokták. Porrátört szalonnakövet, gipszet, sulypátot, 
agyagod krétát és még sok másféle anyagot kcvcrnek

a sertészsír közé, hogy növeljék sül] át. Van azon­
ban egy egyszerű eljárás, melynek segítségével köny- 
nyon iel lehet ismerni, hogy hamisítva van-e a zsir 
e szerek egyikével, vagy sem. Tiz grammot a gyanús 
zsírból egy kis üvegbe töltüuk és leöntjük 60 gramm 
éterrel, az üvoget aztán jói eldugaszolva pár percre 
langyos vízben tartjuk s jól forrázzuk. Ha tiszta volt 
a zsir, akkor teljesen le oldódik az éterben és 
legfeljebb kevés zsir marad az üveg fenekén. Ha 
azonban a zsir az elősorolt anyagok valamelyikével 
hamisítva volt, akkor ezek az anyagok átJátszat'an 
üledéket képeznek az üveg lenekén.

KÖZGAZDASÁG
A  g a z d a s á g i h etiazem ?ót h é tfő i szám u nk b an  

k özö ljü k .

G a z d a sá g i hírek, A kereskodelmi és mező­
gazdasági szaktudósitók intézményét, amely eddig a 
konzulátusoktól függetlenül, mint nem közösügy tett 
jelentékeny szolgálatokat különösen hazánknak amely 
édes-kevés hasznát látta a közös konzulok működé­
sének, most az a veszély fenyegeti, hogy közös intóz- 
ménynyé válhatik. A bécsi kamara ugyanis fölirt az 
osztrák ős a közös kormányhoz a szaktudó silóknak 
a konzulátusokhoz való beosztása érdekében. Jó lesz 
résen lenni és a kiegyezési törvényjavaslat X, cikké­
hez ragaszkodni.

A magyar tőzsdetörvény reviziőjának e'Őmunkálatai 
serényen lelynak a kereskedelmi minisztériumban. Az 
uj törvény előadói tervezetének és indoko ásának ki­
dolgozásával Hieronymi Károly megbízta dr. Neumann 
Ármin udvari tanácsost, a kereskedelmi joguak egye­
temünkön rk. tanárát.

A zsákkölcsönző kartell a fővárosra nézve meg­
hagyja a'- eddigi 2 filléres kölcsöndijat, ellenben a 
vidéki in’ézelek kö'csöndija’kat 8—4 fii érre emel­
ték föl.

Mezőgazdasági terményeink kivitelének szer­
vezése- (irta Küszler Henrik.) Az a napról napra éle­
sedő verseny, amely a mezőgazdasági termények ér­
tékesítése terén érezhető, hazánkat jelentékeny gaz­
dasági feladatok megoldása elé állít a Németország és 
Amerika nyomán az összes import-államok eizárké- 
zási politikára adták maijukat, amely elől Anglia sem 
fog huzamos ideig elzárkózhatni. A  kivitel szervezése 
ilyen körülmények közi, amily-eiodázhat'au, épp oly 
fontos le adat. E Jeladat megoldásának nagyszabású 
tervét adja Küszler Henrik most meg elent kiválóan 
érdekes füzetében. Magyar kiviteli vállalat létesítése 
érdekében száll meggyőző érvekkel síkra, amely bizo­
nyos mértékig közintézményi jelleggel is bírván, in­
formatív. közbenjáró szolgálatok te jositéeén kiviit 
bankszerü ügyletekkel, a küllőid közvéleményének 
tájékoztatásával síb. foglalkoznék. Ilyen vállalatra va­
lóban égető szükség volna s gazdasági köreink csak 
hálásak lehetnek. Küazlernek, nogy életrevaló eszmé­
jének propagálásával termény-exportunkat uj lehető­
ségek és oiztató kilátások felé vezérelte.

A  m e g té v e sz tő  o ó g tá b la k  e llen . A vapyou- 
bukott üzleitujdonosok a régi nevet viselő cég eliraiG* 
gyakran alig olvasható apró „né“ „utóda?4 vagy „bizo­
mányi raktár1’ jelzéssel látják el, sőt a régi cég levél­
papirosait és boriiékait is használják. A kereskedclcui- 
ügji miniszter most szigora rendelettel u*ásította az 
elsőfokú iparhatóságokat, hogy ily visszaé ést aka­
dályozzanak meg és az ipartörvény 157 g a alapján 
büntessék meg.

S z é lje g y z e te k  a z  Iparp ártol i s i  ól Ilyen címmel 
Gelléri Mór, az Országos Magyar lparcgyc.ülct igazga­
tója január 27-ikén fölolvasást tart az V. kerületi 
Polgári Körben. A lölolvasást társasvacsora követi.

F iz e té s k é p te le n s é g e k . A bécsi Crcddoren-Y erein 
a kővetkező fizetésképtelenségeket jelenti be; Parkos 
Hermán kereskedő Marosludas, Trautmann Hermán ke­
reskedő Battyánfalva, Trautmann Mór kereskedő Mura­
szombat, Wolf Jakab kereskedő Muraszombat, Mitleider 
Miksa kereskedő Miskolc.

H asarak . A vásárcsarnokokban a marhahús ára 
a lefolyt héten a következő volt: Vesepccsenve egész­
ben 1.40—3.60 koronáig. Yesepecsenye tisztított 1.80— 
6.— koronáig. Marhahús hátulja pecsenyének 1.28— 
2.40 koronáig. Marhahús hátulja levesnek 104—2.— 
koronáig. Marhahús eleje II. rendű 1.12—1.60 koro­
náig. Ugyanaz III. reudü 0.96—1.62 koronáig. Marha­
máj 0 .69— l.tO koronáig. Marhavelőcsont Ö.4Ü—1.20 
koronáig. Átlagok: Vesepecsenye 2.74 korona. Marha­
hús hátulja 1.60 korona Marhahús ele;e 1.21 korona. 
Marhamáj 1.04 korona és marhavelős csont 77 fillér.

A z Anker Élet- és Jnradók-Biztositó-társaságnál 
(Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, IV., 
Deák-tér „Anker-udvar”) 1903. december havában be­
nyújtottak 8/3 ajánlatot 5,476.673 korona biztosított ösz- 
szegre és a társaság kiállított 788 kötvényt 4 804.526 K. 
összegre. — A múlt évben (lanuár-december) be- 
nyuitatott 9385 ajánlat 66,909.936 koronára ós kiállítta­
tott 8397 kötvény 48,248.846 koronára. Károk és esedé­
kessé vált elérési bizlositások folytán eddig 248.000.000 
K.-átfizeteti kiatórsaság.—A haláleseti biztosításoknál az 
A osztalékterv szerint a nyereményosztaiék az elmúlt 
évben az évi dij 25%-át tetto ki. A vegyes és 
takarékpénztári biztosításnál a B  osztalékterv szerint az 
egyes biztosítások lennáliása óta befizetett összes 
dijak 3%-át, tehat fokozatosan emelkedőlog az egyes 
évi dijak 9, 12. 15, 12, 21,24 2/%-át fizették ki nye- 
remény-oszta'ék gyanánt készpénzben. A társaság



Budapest, tasárnap B U D A PE ST I napló 1004, január 24. 1*
»airvon» 1902- dooombor 21-ikón 163 millió korona. 
BizUiuitási állomány 616 millió korona volt

aarttakenMunváaár. (A azékeslóTároei aartéa-
ke közvágóhíd intézősége.) Január 23-án.

iwihaiíás: Zsireeriéa, úgymint öreg L rendű-----kilo-
minmon felül-----—  darab, U. rendű 280—360 kilo-
CTainmig — darab, kanló — darab, silány — darab, 
gatal nehéz 800 kilogrammon idill — darab, közép 
320—800 kilogrammig — darab, könnyű 220 kilo­
grammig — darab, süldő — darab, malao _j— kilo­

5Í id iogram m
E«y4b  gwfeeaaAvmárak kilóé i »

_________ K.-Uől K-.-lg

a » .

Znswl

grammig — darab. Összesen — darab. Bnssertés
n.rymmt' nehéz 800 kilogrammon felül — darab, 
kSunyü —**00 kilogrammig — darab, süldő — da­
rab. malao 40 Kilogrammig — darab, összesen — 
darab. Fölhajtás összege 1220 darab, — darab ailldö. 
Előző napi maradvány — darab, — darab süldő, 
összesen — darab, — darab süldő. Kiadatott 1168 I 
darab sertés, — darab süldő. Maradvány 162 darab. 
_  darab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árak 
szilárdak. — Kővetkező árak jegyeztettek: Zsir- 
sertée: Öreg L r .  860 kgr.-on felül 97—98 üllérig, 
IL rendű 280—860 kilogrammig--------fillérig, selej­
tezett —-----fillérig, silány — üllérig, fiatal nehéz 800
kilogrammon fölül 97—102 üllérig, fiatal közép 220— 
300 kilogrammig 94—100 fillérig, fiatal könnyű 220 
kilogrammig 94—96 fillérig, süldő — — fillérig, 
malao — — fillérig. Bnssertés: Nehés 800 kilo­
grammon f e l ü l -------- fillérig, könnyű —  ki­
logrammig 86 üllérig, süldő 86—104 fillérig, malao 
40 kilogram m ig-------- fillérig. Arak minden le­
vonás nélkül, kilogrammonként, élősúlyban!

B éotl vágöm arhavásér. Január 23. (Baját tudó­
sítónk telefonjelentése.) A sfi-marxi központi vásár- 
osarnokbsn ma megtartott vesztegzári vágómarbavá- 
sárra lelhajtatott 675 darab szarvasmarha.

Jegyzések: kilo gramm önkin t élősúlyban, ma­
gyar bb'óőkör I. rendű minőségű 54—70 fillér,
tiv. — fillér, IL minőségű 66-76 fillér, k iv .-----fi,
III. m in ő ség ű -------- fi. galíciai hizóőkör L mi­
nőségű 68—74 fillér, kivételesen-----— fillér, II. minő­
ségű 81-----fillér, HL minőségű ——— fillér : német
hizóőkör L minőségű 80—88 fi, kivételesen 88—— 
fi, II, minőségű 66—76 fi, Ifi. minőségű ——  
fillér. Legelő ökör ——— fillér, paraszt ökör 60—64
űllér, levágott ökör--------fillér. Bika 68.------ 72.— K.,
tehén 60—70 korona, kivételesen — korona, bivaly 
40—52 korona. Az árak mé ermázsánk'nt, ólősuyban 
értendők, fogyasztási adó nélkül.

a«p—

kőoépmlnőség &_________
takarmányára, slaőrendQ
mAoodrou'ltl___ _____ _

középntinőságfl ..
belföldi nj ____
fehér _
román vagy bolgár—— .
einquontln___ _ -  —
kápoezts i .

6.40
6. £5 
6.Ö- 
c.£0
6.10
6.60
6.45
4.85

6 60 
0.40 
ö.fcl) 
&.C. 
6.36 
6.70 
6 58 
6 04

A határidőnket folyamán ■ kővetkező kötések
történtek:

Áprilisi bnzs 19041 
Októberi búza 1904. 
Áprilisi rozs 1804. 
Októberi rozs 1904. 
Áprilisi zab 1904. 
Májusi tengeri 1904.

7.84-7.85-7.83-7.84
7.66-7.63
6.59- 6.68-6.60 
6.49
6.60- 0.— 
6.28-6.27-6.28

D4U agy órakor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdéül

Áprilisi boza 1904. . . .  1 1 7.84— 7.85
Októberi búza 1904. . ! ! } . 7 .66- 7.67
Áprilisi rozs 1904. . ; } ; J 6.60— 6.61
Májusi tengeri 1904.1 . f i !  6.28— 6.29 
Áprilisi zab 1904. . 1 J ; ", 6.49— 6.60
Ilepoe augusztusra 1904. 1 1 1 ------

D élu tá n  fé l  a órakor zárai (
Áprilisi bűze 1904. . 1 . 1  
Októberi búza 1904.

7 .84- 7.85 
7 .66- 7.67

Áprilisi rozs 1904. . . . . .  6.69— 6.60 
Áprilisi zab 1904. . f f , !  6.49— 6.60
Májusi tengeri 1904. ! .  2 2 5.28— 6-29

Angol-osstrák bank 
budapesti bauk-

egyesület.............
Első magyar ipar-

bank......................
Fiumei hitelbauk ..  
lista i bank rész- 

vdny-társaífág.. . .  
Hem.es m. ált. vál-

tóüzlut r.-t............
Horvát Oifiz. jelzá­

logbank.................
Magyar általános hi­

telbank ................
Ugyanaz jan. med.. 
M. agr. és járedb. 
Magyar jelzálog-hi­

telbank ...............
Ugyanaz jan. med.

Belvárosi lakarők- 
péuztár r.-t..........

Budapest Ul. koi tl- 
lo t i ........................

BudapeeUEizaébot- 
városl..................

Bpestt '.kp. és orsz. 
aáiogk. r . - t . . . . . . .

B&nkok.
282.— Magyar kereskodaL

r. tá r s .................. 607. s W I .»
1 0 8 .- Magyar leszámltcló- 

bank...................... __ _
347.— Ugjanaa jan. mód. 4 8 1 .- 462.--
142.— M. tkp. közp. jolz. 

bankja ................ 1C78.— 1100.-
216.— Osztr. hitelbank.... 677*26Ugyanaz jan. ült. . 67).7Í
260.— Osztrák-magyar 

bank...................... 1596.— 1006.-
2 4 3 .- Festi magyar ko- 

reskedeltnl bank. 28 8 .— 2876.-
640.— 612 —

771.— Hurrát keresk. bank —
150.— 4.Ü.— M. kir. szah. osztály-

sor.,j. r.-t..............  1726.- 17.0.-
6X3*3 618*60 

T akarók pén ztárak .
Egyesült Budapest

2 3 8 .-  239.— lővároEi..................  -1 6 0 .-  2490.-
Magyar .Ulalános

—.— —. — lap. r.-t......... . 5;0 .— 68J.-
Orszógos központi. 1075.— 1036.- 

2X0.— 213.— Pesti hazai első tu­
kán kpéuztár . . . .  2 8QC.—21.00,-

48 . 436 —

K ü lö n fé le  v á lla la to k  r é s z v é n y é t  
Által, waggoukől-

csönző r - L .......... 730.— 760.—
Budapesti ált. vil­

lamossági r.-t.. . .
Első magyar betll-

öntfde r.-t............
Első magyar gyap- 

jumosó-gyár . . . . .
Első rnagynr rész-

vóny?,‘iföző........
Első magyar ae< lés­

hizlaló r .-t..........
Első magyar szál­

loda rész.-tár.......
Spődium-gyá-.......
Fiumei ri/shántoló 
üachwlndl-félu 

Bzeezgyár........... .

810.— 311.— 

£0C.— 210.— 

660.— 680.—

2310.- 2126.—

440.— 460.—

610.— 615 — 
MÍ0.— t o . .— 

2325.— 2 iió .—

1010.— 1(40 -

„Hungária” mű­
tr á g y á n  ár.......

Kőbányai polgári 
scrfflző r.-t...........

Magyar cu<o.!par 
rószv.-tár..............

Magyar villamos­
sági részv.-tár. . .

Nemzőik, villamos- 
sági társaság. . . .

N, rnz-etU. wttpgon- 
köles. r.-t. 6°/o...

Hoyal RzAlló.............
Szegedi kende: f. »y

rész ■••.-tár...............
Dohányjöv. réhzv.- 

társ. török Eorm..

,7 215.— 226.—

2 8 8 .-  290 -  

565.— 6 0 .—

C-70.— 6S5—

Vasmű- ée  g é p g y á r  r é szv é n y e k .

A  b u d a p e s t i  g a b o n a tő z s d e .
Budapest, január 23.

Nyugodt hangulat mellett 15 C00 métermázsa búza 
került a forgalomba változatlan árakkal.

Tengeriből! szilárd volt az irányzat.
Más gabonanemiiekben nem változtak az ár..k.
Eladatott:
Bua. liuavidiki: 200 mm. E0'4 k. 8 K. 80 fi, 

101) mtu. 80 k. 8 K. 30 fi, 600 mm. 80 t  18 K. 
20 fi. 100 mm. 79 5 k. 8 K. £7«/» f, 100 mm. 79 6 k. 
8 K. 20 (., 200 mm. 79 k. 8 K 30 fi, 100 mm. 79 
k. 8 K. 26 fi, 250 mm. 78 5 k. 8 K. 20 f, 100 
mm. 78 k. 8 K. 10 fi, 200 mm. — k. 8 K 10 fi, 
100 mm. 78 k. 8 K. 10 f.

l'Mrmefvci: 600 mm. 77'5 k. 8 K. f. 
í uimtfytvidiki: 100 mm. 80 k. 8 K. 30 fi, 160

mm. 79 4 és 160 77 k. k. 8 K. 10 fi, 9l0 mm. 79 3 
k. 8 K, 10 fi, 200 mm. 78 k. 8 K. 10 fi, 800 mm. 
79-6 k. és 100 mm. 78 k. 8 K. 10 fi

Bdcthai: 3900 mm. 77-5 k 8 K. 03 fi
H anti: 1600 mm. 785 k. 7 K. 95 1., (februári 

ssállitásra.)
FaiunvM : 2800 mm. 74-6 k. 7 K. 47 1. (februári 

szállításra.)
Miad tóroa Uwapra.
jRom: 800 mm. 6 K. 40 fi, paritásra.
Árpa: 500 mm. 6 K. 76 fi, 2C0 min. 6 K. 70

f., 200 mm. 6 K. 66 t .  100 mm. 6 K. 65 f.
Zab: 100 mm. 6 K. 65 fi
AdtqriaaAariét sietett,
A készáru hivatalos jegyzést a budapesti áru­

ié  értéktáradé szokásai szerint készpénzben és 
raograaimrinsirit; — A minőség hektoÚterenkint 60 
kflOgeanunmikint;

A b u d a p e s t i  é r té k tő z s d e .
Kedvetlen hangulat mellett tartózkodó volt az 

irányzat és osak igen csekély forgalom fejlődött. Dél* 
ben a heti realizálásokra az irányzat gyengült és az 
értékek valamivel alacsonyabban zárultak. Va'uta és 
ércáru változatlan maradt.

A helyi értékek piacán nyugodt volt az irányzat.
Elötőzsdc : Szilárd. Osztrák tlitelrészvény 678 5U— 

677.60. Magyar Hitelrészvény 771.20—771.—. Osztrák- 
Magyar áilamvasuti részvény 67G.—. Rimamurányi 
vasmű részvény 437.— korona.

A déli tőzsde. Gyengült. A következő értékekben
volt forgalom: Osztrák Hitelrészvény 077.60—677.-----
677.75. Magyar Hitelbank részvény 771.---- 770.76.
Osztrák-magyar államvasut részvény 674.50. R ma- 
murányi vasmű részvény 435.60—485.— Magyar leszá­
mítoló bank részvény 461.50. Városi villamos vasút
részvény 330.-----330.96. Magyar koronajáradék 00.90
—00.10 korona.

A helyi értékek piaoa nyugodt. Köttetett: Bel­
városi Takarékpénztár részvénytársaság 238.—. Első 
Budapesti Gőzmalom részvénytársaság 1285.—. Pesti 
Molnárok és Sütők Gőzmalom részvénytársaság 410.—.
Salgótarjáni kőszénbánya réjzvénj társaság 5Ö7.-----
666.— korona.

A prlmxumüzletben dijbiztositásokért fizettek : Oszt­
rák hitelrész vények ért holnapra 6.——7.— korona. 
8 napra 12—13 korona, 1904. február végére 26—27 
korona.

órakor sámli Osztrák Hitelrészvény 676.25. 
Magyar hitelbank részvény 789.25. Loszámitolóbank 
részvény 461.60. Rimamuráuyi vasmű részvény 485.—. 
Osztrák-magyar áUamvasnti részvény 673.50. Közúti 
vasút részvény 687.—. Városi villamos vasút rész­
vény 330.— korona^

A hivatalos z&rlatok a következők voltak: 
Állam adósság, 

s) Magyar állama Kei ig.

Aranyi. 50 arányfrtca 
AranyJ. med. jan.-rá
KoronajArádák.......
Koronái, ü lt jan.-ra 
Korona]. SV/Vo. . . . .  
AllamköL vaskapu 

colj. aranyban....

P6us Áru Fám Ar»
119— 119.60 1S7O. áll. Dyer.-kSl.
hu— 119.60 2OC K.-áa ........... 209— 212—
99.10 SU.6O

91.30 91.80 Horv.-Fzlav. Jetzá- .  |
lóg földv. kötvény 98.30 99.60

86 — 87— Tiszai és szegedi
nyer .-köles. 2ŐÓ K. 162.60 166.C0

100.70 101.S0 
19U.6O 121.— 
iUO.tO 1 0 1 .-

Első m. gazd. gép­
gyár r.-t...............  160.-- 166.—

•Danubius* m. hajó­
gyár r.-t...............  146.— 160.—

Ganz és társa vas­
önt. r.-t................  20- 0 .— 2d 0. -

Nicholson-gépgyár . 18j.— 20C.—

Rimamur. -salgőtar. 
vasmű r.-t............

Ugye ráz jan. ra.. . .  
hcbli k-féle pépgy. 
Tcudioff és Oittrich 

gépgyár.................
Writzer gép-, wagj.- 

gvát es rasönt. . .

S f a l n o k .
Concordia-maiora..  
Első bpesti múlom. 
Erzsébet-malom.. . .  
Lujza-malom...........

r o .— űr).—
1235.— Iá 5 .— 
463.— 1 8 .— 
21).— 26o.—

Hengar-mál—. . .
Molnárok és sfl ők

malma...........
Victoria-malom

740 -  760.- 
,7 4 6 — 415.-

B iz to si tó  tá rsa sa g o k .
Bécsi biztosító tár­

su lat......................  435.— 445 —
Bécsi élet- és jáia- 

dékblzt. társ.......  80•—  €10.—
Első magyar áltaL 

btzl.-lárs...............  7925.— 7075.—

Fouciére, pesti blsi. 
intöret ...........  2 4 0 .-  211.—

Main. jág; • s viszont- 
b.zt. ntézet.. . 3 4 — 580.—

Nemzeti bale'olbis. SdO.— 235 — 
1'atnon‘a viszunt-

btzu r. t................ 2 i ; 0 . -  22 0 .—
S o r s j e g y e k .

RszDlka-son érv ..  
Ugyanaz osstr. felül- 

br’yejzéasol..........
Bécsvámsl nyer.- 

köles. IST-á...........
„Jó silV ‘ sorsjegy. 
Lgy sntv osztr. feltll- 

bólycftásscl..........Magyar vflrö* ke­reszt sorsjegy ...
Ugyanaz o-ztr. idill- 

Mlyágséssel..........

18.— 90.—

U 2 .— 6 2 7 .-

Ülsss vörös kereszt 
sorsjegy...............

Usy*naz osztr. ie'ill- 
héljüjzósbrl.........

Osztr. vöi-öf-koreszt

28.75 27.76
J * p ......................

r<Uffy-sorsj0gyek ..
47D.— 4*0.— 
1 ) . -  1 6 . -

K ö s le k e d é e l v á lla la to k  ré szv é n y e i.
,Adr1*“ m. ton.xr- 

hsj. r.-t................
Budapesti közúti 

vaspálya 6'/.......
Ugyanfiz jan.-ra . 
Búd apezü közúti

vaspálya...............
Budapesti vBl. vá­

rosi vasút 1 0 3 ...  
Cu laresü vtü. vá­

rost v»«ut.............
Ugyanul, élvezőt!

3®iry.......................
Budspest-ujpest rá- 

kosp. vili. k v .. . .

« tf .— 4i8.—

687.— 638.— 

S7C.— 8 ,6 .—

8f0 -  381__

Dőli va- u t ...............
Ugyanaz jan.-ra . .  
L> u n a gő znaj 6 záai

részv.-tár..............
Kaska-uderborgl

vasút....................
M agya*, -gácsors/agl

vasút....................
Mrg,cr nyug. vasút. 
(Jsz rák-Mafi-yar ál- 

lamvasut . . . . . .
U gyanas tan .-ra ... 
reca - Barcbi vasút

1 7 7 .-  185.—
P é n z n e m e k .

4  1.— 
402.—

€74. 0 Í7..60
187.— 439.—

Magyar vagy ont* 
rák arany, vert..

Magyar vagy oszt­
rák arany, kór. . .

2b frankus arany .. 
Wf márkás arany ..  
N( inét blr.'d. bank­

jegy (100 márka).

11.36 11.43

11.80 ll.ro  
1U<3 19.C7 
Wt.48 29.62 

117 05 117.85

Franola bankjegy..
Olasz bvakjrgy........
Román bankjegy . . .  
Szerb bankjegy . . . .  
Rubel........................

96.2.V1 96.62VI
W6..0 9S.50
VI y  Bt 96 

95.—
2U.r-0 2.3.60

K ön y v n y o m d á i ré szv é n y e k .
Atbenaeum...........
Frankiln-Társu'.at 
„Palias" írod. <

nyomdai r< L .. .

2830.- 2 9 3 0 .-

- f

u.
s küugrantin

ára
X. kilogramm

ára
f^HÓl k^tg K.-WI

70 7 70 7.85 79 8.06 8 .IC
n 7 76 7.95 au 8.10 8 25
78 7.9? 8 10 u e íe 8.3U

78 7.70 7 R0 79 8.— 8.10
77 7.70 7 90 tfO 8 05 8.16
78 7.86 8 .— a 0— 0 —

-
7Ó 7 60 7.73 79 7 90 fi.—
77 7.C6 7.86 au 7 VC 8.06
7d 7.80 7.96 ai 8 .— 8.16

76 7.60 7.76 79 7 90 8 .—
77 7 65 7 85 ao 7. Vő 8.00
78 7.80 7.90 81

76 7.7C 7.86 79
77 7.75 7.96 ao
70 7.83 1 .— n —s—

b) Osztrák államadósság.
KoronaJ. máj.--nov. 100.'0  101.— KxQetj. 4*/m*/o ..??.? 
Papirj. feb.- áug. . .  1 O.tO 101.— ArstnyJ. 60 sisnyfrt.
Ezllstjáradek...........  100.70 14 .20  Koronajáradck..........

c) Idegen állam adósságok.
Boszniai All. kölca. 96.25 90.26 flzarb els.-kölcá- 2°ta
Bolgár államvsauti Uryanaz osztr. fcltti-

jelzálofkölceön . . .  117.— 1 0 8 .-  bélyegzéssel 2"M..

Budapest fOv. 18U7.
d) Egyéb nyilvános kölcsönök.

Temes-Béga- társu- 
98.76 laté" /....................

Bányák ó« téglagyárak
Bpest-szentlőrincl 

téglagyár r.-t. . . .
Egyesült tégla- és 

cement- gyár........
Északmagy aratsz, 

kőszénbánya...;.
Fetsömagvarorsz. 

bánya- és kohóm U
•István* téglagyár 

r ész v.-társ............
Kis-Sebeel pánlt- 

rAszván y társaság..
Kőbányai gőstégla- 

gyár társaság ....

100.— 8 2 0 .-

2 5 8 .-  200—  

9 2 0 .-  9 4 0 .-

Köezénbánya ás lég- 
lagyár...................

Megvár aszfalt rész- 
vónytársnság . . . .

Magyar Alt. kőszóa- 
bánya r.-t.............MáCTM* keiúmiai- gyár réttsv. társ...

Salgó.srJ. kőszén- 
bánya ...................

Újlaki tégla- ét 
mészégető

166.— 156.50

4 6 0 .-  466.—

9B ._  100.—

2 8 8 .-  289 — 

1 2 6 .-  130.— 

680 — 608.— 

900.— 8 0 1 .-

Amsterdam 3’ar/oBrtla-el 40/*. . . .
I.ondon 4°/n.........
New-York 5"/o..,. 
Német bankpiacuk

F/s.........

V ál tó árfo lyam ok.
19^.70 1.0 10 Oltsa bankpiacok

239.67«/» -’4> .07*,s 
4íd .— 496 —

. 117.07«/i 117 87»/s

95.15 95.46
rörla 3*/e.................96.27V»9í.5J/l
Svájci bankpiacok...........
Péícrvúr 4'/r/o.........

06.P5

A b u d a p e s t i  t e r m é n y tő z s d e .
A Unuényüzletben a szexon&zerü kaa^ulaUiak 

megielelóen alakultak az arak es vé^ül & termény- 
üzleti áxjetryxő-bizoUacg hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Herdmag lucerna magyar 50,—61).— 
korona, vörös aprúRzeniu f4.—6G,— korona, vöröi
erdélyi —.---- — korona, vörös bánsági —.---- —
korona, kőzépssemC 68.— (().— korona., nagyszen fi 
64.— 68.—, korona. Disznózsír : buöaposti ü5.——66.50 
korona, vidéki korona, Tablas7-alon:u.•.
légcusr ári tolt vidéki — -----korona, zarosi 4

K i a  fen ti értékek irá n t érdeklődik , 
fordu ljon  szem élyesen va g y  levélben hozzánk, 

hol k im erítő  fe lv ilágosítá ssa l ingyen  szolgálunk. — 
Ugyanott ezeknek vétele és e ladása  szigora, n a y iá rfo lya -  

m on eszközöltetik. JlECH T JRANKHÁX részvény-társaság  B udapest.
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darabra W.— 46-60 korona. í  daraboa 68,50—69.—
k u r a o a  fluniSt —.---------- korona. S a ü r a l b oszniai,
asot-fcs aaw w ti müikOaég 1T.26—17.50 k oron a , 1M0 da­
rab ol —« — - —i— korona. 100 daraboa 21.60—22,— 
korona, U6 darabra 23.76—24.26 korona, aaon n a lisx il-  
líU s r s . Szerbiai r:ok 4a  nr.eru?Ü m inőség 16.26—16.76 
k o r á r a  lü e  darabra 206 0 —S Í,— korona, 86  darabol
2.3.------ 23.60 korona. Özüvaix: alavóuiai 18.25—18.76
korona, « « r b i i .  16.26—16,76 korona, aaonnai Tató 
BzáUitantai ___

A b*«5«t ö r té k tő a s d e .
Aj  e/ÍMWéit b ir  K eletóraiíból b ék és hírek ér­

k e z e k  ée a kBlíöldi tőzsdék jeg y z é se  is  ked vező volt, 
a ap ek nlietó  m».-int nagyon U rtőakodóan viselkedett. 
C esk n é h i iy  papír em elkedett E lénkebb érdeklődés 
csak  A ngiőoank-résxvéiiyek iránt vo lt. A ga lie ia i kár­
pát petroií.am -ré'wvények arra a birre, h ogy  a társa­
sá g  ejon n sn  kibcosátotí részvényeit a  régi részvé­
n y ese t előnyben részesítése nélkül kínálják, je len té­
k enyen  estek. Az általános űzlet'elonség zárlatig  
tartotta m a sá t

A  U tr i f ,  A lp esi-részvényekb en  realizálások  
történtek, siáa értékekben ü zlettelenség  uralkodott 
Berlinből s ’aoeony jegyzések  érkeztek, mire az egész  
vonalon esés  aövclkezelt be. Prágai vasm ű 1916 Cseh 
bánya 1265. Galíciai kárpát 1216.

Zárlat külföldi jegyzések re  g y e n g ü lt  Prágai 
vasm ű 1923, B rüxi kőszén  630. M agánkamatláb 2 ,.á’/e.

B « o l, január 23. fJfo^par 4ríe*e/c zaríataj arHátyiAíuldk ilaeO. listai és szegedi xölcaön-sorsjegy 163 — 
hi>í7»r .nsati kúicsóu ezüstben — • Magyar kelet vasúti 
állami kő vény — . Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
— . iLi..amrrányí vd.smtrészvény 486.— . Magyar t<* 
VCMajwv’éX ÖÖ/)j <{/x>a Magyar föidtonetm. Kötvény 98.50 
M »</v ivtdbwzk résnróoy 768 60. Magyar nyurvmény köl» 
fi»k. Mtt.jayt 2C8y—. Kasra - oderberr raatib részvény 
— . Marvar kenuk, bam 2885. Magyar culoripar 15.G0. 
Magyar Jelzálcgbar.k —,—. Adria —.—.

B io a  január M  fO m rd i árfAaá zárlata.) 4*&lo-oi 
pucankxwóá 100.70.4"'i>*rcarte. araryjAradék 120.65. lőöOot 
sorsjegy 155.50. Os'trák tutehMXSjegy 464.— . AngcKsxtrtk 
cijji — bdeto baakegv<,* ölS‘ 620— . Osztrák-magyar 
»ank 1608.— C‘é<; vasút 83 75. Donarözbsjózam részvény 
884.— . üohan^récivénr 340.—, Laarxár. és király? arany 
11.34, Ne metbanx váltók 117,17. <’2u'c«os ezüst jáfttdea 300.65— 
100.86. Usztmi auroaajárad- k 100.70, 1864-üc sorc.egy 256.—. 
Uta.rak uitoimtezeti meavenr 677.75, Unoananl 642.50. 
Osztrák Lánaerhaok 445.75. Usztrak-magyaz állaromaat 
673 25. Klbavölgp vasút 416.— . Alpesi bínvaróaveny 426.50. 
20 iránt, avar.} 10.05. Londoni váltoár 239.62 bées irat* way 
hitt h. — . éc® ÁT»rrw».v Lltt A. — . laioól lOhó 810—. 
Osztrák Lloyd 735.—. Török sorsjegyek 123.75. Az irányzat 
nyugodt

Béc«, január 13. (A budapesti Aopfe tudósítóiának 
ls !eSutiX.!tnveiBM A d£*Um  maptfavovyafembau a cáriatok a 
következő; voltok OsxriU lutoirécxveny 676.50. Magyar 
UUtTcscvém 768 50 Anjoi-ÜaxLzái caa* 283 50 déesi b&nk- 
círnád*' 521.— Latos bank 642— Lkadaroans 446 —  
Lzcrtk-eragyur áiuunvwmt ritaeéay 674-— • Déli varrt 84.— 
KLtavdlgvi rw ut 4 1 4 .-  Aaaknyus*^ varul rásrvéov —.— 
DdtUnruazvái- 341.—. K.uamurtny vásott 483.50. Aiodt 
banywat.vec’  427 — Mi uz járadék 100.65. Magyar korona 
járódé* 99 05. lerdk «on>c*reá 183.76 Kémei birodalmi 
márka U 7 .1 3 -1 1 7 .lt . bcnotaond'or 19XÜ.

BaaUahradi n w t ü m t a i  m tó t i  >04.76. Bőasi baak- 
•CTMa* 135—  tülam o. Hi»«*nT 144 — “ < T «Z ka n s ía m n  ««.30. 4 T y « « l arttabaradők 101.10. O « tr t t
korosajandaa ioi.so. mmim «” a"iÍ,Íz JES;
a u n w r bank 118.—. Dét n n l  r tin M j  18.10. Hbarőlrrl 
u n n  B*e« rkltofc 853.76. P k rá  Tkltőar 814.25.
Unió bank ré íiT Íny  41pe« bknprfsivtaiT 218.60. A .
ir iu p a l gyenge.

H » w b v | ,  Jann*» 23. S í**?
fkmdék 101.— . 1&». .O T je tr 16S .-^D éi »»nü 16.70. * to«a  
0»>trtt a ia n r ira d ík  102.70. O wtrik hiteHeaiTiny 213.3». 
0azttak.m»ryar'iB«xiT5MH 144.50.0.»«i jámoék 103.60. 4 °/-o , 
m a n u  anuifjte.dék 100.20. A« k ín n a l  cende,.

B n d a p e s t-k ő b & n y a l a e r té « k e r e « k e d e lm l  
c sa r n o k  J e le n té se .

Január 23. á  sartétczlul Iráayztoi kellemes, 
á l H w tt  . L A) M a g y a r  •  1 e ő r  e u  d tt,
öreg nebéz márorjdnt 4C0 kilogrammon felüli «mybaa

115—116 fillérig Öreg közép i páron kint 300— 340 ziiofTarmiig 
t«r adő súlyban; —  filiérig-Fiatal ueház.'páronkint 820 
kdctTammcn felüli súlyban) 119—120 üUéng. Fiatal köznp 
páronsint 251— 2-0 Idiogrammig terjedő súlyban) 119— 120 tú­
léri-. Fiatal könnvt fnároskmt 240 kilogrammif te jenö súly­
ban, -------------dllérig. — li. M a g y a r  s z •  d •  t  t t  Nehéz
(narorkmt 280 khogrJunmon felüli swyban) ——  fillérig.
Közép (páronkwt 240— 260 kilogramm súlyban) —------ ni-
léng. Könnyű (páremkinf 24C knogyommig terjedő suJybani
______fillérig, — Ili R o m á n i a i :  nehéz iparonkml
320 kflovrammon felüli snlvbac — — ■ —  fillérig. Közép (pá-
ronkint 2i-O—82C kilogrammig terjedő súlyban------ —  lilS
lerag. Könnyű (páronkwt 2~ű ái ogrammig terjedő súlyban)
-------- — üílérig. IV. R o m á n i a i  e r e a e h  ( S t a c h l) i
Nehéz tpáronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
fiileng. Könnyű (narontint 240 kiíogTummig teredő súlyban)
. — ------fillérig.'— V. S z e r b i a i :  ísehea (páronkint860
kilogrammon felüli súlyban) 117^— 118 fillérg. Közép fpáronj 
kin; 240— 260 kilogrammig tarjadé smyban, 116— 117 dlJérig. 
Könnyű (páronkmt 24C'kilogrammig terjedő súlyban) 112«>114 
fillérig*

S e r  l é s l é t f s á m  1PC4, január 21. uayjáuj volt 
ké.txfe? 21.233 carab. — 1004. január 22. napján lainsjta- 
tott 624 carab. — 1004, január 22. napján eiczzUiittatotl 
478 darab, 19C4. január hó 23. napjára maradt kesrtmben 
21.379 darab.

K iv o n a t  a  h iv a t a lo s  la p b ő L
—  Január 23, —

JTtncvzés. A m. kir igatRágügyminiszter Jesch László 
nagyváradi kir. Ítélőtáblái irodatisztet a nagyváradi kir. ítélő­
táblához segödhivalah igazgatóvá, Szabó József gyulai kir. 
törvényszéki írnokot a nagyváradi kir. Ítélőtáblához iroda- 
tisztié nevezte ki.

Pályásatok. A temesvári iárásbirÓ3á?nál El. osztályú 
hivatalszolgai ál ásra négy hét alatt* — Érsekújvár székhely­
i je i megüresedett közjegyzői állásra három bét alatt, a buda­
pesti tudón ány-egvetemen szolgai álásra hat hét alatt, — a 
zágrábi állampénztárnál ellenőri állásra 14 nap alatt

B u d a p e sti talíar^kpénstÁ F én O rszágáé  
Záloeköles•>* RéwtrtyUraaaáp. KsAzetetf rőewányiOke (0 
SBlllli kom a. Rlrök: Tsc«y La'aa, vrscngasgatö Huaks 
Gyula. Körponti V I, Anéráosy-.. &, fcajy. kir. szab. usziály- 
sorajáték íöeiárnoitó helya IY, Faros, r!ok-táré 4. Kei- 
sálagfizletek: IV. Mroly-kárvt 13.; IV, Fnrascriaa-tsrs 4. 
Irásyi idea sarok; VIK, Kxa.y-ctoa 57,; Vitt, Jáss.Htftrat 
2.: D'Hl-ut 6. az.

Id C J c ls I* .
Aa tfnaaiIfii tttU an ltfim  l u tu l  küxűalMftlmim,

JannSr 28,

Á llo m á s o k

Akoa-íixlaliajL- .flntmOr _ _  _
VtelroB-Mamíav —
Ungrlr _  _ _
Eger _  _  _  _  
Roaavi — — —
késmirk _  _ _
Ajvaoiin'Ja _  __Losonca _  __
Sfl!m«cxbilnya_ _
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Hazánkban'az idő sokhelyütt ködös, estpadék azciiLan 
nem volt sehol. ErŐ€»-bb ( — 10® alatti) fagyok w  északi és 
keleti részeken fordultak elő.

A maximum nyugatról Kőzép-Európa főié vonult, m:g 
Északon a levegőnyomás erősen sölyedt

Európában az időnek száraz jellege vau. Lecsapódások 
esupán éxzakon és délen ford ittak elő. A hőmérsékleti vi­
szonyokban nincs lényeges változás.

K ilá tás : lényegtelen hőváltozással szársz idő várható. 
(Helyenk.nt köd.)

V i s i l l U

K fil íö ld l  é r té k tő z s d e .
S orit* . január 23. (Jőzsdm tudz/tUda.) A tőzsde gyw  

géa nyílt meg. A keletázaiai hirok fkeptixus felfogása és a 
portának Bulgária elleni panasza lenangolt es kedvtelensé^rG 
vezetett. Bankok renyhék. Montan nyomott Vasutak nyu­
godtak. Cauada Pacific szilárd New-Yorkra. — Később kevés 
forgalom, bozAájá'uit a londoni tőzsde kimaradása Bankok ár- 
Urfók. Német fonduk után tovább is tart a kereslet. Montán- 
értékek gyengék. Ultimópénz 2xhP!o. Magánlcszámitoiási kamat­
láb 2V«°/o.

B v rtta , Január 23. fáxIrtoZJ fri/o w a  paoirjáradék 
— (ivzurák arany,áriuMk — . BUavölgvi vaaut 
—v—. Magyar foronajaradet 99.00, Osztrák-magyar áliam- 
vaeot 144 75. K va»-*xl«rbcrgi v*?ut —<—. úáCái váltoár 
85.35 Magyar eatrti bemotarai kő.csőn — .  AHesi bánya- 
rémvény —,—. Oipoouto-Oommandtí 104.75. *tts>unns ví.ia* 
mo’ *«yí ÍÜ bou 221.50. ’jearuíarcáéul 215.76. laura-kehó 
23O.50 4*2” fxöatí‘Tad<k 100 90 é'/o-CB magyar arany 
járadék 100.60. Orrtrát tutelrászveny 213.00. Dóri vasút 
16.—. Káról*-Latot vaaut — . Orca? b-uakjepyei 216.05. k̂ tMM ej orom kölcsön 08.90. Törők dohányrvtzvcny — . 
O tua pradek 103.80 Mpgyar ktelbauk —/ —» Dynamtt Trnst 
167 50 riarrtn i 296 50. As k'áuyzai gyenge.

B r l K  január 23. (A Luuapesti Santf tudósít<<- 
jának távirata.' A<7. f  jrgaif^t magyar aianyjaradék
— . Maryar karon* já rt cél — . oaxtnk hitelrészvény 
213.25, ( >aztrvk-mafyv áUamvaaut 144.40 DéU vasa 16.—. 
Ktxakny yati vasat —r—. klbavOlgy'.vasat—«—.Oroszbank* 
jegy kéir'éaz — . Ouaoatiebraai — , Orosz bankjegy 
216.05. B.üino.i Lombard —.—.

P kílB , január 23. <;'.jr6zZJ Osstrák-tnagyar állam- 
rund — . Uj török konzol 87,57. Igyptorai járadék 108.37. 
Osztrák Lánderbank — . Pánt. bamkreszvény 1103. ^ --o s  
f*aaos Járadái 97.90. 4*/s spanyol járadék 8C.47 8% uj 
tőrUwzthctö jtrauék 98.10. Crédit foncier de Francé 672.—  
Aoezi aHnyartwSveuy — . 4°Zo 1390. román kölcsön 90.70. 
Görög kölcsön 206.—. TíHŐ Olaszországra •/# — part Váltó 
Amsterdamra 206.12. Váltó Brüsszelre ’ /sz. De Becrs 
513.—. Cbarterod 67.ÍO. 5®/s bolgár kötelezvény 298 —. Ma­
gva/ sranyjázadn 100 80. Déli vasút —.—. Váltó Londonra 
251.60. Osztrák «ranvi*r*dét 102.85. fürfik sorsjegy 12w.5O. 
Mornnnnal n »s t 733.—, 4°/o oltás járadék 102X0 OtütT'tu* 
baak 5,’O — 9>/*/o-ot tnuxna járadék — Osztrák fJldh tcJ- 
Ir <éaei 1316.— Pék vasúti ebőbbdgi kötvény 221.25. 4°' -os 
l«öö. róv án kölcsön 80.25. Dohanvréasveey 367.—, Váltó 
Pécsre 103.81. Váltó német piacokra 121.59. Rio 12.46. Kast 
Bánd 169.—. Rindfontsin 65.— Magyar Jelzálogbank 529.—. 
Az irányzat nyugodt

1 fBJortar^ január 23. (Záriatá  4*2Wos panir- 
j -.radáa 101.20. 4°/o-os osztrák arany-oradék 102.90. 4°A»ms 
n agyar srvnyjáradék 100.60. Osztrák bitelrészvcny 213.80. 
Ocstrak-m agyar áOaavasut l<4.80. fiazakayugati vasút —.—.

E lé é  L e á n y  k lh á c n s l t á s V  Ü g y le t  ub.
Krmel”  és életbiztosító htáret Budapest, T L  kor., T©réz­ről 40—42. AlapitUtott 1863. MgfiöayŐNebb dijtábUta- 
tek gyermek’ és mindennemű életbistoeiLUokra, havi be­
fizetések mellett is. Tartalékok: 10,000.000 korona. Eddig kíüz-tctt biztosított összeg hőt millió korona. Biztosítási 
állomány: 46,000.000 korona.

« ■  ,, j  ■ :« » ?  1
N a p i r i i d .

Kaptár i Vasárnap, január 24. — hómal kathol-kus: Srt, 
Család. —  ProtesUna- TimóL — LOrög-oroez: (január 11.) 
Teodoz. — Zsidó: Sebath 7. — Nap kél s 7 óra 23 perckor. 
— Nyugszik: 4 óra 29 perckor. — Hold kel: 10 óra 16 
perckor délelőtt. — Nyugszik : 11 óra 28 perckor é je i.

A ptnzvqytwnszlcr  logad délelőtt 11 órakor.
Az t j  orisáphdt megtekinthető délelőtt 11 órától dél­

után 1 óráig.
Nemzeti Múzeum. Régiségtár. Nyitva vas délelőtt 9 

órától délután 1 óráig.
Ortzágoz képtár a i Akadémiában délelőtt 9— 1 óráig.
Termeazetrajíz gyüjlemtuyek múzeuma (Muzeum-körut 

K  sz.) nyitva délelőtt 8— 12-ig.
Mezógazdtuayi muzeun (Xereperi-ut 72.) d> a. 9-től 

1 óráig.
Földtani intézet múzeuma (Stcfánia-ut 14.) nyitva dél­

előtt 10—1 óráig. Belépődíj nincs.
Ecyetemx kimyviár nyílta délelőtt 9— 12 óráig. 
Akadémiai könyvtár zárva.
Mutcumi könyvtár z ö m .
Könyvet Kdlmdn-táreatdg képkiéIliid»a Nagymező-utca 

37. szám. Megtekinthető egész nap dijtnlanuL
A főváron könyvtár (Károly-körut 28.;mindennap nyitva 

van, köznapokon délelőtt 9— i-ig, vápán- és ünnepnapokén 
9—13-ig.

Az aquineximi diétátok ét muzeum. Megtekinthetők égést
nap HL kcr. Ö-Buda, Külsö-Szent-Bndrei-ut. Helyiérdekű vasút 
a rálffy-térről.

Áfe*»t<>e<7»/«MiL't Aelyitéget a Markfr- ős Sólyom-utea sár 
kán, reggel 8 órától este *ttg.

AUatkert a Vároiiigetbcn nyitva egésa napi Belépődíj 
90 fifiér.

Monsar Jbrseáedeto > JVuumm,  lgasgatóaág, kereake- 
dalmi szaki ön tv-ár a, tudakoso-ohztáfyo e» it«eb mintaá'sca 
V. terület Vacx--törnt 32. arám a la tt híva tatot érák . dél­
előtt w órától 12 óráig ős éélotan 8 órától 9 óráig. Ha­
sa- termékek áliand< kiálli-áeo és kereazeodHunörtéi <4i 
gyűjtemény, továbbá a has-ipsn bállitá t (meivben az üz« 
totvtaetöoég ámsuá'OKat u érz őtől) t  var-tbgefi ipar* 
•sarcokban (vatár ét ünnepnapokon ír) oviba délek tt 9 
órától 2 óráig ő* délután fél 3 óratói fél 6 óráig. A Külföld 
kirendeltségei zöznouti Üzietvezntőtege iá-agyar sereskeüclxn 
részvény társaság V., Váer-kórut a :, szóra alatt
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Tapasztalatok a Feller-féle Elsa-Flnid 
használhatóságáról.

Dr. Licht n . bécsi orvos általtiltott kivonat a bécsi Medio. Chlrnrg. Central-Blatt 60-Ik izéméből.
Dr. Licht B. különböző 25 betegen próbálta ki a Feller- 

féle Elsa-Fluidot éa erre vonatkozó érdekes munkájából egy 
rövid kivonatot mutatunk be t. olvasóinknak.

A Feller-féle Elsa-Fluiddal folytatott kísérletezéseknél 
különösen az idült rlieunia, vagyis az úgynevezett izom- 
rheoma azon eseteit kerestoin, melyek tulajdonképpen a 
ncuritidák csoportjába tartoznak. Ezek között pedig az isebiás 
az mely a betegnek, de a kezelő orvosnak is nem kicsiny- 
Icndő kínokat okoz.

Egy 34 - vés ember esetét említem elsősorban, ki 
hivatásánál fogva sokat foglalkozott a szabadban és aki 2 
héttol a kezeltetés előtt igen erős átázásnak és meghűlésnek 
volt kitéve. Mindjárt a meghűlést követő napon élénk fáj­
dalmat érzett a jobb felső combban és különösen a comb 
hátsó részén, a lábszár legmélyebb pontjáig. A szaggató ter­
mészetit, kínzó fájdalmak gyakran órákig tartottak, úgy, hogy 
a beteg a harmadik napon, miután a javulás nem állott be, 
orvosi segélyhez folyamodott.

A beteg teljesen normális épségü, erős testalkatú 
ember volt; a moll és hasszervek vizsgálata betegem tökéle­
tesen normális állapotát igazolta, sem hátgerinc-, sem agyvelő- 
megbetegedés nem volt észlelhető. A test összes tagjai nor­
málisuk voltak és nem fájtak. A jobb felső comb hátsó részén 
már gyönge nyomásra élénk fájdalmak vannak, melyek az illető 
lábszár hüvelykujjáig is elsugárzanak, ugyanazon irányban és 
hasonló terjedésbon spontán fájdnlomnyilatkozások is, melyek 
időnkint roppant heves fájdalmakra fokozódnak. A beteg 
járása ennélfogva roppant nehézkes. Mindenekelőtt sokféle 
gyógyító eljáráson esik át a beteg, de ezen gyógyitgatások 
csak átmenő eredménvnyei jártak és mivel épen Feller-féle 
Klsa-Fluld került kezembe, őzen gyógykészitményt is bevon­
tam a kísérletekbe. Már az első bedörzsölés a Feller-féle 
Elsa-Fluiddal egyidejűleg törlénö gyönge masszázs után igen 
lényegesen csökkentette a fájdalmak hevessége és gyakorisága, 
ugv hogy a beteg a Feller-féle Fisa-Fiald további haszná­
latát sürgetve kérte; ezen kérésnek haladéktalanul eleget is 
tettem. Mintegy 12 napi bedörzsölés után a betegség fájdalmas 
támadásai leljcsen v c gszüntek. csak itt-ott gyönge sajgás, a 
járás majdnem kifogástalan. A beteg dacára annak, hogy 
hivátásának már rendesen eleget tesz. mégis tovább hasz­
nálja e szert, hogy ily módon az ischiás esetleges megújulá­
sától óvja magát.

Ezen tapasztalat által serkentve elhatároztam, hogy a 
Feller-féle Elsa-Fluidot más hasonló cselekben is fogom hasz­
nálni és pedig, mint már említettem, fájdalmas ideggvuladá- 
sofcnál és izom-megbetegedéseknél. Az ezen kísérletekhez 
bevont esetek még más négy ischiásesetre is vonatkoznak, 
melyek mind a Feller-féle Elsa-l'iuiddal kezeltettek és pedig 
ereamcnynycl. azonkívül 12 eset fájdalmas izomcsuz, külön­
böző testrészekben, aztán 2 curalgia és végül 6 eset idült 
rheumával a test tagol bán, melyek spontán fájdalmakkal és az 
aktív és passzív mozgásoknál élénk fá’ássel jelentkeztek.

A Feller-fé <• Elsa-Fluid mind a 25 esetben higitallanul 
lett haszná va, töbnyiro naponta 2-szcr a fájdalmas részek 
bcdörzsölésével. Az. összes megbetegedéseknél oly eredmény 
m itatkozott, mely legtöbbször teljes gyógyulással vagy legalább 
is a fájdalmak megszűnésével egyenlő. Egyetlen egy esetben 
sem mutatkozott a bőringerlés legcsekélyebb nyoma sem, 
sehol sem volt i.i.'.» ártalmas mellékhatás észlelhető, úgy hogy 
a Feller-féle EIsa-FluMot nyugodt lelkiismerettel a legszéle­
sebb körben lehet ajánlani.

Az illusztrálás kedvéért további két megbetegedés esetét 
is megírom.

Egy 20 éves magántisztviselőnél, aki ismételten malária­
rohamok által szenvedett, őzzel kapcsolatosan a bal okcipitál- 
sserr területen nearalfte fejlődött.

A vizsgálatnál ezen középtermetű férfi megnagyobbodott 
lénre és májra engedett következtetni, egyéb szervei ellenben 
lenesen épek voltak. Az okcipitAlis jobbo dali vidéke normális, 
baloldalt gyönge nyomásra fájdalmas, időnkint rendkívül 
fájdalmas rohamok ezen szerv környékén, ezen megbetegedés 
már 2 hónap óta tartott és szinte lehetetlennek látszott kiirtása.

Emiatt tettem kísérletet próbaképen a Feller-féle Elsa- 
Fluiddal bedőrzsölések alakjában & beteg testrészeken és idő­
közben borogatásokat is kapott a beteg langyos vízzel higitott 
Fellel-féle Elsa-Fltiidból. Ily módon sikerült aránylag rövia idő 
alatt, vagyis 10 napi kozelés után, a rohamok számát lénye­
gesen csökkenteni és az egyes roham fájdalmait csillapítva, a 
betegséget elviselhetőbbé tenni úgy, hogy a beteg nem győzött 
elég hálával olbalmozni.

További 10 napi kezelés lényeges haladást eredménye­
seit, úgy hogy a beteg állapota elviselhető volt és azon uta­
sítással, hogy a bedörzsöléseket az ismert módon folytassa 
méí egy ideig, elbocsátottam a kezelésből.
. Végül még ogy esetet akarok megemlíteni, mely egy idült 
íz-köszvényro vonatkozik.

A beteg, egy 42 éves mosónő, hivatásának ártalmas 
volta következtében izombántalmak miatt sokat szenvedett. 
Lassankint az ujjak kis izmaiban a deformatizáló arthritist jel­
lemző izomváltozások keletkeztek, ezek mellett a könyökizmok- 
nál és a térdek körül is dagadások léptek fel, melyek roppant 
fájdalmakat okoztak, úgy hogy különösen ezen fájdalmak aka­
dályozták a beteget munkájában. A beteg kistermetű, gyönge 
testalkatú és elhízott. A belső szervezet egy élénk bronchitis 
kivételével teljesen egészséges. Az ujjak tisztán mutatják a 
deformáns arthritis typusát. Mindkét könyökizom, a jobboldali 
erősebben, éppúgy a két térdizom meg van dagadva és úgy 
az aktív, mint a passzív mozgást az óriási heves fájdalom le­
hetetlenné teszi.

Miután éppon ez időben kedvező eredményeket értem 
el a Feller-féle Elsa-Fluiddal izomcsuznál és ischiásnál, eltö­
kéltem, hogy a Feller-féle Elsa-Fluidot óvatosan itt is meg 
fogom kísérelni. Elsősorban itt is borogatások rendeltettek a 
vízzel higitott Feller-féle Elsa-Fluidból. Néhány nap múlva tisz­
tán volt észrevehető a dagadtság csökkenése, valamint a fáj­
dalom csillapulfsága is és ezen siker arra indított, hogy a 
beteg izmokat kezdetben gyöngén, később erősebben dörzsöl­
jem Feller-féle El6a-Fluiddal és körülbelül 10 nap múlva meg­
elégedésemre annyira vihettem a beteg nőt, hogy ismét moz­
gásokat végezhetett. További 3 heti ily módon történt kezelés 
után annyira javult, hogy munkáját, természetesen kezdetben 
óvatosan megkezdhette.

Azt hiszem, ezen esetekkel igazoltnak vehetjük, hogy a 
„Feller-féle Elsa-F,uid“-ot az izom, tcsttagok és idegek szer­
vezeteinek megbetegedéseinél sikerrel lehet alkalmazni, mivel 
c szer minden hátrány nélkül használható.

Különösen értékes e szer az ischiás és izomcsuzok nem 
idült eseteinek kezelésénél. A betegek dicsérik a szer finom, 
kellemes illatát, mig az olcsó ára lehetővé teszi, hogy a Feller- 
féle Elsa-Fluid a szegény, vagyontalan betegeknél is rendelhető 
legyen.

Elsa-Fluida vaMdi Feller-féle
(Fellcr jóillatn növény-esszencia- 
fluidja az. „ELSA* Tédjegjgjcl) 
minden üvegén és használati utasí­
tásán olyan védjegynek kell lenni, 
mint mellékelt rajzon látható „Elsa" 
névvel és „Fellcr" aláírással. Miután 
a közkedvelt Talódi FELLEK-fcle 
Fisa Fluid oly nagy keresletnek 
örvend, lelkiismeretlen utánzók 
nemcsak magét az „Elsa-Fluidot", 
hanem még a védjegyét is utánoz­
zák. Az utánzatokat gyakran ha­
sonló hangzású nevek alatt (mint 
pl.Luisa-FInld,(ioId-Else-Fluid stb.) 
hozzák forgalomba, vigyázzunk te­
hát oh ne fogadjunk el olyan flui­
dot, melyen a FELLER- név nincs 
rajta. Csakis ,,FELLER--fele „ELKA­
LLÓID* valódi. Az egészségügyi
hatóság által íueg vau vizsgába és jóváhagyva. A berlini, 
római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon a Feller-féle 
Elsn-Fluidot aranyéremmel és czüstkereszttcl tüntették ki és 
újabban a spanyol vöröskereszt-rend ezüstérmét is megkapta 
a készítő.

A valódi Feller-féle Elsa-Fluid
ára utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után:

12 üveg vagy 6 duplaüveg 5.— kor.
24 .  ,  12 .  8.60 ,
36 .  ,  18 12.40 »
48 .  ,  24 16.— .
60 .  .  30 20.— »

Használati utasítással, postaköltséggel és ládával együtt, 12 üveg­
nél kevesebb nem küldhető.

T "NT /T- V* I P  kapnak rendelőim minden Ismételten
X x m  v j f  i  Jj í v  rendelt tucat ELSA-f luldhoz I üveget.

Tekintetes Feller V. Jenő gyógyszerész urnák
Siub'ca, Centrale 23. sz. (Zágrábmegye).

Szíveskedjék nekem az ön kitűnő Elsa Fluidjából mi­
hamarább 20 dupla üveggel küldeni, melyet 2 évi gyakorlatom 
alatt kitűnő ercdrnénynyel használok. Kérem utánvéttel kül­
deni. Kiváló tisztelettel

Med. Dr. Kittel Ferenc m. p., Prága.

Tekintetes Feller gyógyszerész urnák
Stublca. Centrale 23. sz. (Zágrábmegye).

Egy jómódú gazdának neje több óv óta füls/aggatásban 
szenvedeti és az. Elsa-Fluid használata után fájdalmai nem­
csak hogy enyhültei, hanem egészen megszűntek. Egy föld- 
mives lába megdagadt, ennél iscsodás dolgokat müveit az Elsa- 
Fluid, mert most már egészen jó, tudja használni lábát.

Dlnay Lajos Győző. Komjáth (Nyitramcgye).

.Hogy az Ön Elsa-Fiuidjaval rendkívül meg vagyok 
elégedve, azt igazolják rcn leléseirn. Az Elsa-Fluidot mindig 
készletben fogom tartani.

Maurer F. prakt. orvos, Flebsrbrunn (Tirol).

Az Elsa-Fluidhoz ajánlatos, mint legjobb, legolcsóbb 
és ezerszer kipróbált hasha tó szer a

Feller-féle Elsa-Rebarbara-pilulák.
Teljesen ártalmatlan. Gyors és biztos hatású, fájdalmat nem 
okoz étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést, tisztit, kitűnő a 
gyomor és emésztési szervek iegtöbb betegségénél, 1 tekercs 
(6 doboz) használati utasítással együtt 4 kor. bérmentve. 
Számtalan elisme.ő és köszönőlevél!

Óvakodjunk u tánzatoktól!

Feller féle valódi rovarpor
a z  „ tX S .V *  véd jegryci.

Ez a kártékony rovatokat elpusztítja, a szárnyaló
j alkalmatlan férgeit az isiállóban, a háztartásban, a kertbem 
l a szóllókben kiirtja, így legyeket, bolhákat, molyokat, tetveket* 

poloskákat, hangyákat, sváb- és csótány-bogarakat stb. A szer 
nagyon takarékos, jó hatásánál fogva kiszorít a a drága gön- 
gyölésckbe csomagolt szereket. Adagja I korona (ha Elsa-Fluid­
dal együtt rendelik). — Fluid nélkül rendelve 4 adag ára bér-
mentvo 5 korona.

Ki valódi F eller-féle  E le a -F ia td o t éa valódi Feller-féle
Elsa-pilulákat akar, rendeljen levéhlcg és címezze pontosan 

az egyedüli készítőnek:

F E L L E S  V .  J E N Ő
g y ó g y s z e r é sz , ó  cs. és kir. Fensége Bourbon Fülöp herceg 

udv. szállítója,

S T ( J f l 2 € A ,  C e n tra le  23. sz. (Zá ábm«gy)
Főraktárak Budapesten: Török J. gyógysz rtára, Király-u. 12. 
és Andrássy-ut Eggcr .Nándo:•‘•gyógyszertára. Váci-körűt 

17. és Zoltán B. gyógyszertára, Szabadság-tér.

űaE,sí,iais

I U N I V E R S U M
Találmányok, felfedezések, utazások, vadász- 
'kalandok, természetcsodák, hasznos tudni­

valók, mulattató és tanulságos kisél letek 
ÉVKÖNYV A CSALÁD ÉS IFJÚSÁG SZÁMÁRA

os Hankó Vilmos Dr. w
:.i .ekezéseik.d kózremftködtek: Ábrányi Emil, Bálint Imre. h iú n  

g í t  tner Alajos, Bíró Lajos, Üozóky Étidre dr., Brózik Károly dr , 
Cholr.okv Viktor. Dénes Lajos dr., Dietx Lajos, Erőd! 

Béla dr., Garády Viktor, Gáspár János dr., Gáspár 
Károly, ifj. Hegedűs Sándor, Heller B. dr., Her­

mán Ottó, Honmann Ottó, jakab Ödön, Krécsy 
Béla, La,z Ssmu, Lázit Pál, Patria.- zky 

Józicf, Pékár Gyula, Philipp Kálmán,
Rákosi Viktor, Ráth Arnold, Se- 

mayer Vilibáld dr., Setényi 
Gusztáv, Szekeres Kálmán,

T oiupa J ános dr., V őr öt 
Tibor, Wattba 

Vincze dr.

1 ull Ödön és Bellonl László rajzaival és számos képpel 

ÁRA DÍSZES KÖTÉSBEN 8.50 KOR. 

Kapható minden könyvkereskedésben vagy a kiadónál 
LAMPEL R. (W ODIANER F. ÉS FIAI) 
cs . ÉS KIR. UDVARI KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN 
BUDAPEST, VI. KÉR., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM

A z  „Egyesült budapesti 
fővárosi takarékpénztár"

rendes
közgyűlését
f. 1904. évi február hó 6 án 

d. u. 4 órakor
budai osztályában (II. kér., Fii-utca 2. az., 
sa ját épületében) tar ja , molyre a t. c. rész­
vényesek az alapszabályok 12., 14. éa 15. 
§-ai értelm ében tisztelettel meghivatnak.Tárgy sorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyeli bizottság 
jelentésének, valam int a m últ évi zárszám a­
dásuknak elíitorjeeztése, a m érleg m egálla­
pítása, a nyereség fölosztása a az igazgató­
ság és a felügyelő-bizottság részére a föl 
m entvény megadása iránti balározathozatal.

2. Ö t felügyelőbizottsági tagnak három 
évre loondő m egválasztása.

Rudapost, 1904. évi január h é  21-én.

Az „Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár"
iS-asgat ósága.

V é rs z e it fó n y w ó tr . X X
gyerm ekek orösbltésér, a legbatéso.-ab'.< késcitm ény a

Kriegner-féle T O K A JI K IN A -VASBO R
E nagyou kellőm éi izU Ithl kivAió -a  étsájrait ez ora x . • e 'é s x s r g e r v V  ' 
t a n á c s  is  méltatta ■ ajánlá-rn ti b o lti y m ln ls z t - r la m  é n r e ,  e lv i  e l  
lá t t a  e l  Nagv fiv.-g Ara 6, k o . . . - a 3 .2 0  k o r . aki r
KORONA - OYOOY3ZERTAR, B nd n pest, V II., k - r. X á lm u -ta t.

T c a r a ® * ? ? . a c m

£  F érfi és N ő é  ! 

Nemi Betegségeket i
úgyszintén

V é r - ,  b ő r -  és  id e g b a jo k a t, 
b u já k é r t  (syphálisi, valamin;
s w  f é r l I g y e n g - e H é j f e t  -wt; í

(Impotencia)
r e n d e l ő  i n t é z e t é b e n
i-yójrylt blilos alkarról a lofrrflvl.lebb Idfi alatt, foglalk 
r.A-i zavar nélkül,26 év óta evrrrett orvosi Urasnál utók a a 
ín  kiváló jryógysikereiről általánosan elismert sínk . \

Dr. B A J D A G S  i
v . CB. é s  k ir .  e x r n d o r u o s  é s  j 

k ó r h á z i  f ő o r v o s
Budapest, IV., Kígyó-utca 5 s í

I< lotil< l«pn l< > tn  (f. m n e lc t ) -  
M e n e t e l  O —-4-ijar» e ss to  7 '—» - lu >

B Ú T O R O K
részletfizetésre!

, lltló- és vbv'llfiasoba-bereBde- 
lések, valartin; egyes . la -a ;■-,-s 
s a já t  k é s i  Hm . .i tt rtGA- 
nr»ti, m a tra co t,, M xlrony . 
tt.*.;y b e té te k , TO^irAlámtták 

Bl rák oloa bkao 11 int b .. -h i 
r őnyösfl etórttfoltMelok melleit

í íith án  Ignácnál,
bat'rtslop®

Budapest, Vili., József* 
körnt 26.

\ t o „ ’ y» s t í l t  p o s z tó ;v  . ra k  ntara- 
d é k -k é a r lo i nők fó lA ron v a ló  o  - 

k só ra  fo ’ va g yo k  hata lm azva.
Ajánlok t«*l t v a - ta g , olpuas- 

tithatátlan

T éli ló fakaró kat

—— —  F. n a p o k b a n  lia g y tn  e l a a a j t o t :  n ■ , ,

„ B i z a l m a s  B a r á t ”
<-lmA k b n y v rr a U r . m e ly  u itn ilo n n a tu ft tt»»r.- ■ 
n ő i  n em lb ftjn k lm n  k e l lő  n G iin tn tánsn l sa o li; .,! . 
t%at ható arterion él: (l»r. lin jd u cv .v  J á t i r l j ,  \ r . .
r»u k  1 k o r . V idékiek 1 kor ju fii;, o ló ioco- u .  ■!• -> 

m ellett a könyvet Iraukó knpják.

< > iö in iuósógdók,m elegek ,
T »íi|»jauak és  p n h á k , s»
> <•* shVv.U ellátottak, hklótaknt 
■ ou, ia h .axnálhafók és ama.let„ 
pcotn olcsók. Stfieko, gyapja*- 
Ali lótakarók A) fa j ta  ISA- 

170 4 K. It) ra jta  I4» 140 
r m . 0  K. < ) f i \j ta  d u p la  
n n s A g l  tnk.-zrak 1 5 0 -2 0 0  
l io ss v u  Icjcb no in abb  m l-

n » » # t  darabja 7 .5 0  kor.
Kzél kűldi n tán vét mellett- 
X.X. R u n d b a k i n ,  

W ien , IX . ,  Brrir«aaae 2.
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S z ín h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e ly e k .
M. K IR . O PERAHAZ.

Váiárntp, 1904. január hó 24-én.
Tosca.

Melodráma 3 felvonásban. Zenéjét szerző Puecini 14 
Szövegét Sardou Viktor drámája nyomán írták: 
lliica L. és Giacosa G. Fordította Várady Sándor. 

Személyek:
Tosca Floría Krammor Sekrestyés Hegedűs
Cavaradossi Anthes Spoletta Gábor
Ráró Scarpia Takáts Sciarroua Kárpát
Angelotti Komái Börtönőr Szemere

Kezdete 7 orakor.

P é n te k e n , fe b r u á r  8 -é n , a  B o y a lte r e m b c n

La Ildi
C a n illla  e g y e t le n  d a le s té ly e .

Jegyek kizárólag Tldry B é lá n á l, Andrásey-ut ÍZ.

N E M Z E T I S Z ÍN H Á Z .
Vasárnap, 1904. január hó 24-én- 

Oéletú 2V« órakor, mérsékelt helyárakkal.
Egy szegény ifjú  tö rténete .
Dráma 4 felvonásban. Irta Fettillet Oktáv.

Este:
Egyenlőség.

Fantázia 4 felvonásban. Irta: Barrie. Fordította: 
l ’áy J. Béla.
Személyek:

Lord Loam Boross Ernest Rózsahegyi
Lady M ary Márkus Brocklehurstnó Helvey
Lady Agatha Vízvári M. A fia Náday B.
Lady- Cathehne l’aulay E. Mr. Crichton I’othei

fteztete 7 crazor.

Elegáns hölgyek, asztalán nélkUlözhetelen a

párisi valódi ír .  Lejosse-féle Ravissaate
szépítő különlegesség. Török József gy oltáraiban  

kapható 5 és 3 koronás eredeti üvegben.

V ÍG S Z ÍN H Á Z .
Vasárnap, 1904. január hó 24-én.

Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal: 
J ó z s i .

Bohózat 3 felvonásban. Irta Molnár Ferenc. 
Este:

L u l u .
Színmű 3 felvanásban. Irta Berlolazzi Carlo. Ford. 

Halász Zoltáu.
Személyek:

Napredone Hegedűs S a let ti Balassa
Virginia Nikó Lina Eulalia llostagni
Lulu Halmi Giustiua Kész
Manó Tauay Giauniua Kocsisuvszkv
Famcai Fenyvesi feleste Gazsi M. *

Kezdete 7»/t orakor.

FŐVÁROSI ORFEUM |
VL, Pl««T m »xí-utc» 17.Ma vasárnap d. a. 4 órakor

Nagy családi előadás
f i /  h a ly i r a k k a l .

Esti 8  órakor

ÍBIV* e l ő a d á s  -Víb
a kitűnő januári műsorral.

Vénusz a Földön Hirtelen haragatb. atb.
A tóLker.ben reggel! 6 óráig Vörös Elek e igáaj szé­kár s tâ gversenyes.

FÉLMILLIÓ
korona nyerhető az alanti 7 drb. sorsjegygyei W* É v e n k é n t  1Ö  h uasáss- -WQ)3 darab JÖSBlv-oorsJegy 1 ,, Bazilika atorvjegy1 „ Magyar vörös kt-resstt sorsjegyI „ Olasz vörös Uereezt-sorwjepy l „ Osztrák vörös keresztsorsjvzy

M IN D EN  SO R SJE G Y  O K V E T L E N  N YER .
I l u z á s  m á r  f e b r u á r  1 - é u .

Ezen 7 darab sorsjegyet oladjuk 40 havi « kor. ao filléres  
havi részleiűzotésro. Már az első rósxlot postautalványon 

való bokttldésón-1 kiadjuk a sorsjegyek sorozat és számát 
tartalmazó törvényes részletívet azonnal: játekíozgal. Az első két részlet egyszerre való bukóid, sénél a harmadik 

részletet Ing-yen nyegtázzuk.

S z a la i és  T á rs a  bankház
Budapest. VII, Erzsébet-körut 12. (Dohány-u. sarok.)Megrendeléseket postautalványon kérünk.

II(is.un m á r  fe b r u á r

MU7E= 
SZETI 

KÖWVTÁR

ZABADALMAT
TiUejjel, tusira- is ■ofleU-sttalaal atissna 
Szabadalmakat teljés k"::raid°3Xr°a 
Szabadalmakat É rtékesítő Vállalat,

Pásztor (törvényesen bejegyzett cég-) 
B U D A P E S T , E r z s c b c t - k ö r a t  17. Telefon 24-20. FŐI vllágosltáa díjtalan

N É P S Z ÍN H Á Z.
Vasárnap, 1904. január hó 21-én.

Oélatao 2»/a órakor mérsékelt hrlyárakkal:
Blaha Luiza asszony vendcgft-1 léptével.

M en yecsk ék .
Három egyfelvonásos népszínmű. Irta Verő György. 

Este:
Az ezü st papucs.

Fantasztikus nagy vporetto egy olőjííók és 2 felvo­
násban. Irta Oiveu Mail. Fordította és magyar színre 

alkalmazta Heltai Jenő. Zenéje Leslio Stuart-tó!. 
Szem élyek.

Vénusz kir. Humaycr Wrenn Lédéi Sz.
Stella Küry Sir Viktor Nyáréi
Judicía Batizfalvi Berkeley Raskó
Aroria Harmath Brenda Kápolnai
G illan  Balázs O. Louis Szirmai
Sámuel Twenks Kovács M. Misa Bella Krecsányi

Kercete 7'.. órakor.

Reményi Mihály
mnkegedil-kétz.tű. A niairy nr kir, Zene* akadémia Nzálliiojn
Budapest. VI.. K irály-utca 4 4  5 . sz.
Ajánlja du» rakU.-ál valód: ola-z, francia,ang 1, 
uíniei óh magyar muaterhegodük, gór unkák 
és vonókban, legújabb brgedü-aiakn tokok szo­
lid. fiao;.. kivlielbun.Gyanták,álliartok, hm g- 

jegyáUványok a legcélszerűbb formában. 
Quinttiszla es tartós hangvers^nyhurok,

• • olyekei a legnagyobb m ű v é s z e k ,  mint: llnbHy. Btirmc-ti-r, (.rünfcld. Arányi, Gíjer SUO, Yersey, lo desy. Bdrger 
l&nár arak Eiugvcr^ony. íken használnak e.ó- 

(wrotéttel.

S p e c ia l is ta :vonös-bangszerek l»€sz tése ön Javításában.
Hangfokozó-gerenda.ál-nl sokkal jobb, » rósubb, szebb ér ke 1< m. -«-6b hangja los.:. 
Sikerért kezesség minden egyes h»ng»zern. i. Régi hangszerek 
vételo és eladása a JegaagaMbb Arikig. Képes érjegysék az öaezes hangszerekről Ingyen e. bermentve.

Gőz- é s  porca!- 
lan-kadfurdok, 

fedett téliuszoda  
hídegvis-gyegyin- 

téict, villamos 
fürdők, u tasítóéi 
sováiyito-kurík.

A  góxmosoda gyorsan es pontosan teljesíti megbízásait

KÉZIMUHKA
k ép es á rjeg y zé k e m  270 oldalon . 2000 réssletcs 
rajzóiban oroíja fői .» női kfz.munkik ön.zes sny.tgr-E. és t 
ctbslgszltásl nyújt azon vevókntA. akik lEoj-rcnuuI'’íú -c .  
smzeölyszen nem eszaozülbeUk, k íván atra  Ingyen e s  bér-

M AG VAK S Z ÍN H Á Z .
Vasárnap, 1904. január bó 24-én.

Délután 3 órakor mérsékelt helyarakkal:
A drótostót.

Nagy operetté előjátékkal, 2 fc.vonáabau. Irta U on  
Viktor. Fordították Ruttkai György és Méret Adolf.

Zenéjét szerzetté Lehár Ferenc.
t'zoméíyek:

Gnnther Fenyéri Pfefferkora Tollagi
Mici Révész Zauzska fczentgyorgv
Jankó Rubos Milos Heltai

Estet
Sh erry .

Operett 8 folvonáaban Irta Ordonneau. Fordította 
Ruttkai György és Mérci Adolf. Zenéjét tterzette 

Félix Hugó.
Személyek .

Mac cherry Tollagi Pepita Sxeutgyörgyi
dana Koruai Loonardy Szabó
Anatol Rátbonyi Auricia Sziklai
Miatingrolte Zöldi E. Katalin

Kezdete 7*/a órakor.

Pontos és legjobb

S |4““* 5U m .lletl. U

mentve küldöm.
Bérezi D. Sándor

kézimunka nagyiparos
Budapest, Király-utca 4.VIC70RLA elsőrendű hlnuőgtp 

é korona.
K O H -I-N O O R “

eisórendll. mosást ée ftayt'.artá g é p h im z ö íe ly e m  
tiinger, Wbeeler & U Usonatb. gírokucicgvednil gyári raktára

Tcmcsányi

K IR A L Y -S Z IN H A Z .
Vasárnap, 19C4. január nó 24-én.

Délután 3 órakor mérec élt helyárakkal:
M akrancos hö lgyek .

Operett 2 felv. Irta Bolton-Baokers, fordították Mol­
nár F. és Faragó J. Zenéjói szeri. Lincko Pál. 

Este
A fecsk ék .

Operett 3 felvonásban, báövegét egy francia víg­
játékból irta Pásztor Árpád, zenéje Konti József-lől. 

Bsemélyek:
V. Fülöp Thury Udvarmester Gabányi
Roger vicomte V écsey Zárda főnöknő Erdei B.
Duboulois Papp M. Testőrtiszt OAh
Amelie Szamosi Jerosslevina Magay
Louisoa Fedák Háznagy Cseh
Eaton Fcrcnczy A jegyző Kzomori

Kezdete 7Vs óraxgr.

URANIA SZÍNHÁZ.
Vasárnap, 1104, január hó 24-én. 

Déli tán 4 órakor mérsékelt belyárakksl :
B e r lin i  é le t .

Este:
A  m o d e rn  asszony.

Irta Ráth István.
Krzdote 7 1/? órakor.

Cgyüáxl Kent edények, kerenitelé kannák, 
tkotorok, evéeukéiék

■••részletfizetésre is.-vesJavításokra éa gondol ford. .ok .ingyen ée bementve.
6kl megrecdel*»ehre kUlönflsArjegy ék 2000 rajzzal

POLGÁR KÁLMÁN
a-wr—w n ü o r á s  ss-w

R n d n p e z t .  E r s n é b e l - k ö r n t  2 9 .  ozA n a .e e e
S z á j p a d l á s  n é l k ü l i

lé g .z i i  ókam rás rotfMorokFogsorali — terségosnők. ioi.á*. nem erositletnek meglevő " gyekor kbe vagy fogaXhoz, mint a többi szájpadlás nélküli fogsorok,
BKá wHmT *  amelyeknek óriási hátránya, hogy 

^■Tw. Btl a gyökerek. Illetve a fogak, síuel.'ô ri.OTf h togeov ei I v.m n reá eah<** ”  munka köve kezében Igen hamar el-posztóinak es a fogsor hasznavehetetlen lesz Fog soraink egyedül az általunk feltalált es szabadalmazó t legsslvékamrákkal erosl’tetnek a fogbushoz. Fogsorain­kat nem szükséges kivenni, de tetszés szerint bármikor kivehetők, mln-t-nkl azonn <1 megszokja es rágásra kitű­nőek. Fogsorainkat nem lehet tnegkülönbóxt»tnl a tor- mussetes fozokfol. mert szilárdén a lnak A s-ájpndlomez hiánya folytán a ezájbfiz. emelyges es beszédzavarok ki vannak zá va. 1 ii> .r.!:ik Európa leg'.Abb ailama. u .zt- bsdalcn.ms’ b rnak és b párie:, róm-tl és brU-ásc'. egészség- figyl kiállításokon díszoklevelekkel es aranyérmekkel lettek kitüntetve. Fogsoraink egyedül csak az Intéze­tünkben készíttetnek. Fogsorainkért tetszés szerinti Jót­állást vállalunk.
Fogorvosi és fogteknikai rendelő-intézet
Budapest. Barosa-ter 20. A keleti pályaudvarral szemben. Csakis válsssbelyeggel ellátott levelekre feleifink.

Heckl in tézet.
február 1-én megnyílik egy ole*ó külön tanfolyam a—fi délután.
»;is« s le g jo b b  I n t é s e i  s s a b á s s a t r a  s r n h a k  öasltd sdre.

A la p o s  b lh d p sd e  k ltO n d  ta n e r á h t á l.
» m  k ö z ö s  o k ta tá s ,  mintán minden tauulrtaö külön ok­
tatási nyer. P r a k t ik u s  é s  k ö n n j r n  fr lfo g b n td  m ó d ­

s z e r .  N agy  é e  v ilá g o n  ta n te r m e k .  
Előjegyzések f*  felrUágoeltások naponta 10—1 óráig 
Beírat4*1 díj nincsen. Trospektne kívánatra ingyen.

I l e o U l  H e r m i i m ,
intéretliilaidononnö,Bu<I*pe«t, Kersk»m*fl-u'cs lt

f e k e t e  a c é l  f é r f iú r a  a r a n y o z o tt  
s t e r é l y l y e l  r e m e k  k iv i t e lb e n  ... k k o r .

F e k e t e  a e é l  n ő i ó r a  g y ö n y ö r ű  «e« 
c e s a ié *  d ia z i té s a e l  .............

A m e r ik a i  » y s t . K v s v k o p f  ó r a .........  5  „

S c h i l l e r  I z s ó  órásmester,
B u d a p e s t ,  I V . ,  K ir á ly i  P á l - u t c a  EB.W* Arany- és eziiatbeválta > teljes értékben, -wa

katona­tiszteknek iházassági óvadékra t . ház- e3 foldtulajdono- sokoak leteJfsr II bvlj r»; is , hivatalnokok es kereske­dőknek, Iparosoknak, usutleg kezetek c^lkül Íz, gyorssá 
ó« dlszkrí'.en
B A L A S S A  Á R P Á I) h nn k b lzom án yl irod á jaBudapest, VI. kér. Vöröcmarty-utca 67. I. em.T EL LFO N. Váisetbélj«g.

SZERKESZTI:

KORONGHl
L IR PIC H  ELEK =
• •  • « - • - •  .  \  ■ ú v 6 s x s 11Könyvtár KÉPZŐMŰVÉSZETI 
MONOGRÁFIÁK sorozata. E 
nemben mugAar uj elven utloró 
vá;iul,.:. Nőm száraz adatok 
i s-i.'e'.iálmoztsa, hanem lelk’js* 
me.-etea butítások alapján nép- 
szeröor. cn. ,'i;t ólvezotes és la- 
nu’.ságos Jvaeruácyok gyiljt*- 
ménvo. Nagy művészeti KOK- 
SZÁKuKNAK, nagy MŰVÉSZ- 
EGYÉNISÉGEKNEK az életébe 
világit t-ele, oktat és nemes szó­
rakozást nyújt MŰVÉSZETI 
bE uEDKÖNWEK alakjában 
minden művelt em b e rn ek .U. 
=  KOR-ZAKÓKBAN', IRÁ­
NYOKBAN KS 1 GY1 NISEGEK- 
BF.N V ELDOLGOZZ A \  MŰ­
VÉSZET EGÉSZ TÖRTÉNETÉT, 
s bemu-atja i MŰVÉSZETI 
IPART is malijában és jobtn*- 
ben.egyaránt 11 II II I 
=  Ev -tre "-4 kötet jelenik n.íjsr. 
a mi Y É -zt.ri kgnyvta:’. 
. í z  KÖTETÉNEK ELvFIZf- 
i l 's iÁ E ’ Y. a 10 kötet át vé­
led kő e!ez*tts4ge mellett 11 DlbZKÜTÉSBEX dö KORONA- Megrendelhető resztstllzetásre Is. Minden kötet ónálló, befbjerett ru,mtly külön Is kapható.
b l /ALb KORNÉL =
III. T>' PEST MLA ÉÖZETF K 
röRör. hűDOLTsáO ÉLŐT’
1 leé rn i KárcE l ‘J eredeti 

vni'.éezgti rajzával én 4u l»ép- 
j ••:. Ars fűzve 6 korun*, 
diezkötébbeo l I " 8 hcrcija.

ÉBER LÁSZLÓ =
DONATELLÓ. 10 mümeUé.ie1

MELLEK Sli'lON =
UICHKL-ANGBLO BCO'A-IK«’TfI ,7 me,.lék!•̂ • én V ► -óvegbe nyemcU k5p‘"E A-a fűzve fi krreas, disr- k.'jéibeu : 10 kt-roaa.
Kaphatómlnde.ikenyvkereakeéétíS'' vagy a kiadónál

L A M P E L  R .(Wodiane- F. *■ Fial)
Budapest, V I., 
A ndrássy-űt 21

H á ló s z o b á k ,ebddlokretlPBCek, dlvár *.
olőssob^fal, knaybakvedesre^ 
ón -.„'ubiéle bátorok •.adcA. 
késznél..<-r. és réezlet&zetés «■ 

11.sztiáit bútorok vátotncBII assy arty-tér A. n.- adva e -
Királyt sí ír  fí lc o s le lé s  ib. Isi

bntoreladás
k é s zp é n z  és  h ite lre

Dósa K á lm á n  Budapest, Kerepesi-ut 28.
f é l e m e le t .

Á r  jetf*.vxé>lt *’*** l » é r m e n t v e .

BZaVARHOH tLVÓ, LfgnAQYOBB t g  tflUOM HiRVCVÚ ÓBAÜZLETE *’

't, **• * * ^ 1>í’*

IK ÉKSZEREK lOtvijótállással 8,1

SZLETFIZETESRE P



Z4. M&a. Bndopeot, roisArnap B D IÍA T E 8T I HAJPLŐ 1604; január 24. 1T

t f i d ő h o r n t b a i i ,  t & d ő v é r z é s b e n ,  
t S d é b a j b a n ,  g y o m o r b a j b a n

megjegyzés nélkül közöl* 
1 eltekintve, szószerint van-

u<— ___  . ____________ _______________________________ ________________________ o__ . * i volna, hogy ezeket minél
tónben vegyék igénybe. Hatósáágok ezt már megtették. Az igazságtól való eltérés, tekinteí nélkül, hogy ez a bevezetésre, avagy az azt kővető gyógyítás leírására fordul-e elő, nagy büntetést 
okozna* Hogy a laiKusnak módjában legyen, be som várva a betegség fejlődését, hanem már a legcsekélyebb tünetnél, még idejekorán segítséget találni, itt felsoroljuk a leggyakrabban előforduló

“ kőhősróR. m e ly  h& tfjyásra inc«*rel. — S i& r a s  k ö p e t .  — S z a r á s  a  m e l lb e n  é s  h á tb a n . — N y o m á s  é r z e t e  a  váS Sak b an . — 1-Jjeli Izza -  
l l I K B t  .  ó  «  d á s . -  K e n d s z ' v e s e n  h id e g  k e z e k  é s  lá b a k . — Lérvxési n e h é z s é g e k ,  -  A lé g z é s t  k é s ő b b e n  s íp o ló  é s  U r á U o g ó  z a j  k i s é r t .  -  V é r -
£Ó rés. — <»jMkrajG e r ő s ,  r e n ű e t lc n  s z ív v e r é s ,  ö s s z e k ö tv e  nasrj f é l e le m é r z é s s e l .  — K e v é s  a lv á s .  — H o s s z  e m é s z t é s .  — A k ú r a  f o ly t a t á s á r a  a  b aj p o n to s

l e í r á s a  s z ü k s é g e s ,  c l  k e l l  m o n d a n i, m i a  logrJalK ocasa  é s  h o g y  h f d e s e k - e  a  lá b a k .  — íg y  e i n c z z ü k :

K u r» 8 n s ti% u t „5pár*e» s p ó r a * 4, D s « e s d e s i" IC íe d e rB ö s s n itz  S c h u l s i r *  N o * 2 0 ,  a .
J5 4 v ,»  tildehurut.

19 «-röa k<wv**b*.« otvo«/toit5» egézzzégoaot r-záRoI, hogy klzto*
{íííua agy fifZi.it’ h!d«g vizet. Erre köhögés tilt be, a járán n t '

«*»>«. miűzzoixüiw ée légvésl aebózaóg folytán. Egy év múlva - 
diM saagwftAt, dr r«»W Idő múlva az állapot ismét bökd vetkezeti, ki 
iu,!j m"iagb*»a <* öewwel, >a egyé talán ködön Időben. Mindinkább roaz- 
w Í mM, UUpntoia. br7, hogy gyakran art hittem, hogy megfulodok.
•Mk* arvua »ejrttaóg'ét vettem igénybe erek azonban csak enyhülést tad- 
t>k A •ok »rb« köhögés és a cehet lélegzés folytán annyira
ir»~víf*<«tto7», hogy fcJM csa* Blft holyzetbea bírtam nyugodni. Etek 
a avUjS n 'o-i- n héten Ismétlődtek ób köhögés, zipolás és krá-
koria » tég-rőbiin, mellfaj ás, szívdobogás alakjában, jelentkeztek úgy, hogy 
■Idc/r* fakadni, honom inindax.k.jr osak ülv«> kellett morod-
orea * «kW»aek < 4  *ar-g «• *ÍJ*l«o át tartottak. O»»k 1 - 8  n»p's  btr- 
fen »*•»«•» í ’ke*«l *• o«’jtáe aj-e lámát k tw M W , Az orvosok aaksm 
gy-xo.*** •oaawtk, hogy w  «veSf*s«i.ai e r ‘'<Vtth*t»tlaunk, oaak eayr.Máet 
falu.* «~?*aint. á hat e*’»ája ói-'zr* ooevr.iara! A» utóbbi orv** kijelen­
té i* . *-"0 ' t * 1*- iSISharntbosi 5* lAgo*3dngkf.atbaa ezervodok. Végre, a 
■íkor •■ »;•*»*<-. ta’»xa-»égf»l le'ogytatn 6a mert a* eletet is v eruou m , 
a* ulsM*’"5''** • ^P’rd 6 • ra gy >gyltó-int*»et kltllnö gyógyító eredmé­
ny,** • rtsra. *- bátorított és »* tnt-'iatnes fordultam segite»gért A

...,»< .,; b-.su, olalún ab kezdeten ntfj ttlol föl, eilntha állapoton* rou- 
J1,  4* bavirt’va a már me-r^yőgy t ' t  páciensek által. folytattam a
krt.v *• !  bet mohra tegnap jehb Örömömre Javaikat ftreatom. Bttftl 
k«fs.’ -á •  gyuityulta r y ° ’íi»r ha'adt és nnic-okárs föl la keltem u  ágyból,
2 ;»j k'i-i rü n . le-zmrek Iái a, újból kezdhettem meg foglalkozásomat 

*,t ... r y.niom an élkü l, hogy borzoaitó nelx'gségemnek valami 
nitror m* orft roma

Kou- • x -u n r tt  itr'-e.m  a Jó tanie«*rt én aefrítaftgért hálái fcő- 
•r.'av •» » .'jf»a»t adni é i ezivoMa a.ánlom raindaa iwseretíőauk, 
b p . öpiro bpá.*o gyógyultam! beeee*. ku-ájá: tolyiaeria.

KIvü.6 tiecielettal
D *U ) A ntal, Steyr íFeleC-Au^e’rla), Daofcartetr. 17"
A i'liasa , lógcaöhurut.

trs, lroo> tneg, legjobb toda.tom xsarlnt betagaAeem akit 
• l ír e  ...........................  ‘ “  .................

neho* 
ulva mis- 

vált

ö-«.»
á« gygfyltaaát. Műiden «r énén  nélkül valamolylk reggel alAgorAben

krákoi/ó áa rlpoló láásár állott be. Krákcgáa által óhajtottam ezt a i érzést 
Megbüntetni, do hiába, i gyntial hozaájárnlt a bajhoz lágsáni n< bécaég la, 
mely napról-oapra fokozódott én már a legkisebb trőlködénnél nagyon 
izzadtam, minek nagy bátrán.*a lett. A köhrtifée oly erős volt, hogy gyak- 
»an oazaiélotlenül a ÍÓJdro törültem. Természetes, hogy ily körülmények 
között loviub dolgozni képteleu voltam. Feküdni som bírtam n.ár, nappal 
én éjjel tUvo kellőit maradnom. Már a legkisebb mozgásnál fokozódott 
a légzési n eb éoég  és akkor már Igazán örültem volna annnk, ha a halál 
megváltott volna szouve^énelmtöl. Igasaágbos híven, be kell vallanom, 
hogy nyomorultan néztem ki. Bokát kerouve uz njaágokbrn, megtalál'am 
egy azért, az cgyncvoze’.t Asztmapnrt. Ez legalább némi segélyt hozott, 
gyógyulásról porszo szó nőm volt. Majdnem két esztendőig hanználtara ée 
vagy 70 márkát adtam ki értő. Azután a Bplro-üpero gyógyintézet gyö-

R
ltó eljárására Ugyelmertettek, elhatároztam, hogy ezr«1 it teszek kirér- 
at. Már se első ataaltások melyekben ráaznm lett, bátorítottak ér Ima 
ev a kora a legjobbnak blsonynlt. Bn«rgikaa*n ér asorgaouaaaa kOvattem 
as vtsklUeehak *« Joggal mosdhatom, hogy lettan atán ónnak kfissAnha- 
tom a b o )- i» t nap. kát, amaiyeabnn tarnál remem van. Koráját ajánlani 

fogom mindenkinek. Kiváló isztelettal és hálával
W a g v e r  F rro o o  X a v é r , Uaanstettan (Bajororazág.) 

A fknü aiáL-áe hitelességét igazolja i
K ejuurtattea  (Bajorország). (P. B.) B ih a r  ■ ., polgármarter.

T U d Sh arn t.
Két éw a l oxe’étt tQdőhnrntbtin betagedtom meg. Egy Ideig hns- 

ts.m-haláért ,ttrm a di.lgot, végül orvon! aegélyt vettem Igénybe. Különfé­
lét rend. ltok bevenni, zaj no k, minden orodnióoy né kid. rto'eiOr 'dtem 
ezonvedéne nt"> egéxzen ez évi febr.Arjáig. ELI.. ? véletlenül olvastam az 
njaágbau a ópiro Bpero pyógylmózetrfil. Levélben fordultán, oda n már 
8 nap n alva megkaptam a g? égyltó eljárásra vonatkozó utasítást. Rögtón 
w«g is kezdtem a kúrát és pár hét múlva javaikat tapasztaltam és ma 
már a Hplro Bperc gyógyintézetnek hálás kfíszónetet mondhatok sz Igazán 
figyelme* kezelésért és a teljes gyógyulásért. Ezt az Intézetet tényleg 
minden szcnvedGnek ajánlhatom. A kezelés dija amúgy som sok.

K rntxer Em m a, szerel7 nejo, In go la tadt, Münzbergstr. 7.

T l l d ő l i n j ,  t U d d r é r z é í .
1899-ben tfidOcsucshurutban betegedtem meg erfiltolott munkám 

folytán, amelyből kigyógyultam. Míg orvosi kezelés alatt állo'Vm, nom- 
tudtam azt, hogy ily botegség áll indó k9Zcióot igényel, VcOI-beu lemét 
tüdöhurotban betegedtem meg, melyhez vérbíuyás járult, miért ágj ba 
kerültem. Ismét a munkában va ó talerdlte-és, rostz levegő e.b. okoz’* 
azt Végül tudomást nyeriom a Bpiro-Bpero gyógy in tézotrOl, Nledorlömitr 
ben, Drozda mellett, tílkorült a betegséget, az utasítások pontot botariása 
folytán, teljesüli elűznöm és remélem, hogy többé sohasem less részem 
belőle. Ismételten tehát hálás köszönetomet.*

B oxbaum  János, Haselbach, Btookrran m., álzó-áusztr*
■ kijelentés Igazságát elismeri a községi elöljáróság

K ro n b e rg e r, községi aitUjáré.

G yom ar- ér b é lh n ro t.
A Bpivo Bpero gyógyintézetnek hálás köszönettől tartozom azokért a 

ezodás eredményekért, melyeket az Intézet rajtam ért el. 18 esztendőig 
rossz emésztésben, gyom orgyöngcég- és étvágyial insagban azenvsiU . i 
A test mindig löl Tolt fújva é» mindig hajtőé/ it  ka lstt be?unnom, Ah 
matlanság bántott, lábaimban oly gyöngééi" got érezteni, hogy o*ak ufhéz- 
kesen tudtam mozogni. Uyaxrau voltak m  düléb.im, ke sk -s láb.'/, 
gyakran jéghidegek volt k. Betegségem Idejo alatt tartózkodnom kellett 
a főzelék és tószra élveze’étOl, ami nagyon elkeserített. B. - orvos ke/olt, 
de mindig eredménytelenül. Ekkor egy uj.aághirdob s ilgyelmezleteti i 
Bplro Spero intézetre, ennek a kurájót követtem s gyorsan észleltem a 
kedvező h-táot.

Megfelelő gyógykezelés folytán nemsokára he'.yréülotr az étvágy-.x 
rendes szókelésem lett és jól aludtam. Nems< kára jól emésztettem az éte­
leket 6a 4 kónap muba teljesen meggyógyulta i. Cs k a SplroBpeu  
győgyintí-zetcck köszönhetőm, hogy most 7U-lk óletéverabun meg.’za .- 
dúltam hosszas betegségemből. A biztos és olcsó ).ura iolytt n ez xntésc'et 
mindazoknak melegeu ajánlom, kik hasontó bajban szenvednek.

Teljes tisztelettel
tó in  T érés , magánzó nö, Wien, 16., Stíl! Mód pia Íz 6.A S ’ir *  le v é l i i le c  Is  f o l j t a t h a t é  »  n é llL ü l, hogry a z  e m b e r t  a  ío z la lk o z á s á b a n  z a v a r n i .  — S la sr ja r  le v e le z é s ,  -tzoi

í V á s z o a á r e f e S l

mint ritka előnyös vételek ajánitatnak.
Crtász riszoB, fehérített, * J *  4 .7 5 Í

N y í l t  !

tw-.w-.fc»r.kr* Áe.-n.-J, ho -v n - r t  ur»G»tfv«is» A iv ltr ta  óe tö b b  
• i» virO eál Í-Óia ? t r p | .  <*l r llA to H  fi.-vgy ft rjeg-yzeheuv, melyet 
a. o.ieni ,oó», ki . v»;.«m k é/'t vtláyh»r«1 talál irányon'mai, a Ot'ZI-

u i .d á l . 7  G U Z i - k c n ő c a
arony » h«r» a re|»e«J«k.<iól iixvxóvjn  6* így minden náli
: “j'. l évi Írásbeli jó tá llást vállalok, V.

■ r k eVc *í'.v..ien»t|. b l  t-ip őaxü bvég-iete lt aAla 
»t.r>r-»I be. » gy  t»pe«y « .* ;/« -b e l ŐCM..i éx e r y  
^aj? * .»•»•«• e*s»ó*«‘»v,ful U,.p (r ljc a r n  in g y e n ,
p. , .- . »j ?•>
stAUitr’fc és paapan 2 k ajoárt szar ltok föL Som 
r -  ' rtpftk-t halvleli lAlanut vb/-*.veszek én a 
péozt r.i-.ó»n 'nvonás ' úlk21 v.as. küld?m. !ttér«ól»-
n rk  i< « p o u « o a e b b , h a  b n r la n y ó lw .n  e g y  p n p lr ln p r a  óllvi 

v o n a la i t  lcrn jzo lj«> te'
rávA  str- a vItss eipő — -----------3 . —
C- vUl.'i, a’-ráns, « r ftv 'r-e r * ~  — “ •'»« 

g. hős f  . v t t. l-v Ipfl 4. —
1.: ,.!o. kk. t ./6 a  rao-y cu'Toe 4 . —
« . • • . - , . I , —
ragan- c»|t r .., r y d r-,bból 1 ihéjyi ggal 
vtiHA’̂ f  • ú, e-ór. gaz<’- sr.uk r ' zúro 7.50

K él. orór, terve fűzőé, vagy angoz_
Vniódi sevró lüzós vagy gombos e pő S.SO 
Orvezlakk Q-zős vagy rugós cipő, bór 

'•agy pcazlóazUrtsl _  . 8.50
Oyerinot cipő, erős zerpebőri ől 3 évig

1. - , . tv  g 1 .70 óé 12 é v i g ------ S- —
tiyvrn-ekcaUma v:xb. « 6. 2  20 ,12  6. 8 .50

FniBBi csizma, er»3 v.x bőrből saját készítmény 3 évestől 8 évesig 2 írt 20 kr. 
.................................,  ............................  8 II „ 2 „ 40

csizma, utánzat bárány szűrros béiéssel térd g érő ------------ 5 „ 50

F
A 4 & t i L A R  I G K A C Z

J t U I )  A J R I S S T ,  
r a - o z i e t  i

Í V ! ! . ,  5?er. K e r e p e s é " u t  3 0 f. s z
A leg job b  sra b a d o le m  a szo lid  aaenka

ő id e s tó k z ő  b é ly eg ző k
e r ő s  - ónból.

V«ea elegén* ŐrVestékozŐk többféleképp 
haavnálhalók mint a kOzónsógea házi bélyeg­
zők 1: •lye-iZM)’/'1 Navyon t.irtósaa készíttet* 
nek, ttnoi. -n vannak nikkeléivé és eel-zoiva.

O ld a lt  á liith a ta * k é s z ü lé k k e l:
1. za. inm.zhagyaág 41 «,2V mm._. _  K. é.—

„ 63- Sí „ „ 6- —

5. M „ 3’ -gömbölyű)-. „ 5.—
8. 88 x21 n ua ._  .— ,, 7.—

> > Í O , . ------„
minden országba Arjegyn'kek lu- 

bénnarlve. fson leiadók kerestetnek. 
Iye*í«rt» A * b e t t t - b A a a t t ö i

p É K 7 ÍT ,
SOKFÉMZT,

r  ■ 7
ésétküldé’ n 

•<>*** CJ'va h*n  
IX M élye

Jssef Choíinar Wien, li. Flossgasse 83.

_  havonta HXX5 koro­
náig k«reahet mindenki 
Msztoazégeenn minden 
ez .kioniMret nnlkfi).

Kü dje be rzlmét,,R« 
I7 X “  j- llge alatt akö- 
votk-aő rrlmrst A n - 
n  ew • A b«e t In n  t 

de* . M - t k i i e  ‘íiewio- 
h e lm , Werdrrstr. 83.

3 0 0 - 5 0 0  koma
havi jövedelmet nyújt budapesti bankház, minden 
állású, bárhol élő egyéneknek ax 1883. évi XXXI. 
t  c. értelmében, sorsjegyeknek részletfizetésre való 

eladása által.
Ajánlatok cimzendők „ S z e r e n c s e - fc lr a d ó  * ki­

ad- hivatflMU oz. Bu lapmt, Pwtsftók; 180.

>s Idült folyásoknál hofeeekendesóa

,Sáriid labdacsok**
lég .akacsabb heveny 

, nő ikü l a le g b l’ to- 
' a -bb gyógy szőrnek a Jf

bizonyultok. Egy d ob os 1OO .abdaoe tartalommal és pontos 
I böszu'Jat' utasítással ó koi-ona. Vidékre utánvétel mellett dis- 
I kréten küld a .,M a g y a r  KlrAly** gydsTyevertór Rd<tepest, 

V ., S la r o h  U ól-n  r a  3 . az. (Erzs<-bet-ter sarok).

9 7 K : : < » < x ) ö í X 5 : ; x ; ® x ) x x x x x * e
|  Titkos betegségek szakorvosa

I 5  gyanánt, gyors, alapos éa kény>'lmea módon biztos gyó- 
| 9  gyuláét óhajtó aitmveuCknea, au éves kórházi és magáo- 

Q  gyakorlati tapaezta.atainál fogva legjubbaa ajánlható

IS Dr. CZIMCZÁR J.i
e ry e á e o t. e rv o s tw d e r

gyógyít fó rS a * ti*a i «a w d h a ó l forlaJkozáel m avwaflkül I
| zr mlndaanemü bármily régi keletű

g Kérni h etegaégek et
! V urrmiat h a c x c a ö f a l /* a t ,  hólya,- éa vizelési t 
' ’J  bejeket, b a j a b o r e e  er b e lk et, - .y p h llls t ,  í ' Z befertflzésböi eredé idegbajokat, e le-raakacabb j 
IX b ő r b e t e s e é s e k e t  éa  a ié p a é s h lb b a a t ,  i 
i Q toráhbé -
í  K'rinl z ze n g e a fg i á llap otok at

1

( Im i is t t s e ia )
; meglape fclstaM eredmény nyel gye •  legújabb l

j i ö R t r M - i n i í B t B i B i , ü l Sároly-körat 5.i
f lk o b -n te a  a a r k á a .)  1

k L  é n , b e j á r a t  a  l ó p c s ő h á z b ó l  I 
3  Rendel: N,poéta ééieléttl It—4 ta eetc • —k éréi* ] 
kf Httlón v Apótrrxnafc. Wlóreófcalt tíseZaletaUJ.rnve.

..... . . . m  - n,-rT B rr7 j . ; A  le k r e  k iu » e r ltó m  v á la s z é i.  K lv A n e tra  g y ó g y -
Íl . . .r r e ,  :.
encMOétzoooéOif atotoooéoioéoats

Színházak heti m űsora.

i 23 m éter_________
Erzsébet királyné vton, J» »>»"«aa

6 .2 5 1 
7 25vég, 23 mót«r

Kárpáti leptdü-vínzw, K S ?  i 'f f ff’k g U r .
Madcpolan riffoB, S ' X Í  3.95 j

minden fehórnemüre alkrdmaa, 1 v íg  
23 mAter   ... — —

llamast-gradli,; 6 75 
5 75 j

e I
1*

különféle ■
Szi'p-tséii daasszt élkfzö teríték,
Diimast-o,jonr kávés tfrilék,

retnélyro, 
'ílnósóg 
einbtn, 6

2.95
2.75

12 darab  — — .

Auer Bgnátz: Fia
vA e ze a - óe fe h trn e rv O  g y é r t  r a k t é r *  I

Budapest, VII., Kerepssi-ut 10. ?
Ti* terültet B ircb a la d A  read cam én k jck  t 

k érr n r n tv e .
Nagy víszoi srintagyttjUniényt, valamint fehémeiM 

árjegyzéket klvmatra ingyen és bérmentve.
A InplttatoTT

0 , 0  kV. íh tn ítcaneü RiM U ricu ioiú i Népszisbú Vüjurar s-Iahax Király szlsház Urhalt utokái

Nincs e la d á s
Endre éa
Jóbanua Az aranyhi* Eeüst papucs Sherry A Fecskék Modora asszony

h m * VMcUo Sötétség A moneota Bob keroag Sherry A V ,nk«k Modern asszon

■->*er*A N iu n  előad*. Kgyuuláség A moruiota Vándorlogéay Bksrry A (K,ktk Modern asszony

C A áttnZ K
L tmroarmeri

Lucia
X. kép)

VUjaek ,1 A Bormcta
BzókíniORdó

asszonyság A facakék Modern asszony

•*«»aaK Nincs elSadás K «eni6 .6g A mormol a Katinka grófné Sherry A fecskék Modern asszon} |

In aa -b a í Nere anyja A anorinota Káli uk a grófu5 Bterry A feeskák Modern assseny

* .
Va a ííw k P
0040

“Á tor

UcjeidSuOg

Józsi

A mormota

Saftkött katona

Katinka grófnő

A drótosat

Sherry

Áranyvirág

A fecskék

i

Modern asszony ; 
As éjféli nap 
országa

m  ic c ;  i i  i v ó
a Budapesti Takarékpénztár ■ 

és Országos ZálogkiilcsönRészv.-Társ.'
rénzvényesainok 1904. évi lebruár hó 1-én, 
héttőn á e. 11 érakor, n takarékpénztár
1. emeleti üléstermében (VI., Andrássy-nt S.) 

tartandó

XI. rendes évi közgyűlésére.
N a p i r e n d  s

1. A« igéigatóüág jelontése.
2. A gársiímadások elöterjesstáee, a félüfyelő- 

bisottRág jelentőse kiiáretöbon.
3. A rr.órleg megállapítása ál a felmfintvhiy 

iránti intézkedés.
4. A nyflrcsóg hovaforditása iránti kat&roxét- 

hozataL
b. A f el fi gjo 15- bi« otts ág tagjainak vá’asztá. a 

és a bizottság (:srtél«td.ijánnk mcgállépitáMU
6 A választmány kiegészítése.
Budapesten- 1904. január 18-án.Az ig-nzgratómAK’.

BS** Azon t. e. rAazványeerk, kik eieo kŐT^yülAaen ráeit- 
venni óhajtanak, f Ikéretnrk, minzerlct novüxre írott rkazví- 
nyetket az alapeznbályok 20. ö a értelmében legkésőbb három 
napp tl a kő/gyü'éa előtt, tehát bezárólag 1P> 4. j«noit lW-lg, 
liudapMton a táraaiág főpénztáránál (VI., AnOrá«ay nt ő, fv ’• 
■■int* letenni •.lveake'ljenok, hol a lets.t ró*rv-Bj<hrői sUa- 
morvónyt nyernek, mely Igoznláal légyül szolgál a körgyü ta-.' 
való ró-xvételen.

A kősgyü'é- rn az alapesabfUyok Ifl. J-a ererlnt, minőén ráes 
vényeat általa letett őt darab rtazvény atán egy szavazat Ul<*t 
meg, azonbau 8-J ■■nvazatnai többet eem égjék, e« u o-uk -Izó 
jónak nevében, eem mindkét mlnŐHógban együtt eenkl <em 
gyakorolhat.

A mérleg óe a feiSgynlő-blzutteág raA vonatkuaó jelenté** oi 
oiapnaabáljek érelm ében, a társulat irodai.e’ylaégében kóz- 
»z«mlére ki van téve e kívánatra minden rée^vényeenek egy 
nyomtatott példány aiaxolgáltauk 

sr.uk


18 Budapest, vazirnzp BUDAPESTI NAPLÓ 1904. január 24. m ; uánc

MAGCU-IZESITO p á r a t la n  a inasra n e m é b e n  é s  r é g ó ta  Jól b e v á lt  e s g lt t ts , bogy gyönge leve­
seknek, máriásoknak, főzelékeknek stb. egy pillanat alatt meglepő jo és erőteljes ízt ad­

hassunk. — N éh á n y  c s e p p  © le se n d ő .
Kapható minden füszerkereskedésben, csemego üzletbon és drogueriában.

___________ Üvegeeskében 50 fillértől kezdve. Erodeti üvegecskók legolcsóbban utáatöltetnek.
M8SI.|«lt0ntrté».k= 4 naaydij, 26 aranyérem, 6 díszoklevél, 5 iiszteletdl). Hatszor versenyen kívül, többi között az 1089. és I9C0. párisi vMáflldá^ásekon. g Q W W

-  p é r S a f c  i n g y e n  k a p n a k -

ogy legújabb találmány u gyógyszert, molylyel az •  
gyengült erőt via szaoyorholik. Mindenki, aki eziránt 
ir, kap egy próbaegomsgot, egy  100 oldalas könyv, 
vei postán, jól becsomagolva. Ez egy csodálatos 
csodagyógyszer, mely már ezreket mentett meg- 
kik fiatalkori kihágások miatt nemi betegségekben, 
syphilis és eigyengült férfiervben szenvedtek. K 
cóíból elhatározta az intézet, mindenkinek egy cso­
mag gyógyszert felvilágosító köuyvvel együtt ingyen 
küldeni. E hásiazerrol a baj odahaza gyógyítható és 
mindenki, a ki fiatalkor: kihágások miatt nemi be­
tegségekben, szellemi gyengeségben vagy krónikus 
bajokban szenved, otthon gyógyíthatja magát. Ezen 
gyógyszerközvetlen hat azon szervekre, melyek erőt 
szükségeinek, és csodálatosan gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket, öregek  és fiatalok írhatnak 
a .Stato Medical Iustitut*-nak alanti címen, boncét 
nekik & csomag haladéktalanul megküldetik. Az 
intézet elsősorben azokat akarja megmenteni, kik 
kezelés miatt otthonukat nőm hagyhatják eL A 
próbaküldemény bebizonyítja, hogy mily könnyen 
lehet e veszedelmes bajból otthon is megmenekülni. 
Az intézőt nem tesz kivételeket. Mindenki irhát a 
gyógysr.orórt bárhonnét is magyarul, mire neki 
diszkréció mellett egy gyógyszorküldemóny külde­
tik felvilágosító könyvvel együtt. Írjon azonnal. A 
küldemény oly szépen van osomagolva, hogy tar­
talmát senki sem gyanítja. A levelek következőleg 
cimzendők: State Medioal lnstitute, 0. Electrom 
Bnilding, Fort W&yne, Ind., Amerika és mindon 

levél bérmentesítendő.

1 0 0 0 1 0 0 0

e m b e r  ! 
f ia ta l és örag, köszöni vlsessnyert e re jé t és egészségét 
dr. Müller főtőrxfcorvos világhírt!, Jónak elismert regenerá­
c ió i készítm én ye in ek . KlvAltkép Jónak bizonyullak eton 
a itiek  az ldegazetdu ltság , Ifjú ko ri btinSk és kicsapon­
gások következtében előállt ld eg zs lb b ad ts lg , m agöm lés  
a ke ze k  és lá b a k  Ideges reszketése, gerlnovelo-bajok, 
b á to rta la n s á g , fé le lem érzés, kedély lebango ltság , Ide­
ges fe jfá jás , m igrén, kiváltképen pedig férfi-gyengeség  
(Im potencia) és minden óbból folyó gyengeségl állapotban. 
A gyógybatá* már rövid idő alatt toáll a  dr. M ttlle r tö- 
tö rzsorvos-fé le  regenerációs k észítm én yek  következté­
ben. Ára kirooritö orvosi használati ut.-silással együtt kor. 
6.20, postAu 7u fillérrel több, portó nélktjl Azonkívül ajánlha­
tók id r .  M ü lle r fő tőrzsorvos-fé le  In je k c ió  és labdacsok  
melyek .*> húgycső m inden k ifo lyásá t (kankó) fé rfia k ­
nál, m in t n ő k n é l ifehérfo lyás) pár nap a'alt gyógyítják. 
Ára kimerítő orvosi utas] ássál Nr. I. uj bajokra kor. 8.20, 
Nr. II. régi lolyá'ri kor. 5.—, postán 70 főiéi ről több, poi tó 
iblkül. Ctak valódi, a bécsi Szt.-György-gyógyszcrtárból 
aló készítmények kórendők.

F ő ra k tá r  B U D A P E S T E N

Török József gyógyszertárában
K lrá ly -u to a  12. sz. és Andrássy-nt 26. szám.

:nzt
SORSJEGYEKRE

é r té k p a p ír o k r a
és

vidéki takarékpénztári 
részvényekre

(visszaflzcthetotelszéssze- 
rlail kisebb részletekben
kJ, bárm ily  öaszoget 

Igen  ötösön ad 
K ö v á r y  Á r m in

bank- és v á ltó fiz le te ,
omálysorsját. fóoláruslló 
XV., Fereno lek-to ro  9.

G ró .|Czirnky-palota.

,TR IA S*!

D Ó C Z I  M .

c z z n Z

B á l i  c i p ő k  
nagy raktára
Budapest, Kerepesi-nt 10.

Női cipő:
Rendkívül eleg. 7 spanglis bőrből 2.20, lakkból 2.80 
Lakk vagy zerge, kivágott 150, csatlós ... 2 . -
teher bőr vagy athsz, kivágott 1.70, színes 2. 
Zerge v. borjubör, eugos 3.— fűzős 3.20 gombos Irt 3.50 
Különlegesség amer. box,füz5sv.«up.3.50gombos3.80 
Orosz. v. szalonlakk, fűzős v. tugos 3.50 gombos 3.80 
Finom francia sevró, fűzős v. eugos 4.20 gonibog 4.50 
Posztó eugos, bőrrel borítva 3.20 orosziákkal 3.60

F ó r lI - c íp ő : frt
Orosz- ▼. ezalonlakk, fűz. ▼. cug. 4.20 gombos 4.50 
Oorb) bakkanca, box-, szalon- vagy oroszlakkból 4-80 
Elegáns amerikai box, fűzős v. eugos 4 .— gomb. 4.50 
Elegáns francia se vró fűzős ▼. cug. 4.50 gombos 5. 
Borjubör sima 3. betétes 3.20 füzös3.50,bakkan''s3 70 
Posztócipő, bőiről boriira 3.50 orosz lak kai ... 4.—

C s iz m a : frt
Bagariából 7.50. borjubörból 8.50. vikszosbőrből 10 
Halir.acsizma alacsonyan bőrözvo 5.— magasan 6.50 
Vízin, vadászcsizmák ha iniból 9 .— vadászcipök 5.50 
Fiucsizma, lakk-, vagy bórszárral. 5—10 számig 2.20 
Orosz galoschni, férfi 1.80. női 1.30 hócipő 4 .—

20,000 pár női hszieipő, «5  kr-tól fö l je b b .
■ ■ C j á r je g y z é k  In  cam nngolA s In g y e n  1 — >
Vidéki rendeléseket utánvéttel pontosan eszközlök 
Nem megfelelőt kicserélek. 10 forinton felül bérmentve

a? egyedüli megbízható szer 
tiik ie betegségek ellen, 
mert az 2—3 napi boíecs- 
kendc/éssol a folyást utóbaj 
és fájdulom nélkül teljesen 
megszünteti. — Fér.Taku.ik 
2.72 fl,l., nőknek 3.51 fii. 
beküldése után bérmentve 
és titoktartás mollcit küldi 
• ‘“ P P  gytfgyM Bcrtdrn  
I  ÍM£U<«Z(-iitiuire, Fő-utca 
8. Fecskendők 1 koron.Vrt 
ssámiMat&ak. Raktár: T ö­
r ö k  J . gyógyul')rt.iiAban, 
Király-utca 12. és And-átssy- 

ut.

Kwízda Ferenc János
— u . .  l e é r .  .——

K o r n e u b i i r g ,  H é o is  m e l l e t t .

K W I Z D A  F L U I D
u i|r .v d v « < ijc r ry e i  

(T o u r iM ta f lo ld )
Kwízda köszvényfiuidja 
régen bevált diaot. kosme- 
tikus szór (bedörzaölés) aa 
emberi tc«t inainak és iz­
mainak erősítésére és ed ­
zésére. Erősítés és ci 5meg- 
uji'.ie céljából eredmény, 
nyel haesnáliák az összes 
t >uris iák, kerékpárosok és 
lovaglók nagyobb tourl 
után. Nagy üveg ára K. 2. 
kis üveg ára K. 1-20. I
.»■ z s Kyógys.-crtárakban 
raktáron. Képes árjejiy- 
z.'kok Ingyen és bérűéntve.
Főraktár: T ö r ö k  J ó z s e f  
gyógyszertára Budapest,
Király-utca 12. és Andrásij­
át 36. szám.

Aki szeret egy jó < feze teát, mindenütt, a világ legílnornnbO 
legjobb teáját, az

I n d r a - T e á t
k á r t. Melango, Kína, India 4a Ceylon legfinomabb teáiból. Valódi 
esak eredeti csomagokban. Raktárak a lalragaszokon feltfintstve. 

X adrá-tea hsbocata ll-társaaág . T rie s zt.

Egyháztaríási mérleg ingyen
Mesésen olcsó árak mellett kül­
döm szót talhxlmozott raktárom­
ból világhira s kiválóságukért 
általánosan kedvelt

mexikói ezüst-áruimat
és pedig:

6 drb mexikói eaüRt asztali kést, 
6 .  ,  .  erő-villát,
0 ,  ,  ■ -  kasalat,

12 .  _ .  kávéskanalat,
6 drb kiváló deszertkést,
6 .  „  villát,
1 .  mexikói eiflst levesmerltő- 
karalnt,

1 drb .  n tejmerltő-
kunaiat,

2 drb eletfáni szalon asztali 
— gjcrljatartót,

46 M  összesen csak frt 6.50
p e n  etry szava­

tosság ménén pontosan munuuu i--i» hordképessógű,
h á z ta r tá s i m é r le g e t  k«P te lje s e n  d i j tn tn n n l .  — A 
in c x lk tf i-ez tta t egy teljesen fehér fém <belül is), “ ''jJ’" 
uek tartósságáéi t és kiváló minőségéért 2 5  é v i J d tá lla s t  
vállalok. Szétküldése a pénz előzetes ineglctUdóse ecetén vagy 

utánvéttel történik az európai raktárból:

Minden megrendelő ezenkívül J u ta lo m k é p p e n  egy i 
tosaág mellett pontosan működő 12’/j kilo hordké-pei

IGNATZ KANN, W ie n ,
II., L illenbrunstrasse 17.

PAPIEFWLIflSI
T ö b b  m in t  SO e s z te n d e je  cjnJhotntlun szer, hory  
m e ll b á n iu l u i» í t ,  n á th á t ,  n y n L íá já s t ,  n b e u n ia t lz -  
m u s t, in g s a n K Z a tá s t a leggyorsabb módon gyógyítsuk.

Tessék a W lin s i  nevet kérni.
Paris, 31 Ruc de Seine, Paris.

K apható B udapesten  Törők Józse fn él.

Amint a gzrl a felksetpt njninban rlflzi, nej' (iinnrk cl az 
arcbőr llszlntalnnságal is, ha a

D r. S IF S T A -fé le
niHilaii I f t t t  a  „ tr O © l J“ -l

T S R O t .  
s z e n z á c i ó s  f ö l f e d e z é s t  j e l e n t

a szépség- é t  bőrápolás terén.
..T orol** hi.fczuálata kövotkoz.iébon n l.n <-k fehérek • eicnák lestu k. ..Torol** nélkülöz- 
hetet en hölgyek, urak, orvosok é tisr.ok részéie ..Torol** biztosan eltávolítja a k o m o -  
d o m o k n t .  p a t ta n á s o k a t ,  v ö r h e n y t  - s z o p l o t  Í gy eredeti csom-ag ári (fel font) 
a dr. Detia fé'0 mexikói f. idbftl a ., ©rol** Ml 8-. kr. (n» ár levélbély-gben küldendő).

3 csntnag Terül 1 írl.
Szétküld 'a napon la a pénz beküldése e.lenében lisvébélyog-köen le) vtgy utánvéttől csakis a-

»»O J A“ első amerikai parfüméria palota
l l é c s .  I ., P e t e r s p l a l s  11 . n zám .

ftndnpestv-n  k n p lm tó  « k ö v e th e z *  c .v ó g y s z e r td ra h h n n : T <rők .Tös-of, Királv- 
utra, Dr. Kggor Len. á Au-körut, Dr. Budai f mii. Yári-uioaíi., Korona-gyógyszertár, Kálvin­
ié i. n ro ffó r lá fc h a n :  N-rúd i Nándor. K - - j 'h  l.ajoa tnoá, M I: ár és Moaer. Koronaherceg. 
uUe, Detaloyi krigve-, Marrkkai-'itca 2., l engyel d. Baro.-s-Ur 22.. Gura és Hoth, Józerl- 
kbrnt <8. Rum Zsigmond, Vári-kőrút 42., UU-i 1 erene, Andrásev-ut továbbá: Ker:é-z 
Tódor, Szorvita-tér és Maiokkai-utca. stettner .1. Marokkal utca, I ‘ukovlta Fersuc, Nxgymoz# 

utca 2., Pick Ottó, Kli ály-ntcd 20.
kétviselö Magyarország részére: l l o lo v lr h  nczw fí, Budapest, V. József-tér 9.

~  T Í Z  É V . - "

Tíz évvel ezelőtt indult meg 
Tutsek Anna szerkesztésében a 
•Magyar Lányok., hogy eredeti 
magyar olvasmányt nyújtson a 
fiatal leányoknak és lelkes, igaz 
magyar honleányokat neveljen. 
Büszkén tekinthet vissza tízéves 
múltjára, mert amit maga után 
hagyott, az mind csak buzdítás, 
lelkoaités a kezdőt folytatására. 
A most mogjolent karicsouyi 
szám is olyan tartalmú, hogy 
szinlcörömvégiglapozni.Rcgény, 
elbeszélések, költemények, szá­
mos aprócikkek, szohbnél-szobb 
képek kötik le a lialal leányok 
érdeklődését és fejlesztik, nen?o- 
sitik gondolatvilágát. A „Magyar 
Lányok* olőfizclési árancgyed- 
óvenkint 3 korona. Mutatvány- 
számot ingyen küid a kiadóhiva­
tal: Budapest, Andrássy-ut 10.

IBizíos gyógyulást keresöknekj

I mint bogTCsö és hólyagbajok, hu"yo>faaflknistek. vlz.tlési 
I vavarok, éiiell iiiaTőmlések, eeboa Aa bnjakóroa bintalmak 
I (syrhlli*i nz őnfcrlőréa ulóbajalkónt föllépő idegbajok, 

k o r a i  f ó r l i c r ö  e lg y e n g ü lé s ,  bármily bőrklül&aok 
-ti., nöknói febórfolyi.-, mely bajon a la p o s , g y o r s  os  
g y t ik o r e n  g y ó g y ítá s á r a ,  » .z ig o ru n n  t u d o m l -  
u y o s  é s  ls lJ k ls n ie re te n  g y ó g y n , ód J é n á i fo g v a

i legjobban ajánljuk

i© r. Oarai Bntal
- . ca. ás kir. oastálv főorvos o re x é g o s  h irO  é s  le g -

' r é g ib b  80 éve fönnálló rondelő-lntéxet

Budapest, VL kér., Asdrássy-ut 24. ix,
| Rendil»s naponta 10—é-lg ós 7—» lg  este. Idült bugyosö 
; te  hói j egbajok v icsgálata vhlamoo hu^ycsőtükör segályévei

Vidékiek levelekre kimerítő választ és sxaksaorü Unt 
rsot nyernek, gyógy szerek r 11 gondoskodva lsss. Tüok

tartás biztosítva.
Böknek kü lön  váróterem .

é  é Stollwerck Testvérek
Csáaz, és k ir .

ndvari szállilák .
C-í y  a  i* a  k :

Köln, Pozsony, Berlin, London, New-York.

C s o k o lá d é  
é s  € a c a o

E lism ert legk itűnőbb honi 
gyártm ány.

M indenütt kapható.
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Minden síd • ( ? • • • ' <  beiktatása 
nonpareills betflkböl 4  f l l lé r .  V aa- 

t - r «h> b etfllcb ffl 8  f l l lé r . 1 APRÓ HIRDETÉSEKSzerkesztőségi telofon-Mám:

Urtlbeli tudakozódj a *  a<T«n adunk felrüjCo»itjrt, caak a rtlan ra  m tad (M  bélj«eet kell mellékeim.

Anrá h ir d e t é s e k e t
K e r e p e l- m  S S . « .
. le l t  (Telefon 54--391  

IroalnMan »• er . 
í  li^nMurtik mellett még aÍ S J ^ K / « « < * “ >>

B lc n ltn r r  J .
hirdetési Iroda 

IV. BUtó-utoa 6. szám.
B r e u c r  n ő v é r e k

dohánytózsdéje 
Toréz-körut 64. szám alatt.
P e n ts c h  M Ik sá n é

Andráfliy-ui 88.
E c k s tc in  B e r n á t

hirdetési iroda 
V. kor. Fürdő-utca 4. szám.

E n K clm ann  M ór
dobánytőzsde

rv. kér , Kálvin-tér 2. szám.
F r a n k é  P á l  

könyvkereskedése 
ív , Gróf Cziráky-félo palota, 
koado h Lajos-utca, Klg.vó-tér,

(Koronahorceg-ntoa tarkán.)
F is c h c r  J .  B .

hirdetési iroda 
IV., Qerlóczy-ntoa 1.

F a lk c n s tc in  S o m a  
könyv- és hingtzerkereskedéfl 

M1BKOLCZ.
G y ő r i V ilm o s  

dohánytőzsde, Vámház-körnt lé
G o ld b er g er  A . V.

hirdetési iroda
IV. kér., Vacl-otea 17. szám.

G o ld n er  J o z e fln
Andrássy-ut 60.

G e ld g r n b e r  M ór,
könyvkereskedő

II. kér., Fő-otca 17. szám.
G r o u m a n n  J á g ó

nia/er- é . vegyeskeresk edáss 
MJSKOLCZ és környéke ré­
szére hlrdoté.ck felvételi iroda

Hiuseautein é l Vogler
hirdetési iroda

V. kér., Dorottya-utca 9. szám.
J a m b r llto r lta

dohánytőzsdéje
Koropesl-nt 60- (Takarékp.épOl.)

K eru b erg  R o z á liadohinytözsdéje
VUI. kér., Unzeam-körnt 10.

L copold  Ó v n ia
hirdetési Irodája

VII., Krsaéhet-körut 64. L sm.
Blosve R n d o lf  

hirdetési Iroda 
IV.. Fsienelok-tere 8.

M ezei A n ta l  
hirdetési Iroda 

IV. kér.. KskQ-nt 9. ssAm.
ITeaietsek A . J.

njság-ánidája
IV. kor., Pitöfl-tér 3. szám.

U J . V a sé i O ttó  
köuyvkereskedő 

Mazoum-körut 2. sa. (Nemzeti 
Színház bérháxa.)

K oh on czl H o n a
dohány tőzsdéje

VL, AndrAasy-nt 48. szám,
S U tra r  S a m u

hirdetési Iroda
TI. ker„ Váci kOrul 88. szám.

S ó ly o m  J a k a b
hirdetési Iroda

IV. kerület, Ferenclsk-baiára.
S n p r o n j l v .
dohánynagyárne 

TŰI. kér., Kcrepeel-nt 1. mám.
S zán tó  M ór
dohány tőzsdéje

ív., Kecskemétl-ntea iá. vám.
S váb  E lla

dohánytőasdéje Nagyme«6-«. II.
S ch w a r z  J ó z s e f  

hirdetési iroda 
v kér., Marokkól-Utoa 4. ez.

S eb őn w ald  F e r e n c n é  
dohánytózsdéje verenc-körnt 32. szína 

S eh öd l G y u la
Ashányiflrsde és poettgyOjtfr 

hdy V. Llpót-körui 8.
T e n e z e r  G y u la

nirdotősl Iroda
iV. kér., Szervita-tor 8. teám,

T o ld i E a)o«  
könyvkereskedése 

IL kér.. Tó-ntea 2. ezAa,

T ű z ik  J a n k a
dnhánytözsdéje Párlsl-u. 7.
Wcltzenfeld Jakab

Király-utca 1.
W lu te r  óz V agyMagyar-utca 0.

® ,  “ A"na8 a■Qdapeaii Kapldkao.

StSeflln l
óhajt egy oki. tanító, ki panziós 
magánintézetet nyit Jelentékeny 
városban. Előreláthatólag k. b. 
nógyozor frt évi jövedelomro 
vau kilátás. Iar. bajadunok, 
tanítónők, pénzzel és vállalkozó 

természettel szíveskedjenek 
ajánlataikat „R. ki. harmincas 
éves“ jelige alatt Kassa, soate 
rsatante beküldeni. 2471

„ I .  I .  3 0 “ é s  K é k
n ofelejts  hirdetés hozzánk nőm 
érkezett.

R e y  n a g y o n  s z é p
fiatal azőko leány ezúton óhajt 
meglsmorkednl egy barna foss 
intelligens fiatalemberrel. Mér­
nökök előnyben részesülnek. 
Lovelot .Havasi gyopár* posto 
restant" Baja. 17290

KERESLET. |
V id é k e n  la k ó  üsrynö- 
k ö k  Aa iu á »  n ic ffh iz h a lA  
v g y A iie k , k ik  a kwzóuflCg- 

a ü r ü u  é r in tk e z n e k  «■ 
s o r h jc g y e k n r l i  tö rv é n y e s  
rd s z le tttze tA a re  v a ló  e l- 
a tlú s A v a l — h a b á r  c sak  
m e llé k e s e n  — fo g lM lk o z u i  
k ív á n n a k  Í r j a n a k  a  H e c k t  
l la n k h A x  rA.az.-társasáK- 
n a k  R n d a p e s t.

B iz t o s  m e g é lh e t é s
o g y  vállalat olyan fiatalembert 
kere«, akinek iparosok körében 
nagy ismeretsége van. Szorga­
lom utján havonként 300 kor. 
keresethez juthat. Ajánlatok 
„ llB if ltc n a *1 jelige alatt e lap 
kiadóliivataláboa küldendők.

E r n y ő  s z a k m á b ó l
ügyes varrónő állandó ál’ást 
talál Kertésznél Kosuth Lajos- 
utca 15< 1726C

Z ó lo f c é d n ln k a t
bármiről, vidékről ts, bátorokat, 
egész hagyatékokat, régisége­
ket, ó re g  ham is fogak at,
úgymint minden elfogadhatót 
vesz. Wischogrod Jakab, Nagy- 
fuvaros-u'ca 7. l.ovslozöltpra 
azonnal jövök 17262

H a s z n á lt
férflrnhákat bútorokat veszek 
legu.agasab Arbsu. Stnger, 
Lujzo-utca 16, 2503
[  K i m  A T *

F e s tő m ű v é s z  
fest As másol remek olajfest- 
mónyü képekot szolid árban. 
Arcképeket éa tájképeket termé­
szet után. Tanítást ad óránként 
mérsékelt árban. Cim Pál-u. 6. 
111. 88. 4932

C ím  k á ló m ,
pedálos, olcsó eladó. Kerepesj- 
ut 14, földszint 8. 1728S
G y o r s-  é s  v é p tr ó n ő

keres Állást. Szeretne ügyvédi 
irodában. Férfias és helyes Írása 
van. Cim : „Urilány 100“ a 
Budapesti Napló kiadójában.

17289

Á g y to ll  h e ly e t t
elegendő egy pálcához. Minta 
bérmectvo 40 flllér ellen, levél- 
jegyekben Is beküldhető. Csak 
Copany Edénél faiskolai aiaj- 
donoa Körmend. 17274

K itű n ő
zabónfi ajánlja magát házakhoz 

s unyady-tér 7. III. 82. 17284
n -------------------------------------------

H á z v e z e tő n ő n e k
7»íry gyermrkek mo.A ajánl­
kozik intelllgena szorgalmas 
asszony. Váci-körut 61. I. 9. 
Léderer. 17270

IB u to ro k ,
dlvánok, érák, egyos bátor- 
darabok legolcsóbban kész­
pénzértés részletllzetésre eladók 
Használt bútorok vétotnak 
Vörösmarty-u. 25-b., Hunyadi- 
térnél. 17282

Z o n g o r a
fekete híres gyártmány vas- 
szerkezett olcsón eladó. Dohány- 
utca 69 á II. 10 sz. 250ö

H e g e d ű t a n á r
kitűnő képzettséggel, még né­
hány szabad órával rendelkezik. 
Lakásán mérsékelt árban nyújt 
oktatást. Vos-utoa 19. földez. 2.

17276

R A k o s p s lo tá n .
Imre-atcában ház eladó 6 szob i 
konyha, jövepelmez 840 forin­
tot 285-Ö1 6000 forintért eladó, 
ügynökök díjazva. Bövcb Üllöi- 
ui 46. 17269

P é n z k ö lc s ö n
váltóra vagy botáblázásra hely­
ből! és vidéki házak--a, földekre 
amortizációra, készpénzben ol­
csó kamat mellett töketörlcaz- 
tóssol jutányosán eszközöltetik, 
utólagos dtjazással. Hatóségl- 
1 ig engedélyezett pénzkölcsön 
iroda, István-ut 69. 1. 21. ügy­
nökök dijiztatnak. 17222

J ó  k i s  f f t s z c r ü z lc t
erős italniéróssel olcsón eladó 
visszavonulás miatt bővebbet 
l'odinsniozkl-utca 6. I. 8. 17277

Óvd a  f e l e s é g e d !
Minden családra nézve legfon­
tosabb kf nyveta gvermok&ldáa- 
ról több mint 1 Óta> köszöuóirat 
tál, diskrete küld 90 flllér ma­
gyar levélbélyog ellenében- 

(nyitva 70 fillér) A. Kanja 
asszony Berlin, ti. W. 267. 
Lindonstraese 60.

K itű n ő  t o k a j i
szomorodni boraimat litoren- 
kint 70  larA rá, 50  l i te r e n  
f e lü l i  rendelésnél liiorenkint 
<IO k r é r t  adom cl. N zó lia « y  
T iv a d a r  bortermelő, Sátoralja­
újhelyen.

F r in ő n é l
kitűnő ebédkoszt és esetleg 
vacsora kapható. Kerepesi-ut 
6. sz., Ut. sm. 14. 2506

Fsryes v a r r ó le á n y
azonnal felvétetik röi szabóság­
hoz. Váci-körut 5, II. 80. 17255

K e z e s  n é lk ü l
4b’a>zázal6kra200-400K. kölosön 
kapható. Fóvárosl bankképvise­
leti iroda Hársfa-utca 10a. 
Válaszbéiyeg.

T ö r le s z t é s e *
kölcsön*, fizetés vagy nyugdíj 
előjegyzésre, gyorsan kieszköz- 
lök, katonatiszteknek, tisztvi­
selőknek. nyugdíjasoknak, ke­
zes nélkül, úgyszintén váltó 
kölcsönt nem szövetkezeti ala­
pon levonás nélkül. Kosenberg 
Ferenc bankképviselete Do­
hány-utca 92. (válaszbélycg.)

2504

E g y e te m e t
végzett tanárjelölt correpetitor- 
nak ajánlkozik elemi és koz p- 
iskolai tanulók mellé esetleg 
irodai munkát ia elvállal F. J. 
Vili. Légszesz-u. 6. ajtó 9. 4916

F ű z ő  k é s s l t ő n ő
elvállal füzőkészitést, valamint 
javításokat és tisztítást jutá- 
nyoj árért, Rlbogen Joflefin, 
K irálya, 15. 11. etn. 1. 4890

A n g o lt , f r a n c iá t
vagy n é m e te t  alaposan tanítja 
ogy tapasztalt magyar nyclv- 
u.ester, k i tanulmányait külföl­
dön végezte. Sikeres módszer. 
Kitűnő ajánlatok. Lakás : Cltta- 
|»ór B e rn á t  tolmács 6 . fordító 
V I , , V ó rö flm a rtjr -u . B l/A ., 
21. a jtó .

N z ő lő v e a tz ő k , 
z U ld o jtv A n y o k  Igen jntá- 
nyofl áron zzonnali vagy tava­
szi szállításra kap iratók. Ltzkr 
Józsefnél Nagy-Muros, Hontm. 
Arjngyzók bérmentve. 2464

E g y e te m i h a l lg a t ó
a legszerényebb feltételek mel­
lett vállalja gyermekek tón Há­
gát, vagy míe, neki megfelelő 
munkát. Szívós megkeresések 
Schwarcz O. őr-utoi 9. 1.4. alá 
intézendők.

S z a t ó c s ü z le t  
liA zm catersé irt? e l e g y b e ­
k ö tv e  az UzletnapentabO koro­
nát forgalmaz erős pálinkamé­
réssel, Ing-yen lakik .N al ul- 
osön Átvehető A tv é te llie x  700  
k o r o n a  szükséges. Bövobbet 
tizilassy Nándor üzletek adás­
vételi ügynöksége, Józeef-körut 
18. M. 4959

H o h á n y tő z s d e
aa Andrássy-nton, évente tisz­
tán 6000 koronát Jövedelmez, 
betegség miatt olctón átveb ;tő, 
átvételhez SOO<» k o r .  a/.ttlt- 
ultCCK. — JlóhAnytÖ KM le, 
ki-ebb, havonta 200 koronát 
jövedelmez, férjhezmonés miatt 
ÍOOO k ö r ö n é é r t  átv ihető. — 
D o h á n y  tő zs d e , kényein.os 
lakással, évonte kimutathatóan 
4 0 0 0  k o r o n á t  jövedelmez, 
34)00 k o r o n á é r t  átvehető. 
Bővebbet bz.í.ssy Nándor Ügy­
nökség'*, József-körui. 18. 4960

S z a b á s z r a jz o lá s b a n
és rubav.irrésben alapos kikép­
zést nyerhetnek intelligens 
hölgyek Jóbirü d iv a tte rn n *  tű­
b en  és felügyeletem alatt a 
logdivatosabb lollloteketkészít­
hetik maguknak. Warner Frlda, 
Kottenbi'.ler-utca 62. 17271

É r e t t s é g i  r e
bármely m íg in  vizsgára előké­
szít felelősség mollctt, vidék lö­
ket is, fógy mo Aziumi tanár. Tan­
díj mfrsékolt. Vizagadij csuk 
utólagos siker esetén. Kérdo- 
z'.köiléxekre vidékre, is kész­
séggel felöl: Dr. B. Értckozés 
4 5-is. l'ísza Kálmáa-tér 13
I. em. 1. ___________17288
"Saey~e j a k o i i a t t . i l

bíró, héberben kiválóan jártáé 
egyetemi hallgató, óraadásrn 
ajánlkozik. Cím: Dob-a.
II. 21.___________________ >489

H u r u to t
csak valódi Itéthy pemetofT 
cukorka csillapít. 23‘9

S z á ll itá s o K a t ,  
tutorok, A ru k  b e rn k tf tro -  
s A fló t, « e lö lr g c z ó -sé t  olcsón
oazközll Uajós Gyula Társa 
PzAliltók, VI. Szerece^n utca

17232
f l ö l e y r k

tanácsot, segélyt nyernek. Bell 
Johanna szülésznőnél, Szövet
eég-utoa 43. 111. 29._______ S«M
E lő s z o b a  s z e k r é n y e k  
háromajtósak, jobb minőségű 
konyhabútorok külön nagy 
raktira, használt üzleti Író­
asztalok, p u r t . l l  és tta le t-  
l ic r e n d e z é e  jutányosán. I.a- 
pidess Mór, portálneztalosnál, 
vi. Bafósaotc . 27.

H át ó m é i ók 
fényoson bercnoezve, jófor- 
galíi.u utcában, lt<> forintért 
családi viszony miatt azounal 
átadó. Cim a kiadóhivatalban.

17170

zfc P á r i s i  M a g y  / \ r u h á ^  t ű d é t ő l
boreár eladási ár 

1 elegáns Bzövot-koszlüm _  _  — — £8.— írt — 13 W) fr|
1 romek doubl-gallér---------- — -------18.— a — 7.f.0 „
1 gyönyörű flanell p o n g y o la --------------9.50 a — 4.50 s
1 selyemfényű glott aleóizoknya______ 6.50 s — 3.50 .
í  enhogó tani -zoknya csipkével— — 16.— ,  — 7.60 ,

A birdotésekre díjmentesen ad fol- 
világesitáFt a kiadóhivatal:

V I I I . .  K c r e p e s l - n t  2 5 .  szá n t.

Kiadóhív fa l i  tololon-azám: 64
Tudakoiódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig

F ü l  b e te g e k ,
ftllzugAsban azunvednek és 

nehezen hallanak kérjenek pros- 
poktnst a legújabb e le k t r o ­
m os fU lk é M z ttló k rd l iá fül­
ben alig látható). Kapható kizá­
rólag Németi Mórnál, Nagy 
váradon, Boák Foreno-ntca 13
____ ___________________ 17191

F in o m  fe h é r -
larrónő (szakmájában kitűnő)

e s i
ezldó s ze rin t leg h a th a tó . 
■abbJod-B ron i-gyógyforrás  
a házn á l végzendő iv ó k ú rá ra  

Ü W IO Ü M !
D r. K o rá n y i F r ig y e s  ta n á r
a magáugyskóciaiban, val»-

i  ------ -x-------------------- ' minl M vozctéso alatt álló buda-
mérsékelt díjazásért ajánlko- pesti királyi egyetemi kórodén 

bózakhoz. Papp^ Gizella, I szerzett sokszoros tapasztaláé a 
alapján melegen ajánlja a csizi
jódíorrást, mint kiváló hatású

Izabella-tér 2. fszint, 2.
Örök beadó

gyönyörű szép szóké 7 éves 
lény és egy 2 és féléves szökő 
lány, szegénység végett. Erkel- 
ntca 18. ajtó 4.

KIADÓ SZOBÁK!
L a k á s o k a t

osokély díj mollett közvetít Fő­
városi Lakásköz vetítő, Kossuth 

Lájos-utca lü.

C sin o sa n
bútorozott szoba, Külön bejá­
rattal, egy vagy Két ur részére 
kiadó. Vili. Kerepesi ut 13. II. 
20.

E le g á n s a n
bútorozó ti kótablakoa utcai 
szoba, gázvilágitással és fllrdö- 
ezobabasznAlattal, azonnal vagy 
február 1-re kiedó. VI. (lyAr- 
ntc i 42o. ajtó 12. 17241
C s in o s a n  b ú to ro z o tt  
szoba olcsón kiadó. Ugyanott 
egy tifzteség» s fiatal embernek 
hónapos ágy kiadó. Kiráív- 
u t c a l 5 . l l . e m . l t . 17279

Zenekedvelők
f i g . y e l m é b e  X

A közelmúltban nagy si­
kert ars tolt

T a r k a  S z ín p a d
1. szám :

Van-e tclietséflcra“, Coup- 
let. Szövegét irta. Pásztor 
Árpád. Zenújét Bzorzctte 
Máder Raoul. Ara 2 kor.

2. szám :
„Vén kocsis da!a“. Szöve­
gét irta: Keltái Jenő. 
Zenéjét szerzetté Taruay 
Alajos .........  Ára 3 kor.

3. szám :
„A diófa románca**. Szöve­

gét irta: Molnár Ferenc. 
Zenéjét szerzetté: Kanti 
Józs. Ara____ 1.50 kor.

Az Uránia^STü:
sordarabja.

Magyar lant. írták : Sztoja- 
janovics Jenő és Körösi 
László. Karszó amból álló 
dalgyűjtemény. Karszó­
lam ............ ... — 75 fii!.
Zenekisérettel . . .  5 kor 

Kaj ható m n̂ Ien könyeko- 
roskodésbon, vagy a ki­

adónál, E a m p e l R . 
( W o á ia n c r F .é s  F ia l)  
cs. és kir. udvari könyv- 
kereskedésében Budapest, 

VI., Andrássy-ut 21.

m e g m e n t  e t t

bocsár eladási ár 
.  — 1 4 .-  frt -  6.75 frt

. _________      1 6 .- ,  -  6.50 .
1 brokát báli belépő, tollal díszítve __ 7.60 .  — 4 50 w
1 vég 51 rőfős lilánál vászon------ ----  1Ö.60 .  — 9.75 .
1 vég 33 rófCs ezérna k a n a v á sz_9.75 s — 5.26 a

1 rom< k csíkos selyem alsó 
1 valódi selvemblouz...

II .  3 8  < » « ■
elvűt, intciligoué nrinö, 

! i £ 2 T k ! nyja- óh* iUn» *gy 
kana » urhoz nöal monni, ki n í r  bfle.lU6.boa részesítené 
ni'bKi li’ mlBt Vyérmskslt • 

>k. íflT®‘ k6p®" bht°- 
kklflb «*?0,y *i*nl*tok*t „Tfl-
S S K * *  •» > -»

Csinos

b'flrt..i" V ’VPl°ket „Ötökön 
ttűhfl elmén a kítdóblva- Wbt kérek. 1W;

l t o o  korona
Í X “ t e ,a l blró 1oAq*  f í ri«t
lflkel S W í í  V *- lBT*- 

a kiadó továbbit, 17864

győg.vfczert mindazon bologsó- 
geknél. melyeknél a jód mint 

■peciílous ezer javalva van.
A csizi jód-bróm-gyógy víz kap­
ható miudeukor friaa töltósbon, 
használati utasítással együtt, 
mind a ásványviz-kereaki'déH- 

ben, megrendelhető a 
F ü rd óigazgatósA gn ál, 

C síz, u. p. R tm aszéce  és  
E deekuthy L. föe lárualtónál 

B udapest.

R é g i  e z ü s t t á r ­
g y a k a t  ve ize k  ón
e la d o k  mindennomü 
arany és ékazorurut,

gytnict ró g lN ó g c k e t  
drágaköveket, an ny-és 
ezüst órákat, láncokat, 

gyűrűket, e z ü s t  e r ö e s z k n -
s é k e t . Kérjen képes árjegyzé­

ket ingyen.

Fuchs Dávid utóda
Budapest, IV . ,  V&ozl-utoa  

19. X. e. 6.

U  u  t  o  r
legjobb minőségben, legolcsób­
ban, részletre éa készpénzért 
kapható Weiuberger l iüöpr.ól, 
VI. Nagymozö-utca 37. szám.

K é m es  k a n á r ik ,
mély, turaga. <!ng, 

szorgaimas éaek. s' k, 
nppal és vllágilás- 
uáliisénekelnok, da- 
■ márki, nős-

márka után- 
napon belül 

klnsorélhotűk ée te. 
es szr.va’usságot vál- 

í  |  lelök az egészséges
[•» mogórkezésért éa
1 ’ énoklőertékéri. Ár.

jegyz. k lugyen. H . Oorgos 
te n y é sz e tő , T hai*  1. H ars, 
HúttenB trasee 21.

< j íő z ; -

használt és gyárilag 
javított állapotban 

kaphatók
H o n it és llerrzcg résnél
Budapest, VI., Lehel-utca 8.

? ?  M i é r t ? ?
szenved számtalan ember szUk- 

ségtolenül
n i te  M i a ó r te k h e n ?

Erro vonatkozólag ingyenoa 
használati ula Itá- é« avámoa 
meggyógyult.>sk köszönő

ndó
ata

l»r. R e l» in n * - t t f l ,  V a li ié n -  
ber»- >•». 327 . I l» l ln n < lín .

Csak uraknak
60 királóau Ardekua tré- 
i iá- és miivész; kivitelű 

levelezőlap 1.20 márkáért. -
H e ln r .  I.c lim a n i i  Kunsiver- 
lag, H a m b u r g  no.

Elektromos
■ rb lA m pn, mindig haszuá'.at- 

i itt t  re kész.s t ó V M j P  U »í kön,.

ujjal éa fényes 
vlllampilágl'iis 
magára k széjjel. 
T.ljeacuvot.zöl.v

k'üinyen ke- 
j íf ir *  J  nyclmetenbr rd- ------ 7  liMtö. Kicserél­
i k ;  /  i oto battorl ,.
« Z  Hónnpokig i . i -  
vf tó világi irt a. Ára

4 K»
á , L pó.t attoria 1 K.

öO 11.1. -zeik; 1- 
>!6hutánvótme - 

lett K ttn l{ -  .1.. W ie n . VII. kér.
WeBtbahusir. 86. Yiszontclftru-

sltóknak százalék.

Legújabb
Nőtlen embereknek 
nélkülözhetetlen 1!

A hozzám mosásba adott 
f..|ié:no: rtrk kisebb lavi- 
tAsai loljeaen díjtalanul leaz- 
nok »s kérőivé. Nagyobb 
-avitásokért is ránk a mját 

• ■
Lpót-kru 23. la t
újonnan megnyitott fehé • 
lii'mü éa vegyi tisztító in­
tézet. moly a legmodernebb 
herendi zéssel és kitünó 

munkaerőkkel rendelkezik.

BÚTOROK
részletfizetésre!

Háló- ée ebédlóazoba-beri O la 
zé.ok, valamint eg/«*a daranuk
a aja t k éM altm en jti <livó- 
:k»U, iiin tracttli, a o d ro n y -  
Ű K .vbrtételi. rO ggóIftm pAk  
ingaórák, r é z -  ó v  i  < ih lx i t i» i-  
olcflóbbru mint i árból, e.önjó' 

fl/etoai foltéic ok mello't

Políák N. Ignác
V I . .  T f-ré B -h ó rn t 23.

p .
0  7

dijazáa.rt ,.9 fa K A n ia n n lo  
ta n fo ly a n ia **  b i.!,•;.« . •. n 
Dembinszky.utoza 22. 11. e. I

biizbiin m é g  a k öv etk ező  
—  b e c s lé s i  áron  a lu l : —

áruk k ap h atok .

becsár
1 tucat finom zsebkendő _  . ... I 80 fr
1 abiakra való finom srorlfürgöny ... 2.75 .  
1 garnitúra ágy- és aaztalteritó — — 12.— « 
1 ablakra való csipke-függöny _ _  4.25 a

A z  ü z le t  m é g  c s a k  4  l ió n n p ig  A ll ,  n z tA n  f e lo s z l ik .
M in d en  T ev ő  ln s y e n  k a p  t g j  é letn aerjN Ö m  k r é t a r n j i o t  c i a k  c s e k é l y  e l f t ö l l l t á s l  k B lte é k é r t .

A  P Á R I S I  Á R U H Á Z  g M T *  K e r e p e s i - u t  4 0 a .

E  h ó  f o ly a m á n !  
W e i n e r  M a t y i i *

n ői d ivat áruházában

BUDAPEST, YL, Andrássy-ut 3. sz. j
a k a rá cso n y i vásárró l v is s z a m r a d t:

Jó mlnőséflU flanel 13 kr.-tól feljebb.
Jó minőségű velez (barchet) 20 kr.-tól feljebb. 
KHünö minőségű zeflr 19 kr.-tól feljebb.
Fehér ajour batiszt 19 kr.-tól feljebb.
Francia mintázott batiszt 24 krtói feljebb.
120 cm. széles zibelln 75 kr.-tól feljebb.
Lo.’jobb alkalom tavasai és nyári szövetek hihe­
tetlenül olcsó áron való beszerzésére, nagyban é s |

kicsinyben.
M in tá k  a  v id é k r e  la  I n a j e n  é s  bér>  

m e n tv e  k ü ld e t n e k .

Í.JJel A jry. N a p p a l 1 ardfc.
Minden háztartásban elegáns kis kanapó gyanáűl 
szolgál és egy kézmozdulattal a legtökéletesebb ruga­
nyos matracosógyra változtatható át a legnehozobb 
és legnagyobb sromólvok ssám&ra ia, ennélfogva 
minden jobb családnál kedvelt, sót nélkülözhetetlen. 
26 év óta sok ezer van használatban, mert a jó fek­

vés a tüdő szabad léiekzésót előmozdítja.
A Schöberl-Agy Ara a kivit 'l szerint 26, 36 frt és fel­
jebb. Szétküldés a világ minden részébe S e h d k e rl  
H é b e r t  udvari szállító, cs. és kir. szab. g y á r a  által 
R n d a p e s te n , I In r ln -b a zÁ r. Árjegyzék k.vánatra.

Ó v jn k  a  4. e- kO B ünsógst ftc n ttb c rl-A g y n n k  
O rtO k te lé n  n éO nzA ito i.

F e g jo b b  sz a b a d a lo m
Mindenki lehot 

Kaucaukbnlliiin ugyanazok 
ugy kell azokat h*»niáliii é •

N zolio  m u n k a .
maga nyon. i »«». 

a nyom'Iái-ok b eü l éa 
mint a nvomcászokfit. N»gvr.n 

alkalma--'* teli,.’ nrra * 
célra, hogy birk|i« önmaja 
nyomha3sa n nt.cn nyomtat- 
vmvM,
me»et, formulárékm, dli- 
kttU ntőté'eket, a izákat, 
•i iegyiókokct, L;a ki rlw- 

mt, i'rtesilAsokct sib. 
Minden alább lus^-jelóit

H E  I<  F E C T
1. s í .  136 béta K. 3.28 

L04 „ „  4.3)
243 „ „  4.KJ
“•* , 6.—

, 7.30
, 11.— 
, lt.— 

doboz tartalmas

3.

208.
Mindc

430
, ü30

egy állm in tiólyegpárrét, egy i-ni uotütorlói, egy fogót a belük 
ezedéeébW.

Szétküldés minden országba. Árjsgyzólc lngysa ó« bérmsnlve
H ó l y e n x ó -  Am b r t f t - k é H z I l ö :

losef Chotiner Wien, II. Flossgasse 88-

ejakoiiatt.il
utcal5.ll.em.lt
utcal5.ll.em.lt
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Minden u ó  e f y a i e r i  beiktatán 
nonpareülo betökbfll 4 f i l lé r .

te ? a b b  b e tű k b ő l fi f il lé r . APRÖ HIRDETÉSEK A hirdetésekre díjmentesen ad fák 
rilAgoBitást a kiadóhivatal: 

V i l i . ,  K e r e p e s i - u t  2 5 .  axám .

Kiadóhi. átall tuleíon-azf ■ ttő - 3 0 .

rtlaura ■rtkkaőgw bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számét a kiadóhivatallal miudg közölni kelt6xerkesziCségi tsicfon-azam: * * —12. 
f ier é lb e li tadhkczódáan ingyen adónk feküÁgüartéat. esak

A p r ó  h lr d e té a e lá e t
K e r e p e s i- u t  2 5 .  az.
a la t t  (Telefon 54—39.) 
Központi Irodánkban és er*. 
ddti nyugin mellett még a 
kőva;ts-6 üdk-.ában lehat fii­

adul :
B l i r k n e r  J.

hl-drt.al Iroda 
IT. BUtó-utaa a. száj*. 

B r c a e r  n ővéreik
donényióssdoje 

Tarla-kftrui 54. szám alatt 
D e n ls c h  M ik s á a i

Ai.-lrássy-u. 38.
E c ltn te tn  B e r n i t  

hirdetési Iroda 
V. kar. Eürdó-ntca 4. saám.

F ü z e im  a nra K ór
dohkny tóin oo

IV. kar , Káivin-tór i .  szám.
r r t n k e  P á l

k ön y » k a kedése 
rv.f íirfif fzdráky-íele oaleéa, 
Knesu'-h Lejon-uuta, Ktgyo-tar,

(Kurcm-horeeg-utca sá.kán.)
F flsr b c r  J. ö.

hirdetőéi Iroda 
IV., (Jerlóezy-ntoa 1. 

F a lK cu M e lu  S om a  
könyv- 4a h-ngzo  "kórsa kodét 

MlbROLCZ.
G y ő r i V ilm o s  

dohányt-őzttdo, Vámliáz-körut 14 
G o ld b e r e r r  A. V.

hirdetési lrcia  
rv. kar., Véri-utca 17. száza. 

C io 'd rc r  JozcfljB
Acdrá-sy-nt 60.

G o H c r o k e r  Wér.
kör.y»krr»>»kodö 

U. kar., /ó u ir a  17. sn.Ua. 
G r c N í D i n a i i  J  t c é

fűszer- <-s k / jrsskuresksdéss 
1UAK0LCZ £e kórayéko ré­
mére tirdjtAsok felvételi Iroda 

B iu e íJ le l r  <■ V » ; ie r
turdetéoi iroda

V. kar., Dui ottya-ütua t. száza. 
J a m b r lk o r lt s

dihítnytö-rdója
Kerepes -a’ »0- (Taktróirp.ápfil) 

K e r c b e r g  R o z á lia  
aoaá.jyfőc«G*je 

T'il kar., Mnzouu-kórut 10. 
L eó  pold  G yu la  

hlr.iuéai tn iája  
VIL, 2 n -a ta v » ö m  U . L tea. 

■ osko H n d o lí  
hl -dntavl Iroua 

ÍV., lerenotuk-tera S. 
R e z e i  A n ta l 

hir>:ota«! Looa 
IT. kar., L a liim  9. iiáia. 

M cinrtNek A . J .  
ujs Ag-aru áj a

IV. kar ,  <*.:5Q-:ér 3. szám.
r í j .  k a s é i  o t t *

kSuyrkoreskcdS
U tuetuc-l.. ut ' ez. (Nexusa ti 

Fzlnhlz f erházá.) 
I to h o n r z i ü o a a  

dohányt ji.deJ«
▼L, kn Jrázsj-nt 48. szám, 

f i iü r a ?  fia m a  
hlrdvtisl Iroda

TL ks»- Vári-köm <3. aaána.
f ié ty e m  J a k a b

oirdntéel iroda
IV. került:, 1 uránotok-kasára.

H oprainyl V.
4oh*.ny nagy árus 

TÚL kar.. Ker«paat-ot l. mám. 
f ix á m é  M ér  
dobanytóisMje

IVt Kaesk '.xéb-atoa Iá  mám. 
fcváb 7 Ha

őaháiyu-zscíja N.- gytnnső-a. ÍZ 
l e k w n r x  J ó z s e f

hirdetési Iroda
V. kar., Ma lukkői ntna 4. aa.

f ir b é n w  F«*F*enené
arO.vry-ő.rdé)®

Farén c-k ón. t U. aaána
firb őd j G y u la

Zákány őrr-ie és pueagy&jtfi 
t«.y V. Ujót-korul a. 
T c n c z e r  G yu la

hímet őst Iroda
,V. kar , tut.rv.ia te- a. aaőm, 

T o ld i L a jo s  
kftnyvk eredtedé*#

11. kar., áő-uto* L uám,

T u s é k  J a n k a
dubait*61 led éje Pártsl-n. 7.
W H tz tn fc I d  J a k a b

KJraiy-uloa 1
W lo t e r  é s  W acj

Magyar-ntca 6.
M'a4*a apróhirdetés, soelyrt 
144 *■ * * *  •  d r<»g  Í8 t * d a * k ,  
tu.ír mán.iap n><v«Je4oMik a  

JttaUnpestá koptéba*.

MehiiUL,
4a vajjy ax édee, a drága, a 
r.-cnl. 1 sv«;'edből lg*ö érzés 
VcjzélL Borára Idd útin, most 
Piszok. Tudom, ha telkedből 
bcesél*» Vagy ívna ’Ha én sr.e- 
rztick, jól vlgyása* óbaj'ásud 
i, indiy parancs. Kxarasar s*ó* 
köb.in kosscel, ca a ruhád sze­
gélyét. 1729u

W óm et c e n t ie m é i
I , éves, oly nő Ismerete. gát 
k. .sai kinek csekély vagy- na 
I n van. Aj An euakat 
tizlctombei* elmén a kiadóba 
kér. 17278

W y««4»red ftzvcry .
aaazony, aki kié .anyával ého- 
B*K 6" hideg erohéUMi didereg, 
a jó emberek pártfogasai kért. 
Cím e. V . K., V i n .  Mer., 
F u tó  a ioa  23 Mlndeu esekély- 
s-.gdt ba.ás kőaxóneitol fogad.

H i s l a s a u
nevelt leányom, kinek 4080 kor

önuáló izr. Iparost férjül. I.ovi 
letkér.P.* alatt a kladóba.17288

f is . fi. IXMép 
Ily kérdéaakre o»ak taréiban 
adhatunk felvllAgoaitAst.

Irod i& tanő,
kereskedolir.it végzett, S<F* 
és g r o r s lr í t s s a io t  tu d , szh-
rény feltételek mellett Irodai 
fükslDi&rAst keres Címe: K. 1., 
J erenc-kurut 42. 111. 24. 4981

IIá z a t  t e h e r m e n t e ­
sen, pesti old>don, 20.000 kurons 
kesapéna el, t«hbi teher marad­
hatna. atabad késból magvetőire 
keresek. Ajánlatok VU. Ker­
tész- utca 18. 1. exn. ajtó 10.

2486

■spin
nagyobb gaadneiirba, erélyes, 
gy onnektelen vagy Ida órai Adu 
felvétetik. Meg kíván tátik a 
szerb éa horr&t nyel’  birAea. 
Aj Aulatok fizetési Igényekkel 
németül Írandók. Cím a kiadó­
ban. 81Ő0

W e r th e lm  s z e k r é n y t
veszek kéa alstt 8zanduvica 
Jakab KAkoeazentaiinálycn.

F o ly ó ir a t  v á l la la t
Jól boveaetvo, kimutatható jOve- 
(i. lemmel, vezetés hiánya miatt 
eladó. bzUkségeltelőtókoő—6000 
k.rona. Levelek. „B. Z. A.“
B lo c k s s r  h lrd e tA  Ir o d á ­

já b a  N ü4d-u tea  6  kéretnek.

I S  é v e s
axerény, fiatal ember néhány 
köaéptakolal osztAlylyal AllAst 
keros nagyobb földbirtokosnál. 
Cim a kiadóhivatalban 17278

F elfiery e lö l á l lá s .
Egy budapextl nagy ftlrdOtele- 
pen a felügyelő Allééra pAlyA- 
xat hirdotettik. A pályázónak a 
következő tulajdonságokkal kell 
bírnia: Körültekintő pedáns 
r nr.szcretet. Erélyes éa föd het­
im  jellem. Előzékeny modor 
és rsprezentá.6 képesség. Ax 
ajánlatban réczetosen előadandó 
ax eddigi tevékenyaég, életkor 
és családi állapot. 17267

1 0 —1 2  ló  e r e j ű
motor hasxn tlt de kifogástalan 
karban mugvé**>lre kerestetik. 
Ajánl4tót Mszietcs leírással kér 
fczilce Ödön Baja. 2498

D ivn tú ru ftiiö t
ügyes és önállóan dolgozót 
60—60 kor. tav i űzetéasel és 
teljes ellátással azoun di belé­
pésié keresek. Ajánlatokat 
lUseutergor Bélához, Keszt­
hely. 4.'J0

Ű B leth e ly fx éffe líe t
keresek február I-jéra a KA- 
rcly-körutUl a GyAr-ntrAlg 

te-rjedft részében a Király- 
u tcán ak . Ajánlatokatb.alatt 
a laphoz küldendők. 4929

K e r e s e k  
•  W y a g o tl p á ly a u d v a r  «a 
F a d in a s a le a k y -u te a  k b ae- 
l« b e n  r g y  k U lh n b e J A m tu  
k is e b b  eanbAt. A já n la to k  
Léséivé l ln n g a r la  m o»ó- porgyárba V I ,  r> akn o k-a . 
~ a lá  In tó s e n d A U . 8430

K e r t é s z
kerestetik Április 1-ére nagyobb 
gasdaaágba, ki a disa-konyha- 
kart, virágház, melegagyak éa 
rózsatermelósben te Jesen jár­
táé. Bizonyít vány-másolatok 

küldendők be. Cím a kiadóban.
8163

F e ls ő b b  
gaadaságl tanin tététől végzett 
gaatlaságl segéd, márolua bő 
1-én nagyobb uradalomba fel­
vétetik. Pályázók térvényeiket i 
és okmány másolataik.t fény­
képpel ellátva küldjék ha. C:m 
a kiadóban. 8161

G a zd a  s á r i
tanintéze'.ot végzett gyakornok 
ei*y nagyobb gazdasági urnda­
lomban azonnal felvétetik. Ja­
vadalmazás évi &>' korona, la­
kás, füiés, világítás. Pályázók 
kérvényeiket és blzonyitvány- 
másolatalkal küldjék be. Cim a 
kiadóban. 8162

L ap  v á lla la t b a ! ,
anolynek nagy Jövője van, mert 
teljesen nj a ma^a nemében 
Mag/arorex .gon, társat keresek 
pár e z er  koronával. A társ 
lehet nő Is. Ajánlatok a kiadó­
hivatalhoz intérondök ,J .ap - 
vA Lálat * Jelige alatt. 4918

A h á z v e z e té s
minden ágában Jártas Intelli­
gens (lzr.) flaial özvsgyaaszony 
■serény Igényekkel azonnali be­
lépésre magfolelö állást koros. 
Szivéé ajánlatokat .t *  jelige 
alatt a kiadóba kér, éJ23

B e tö lte n d ő
öeazee állt? teljoa e.mmel van 
közölve minden néven ne ve­
tendő szakmából a kétszer 
hetouklni megjelenő „Orszá­
gos Pályázati KOalönyben** 
Egyes szám 40 fillér, kiadóhiva­
tal Budapest, Józsaf-körnt 9.

172M

I r o d a i  te e n d ő k b e n ,
magyarban, neműiben jártas, 
feltétlenül megbízható, kancló- 
képes kereskedő, állást keres. 
Igényei sxoróuyok. Közvetítők 
honoréliatnak. Címe: Hochlitz, 
Bothlsn-ntca 12. 17265

A r a n y  k ó x -s s a llo d a
IV. Régi poets-u. 9. állandóan 
td tf ttt  szobák 60  k r .  tol fel­
jebb. 17o71

K e r e s z t é n y
t Irodista nő acon-

g e g b t« b » 1 6 “

I ln s s á r
éa gyalogsági katonai egyen­
ruhákat esikó, ol> alfogyver ée 
diszkabáttsl együtt megvételre 
keresek. Cím a kiadó hivatalban.

4924

V id é k i
helybeli kénvlselök. havonta 

£00—Süt frtot Leresbetnek. Or­
szágos Eöldhlte közvetitó-válla. 
lat Dadapest, Ercuébet-körut 2.

2499

K ÍN Á LA T ,
Á r v e r é s r ő l

vásárolt, uraságoktél bucserélt 
többféle hálószobák, ebédlők, 
konzol tükrök, szalon borende- 
zések, avztal, székek, dlvAnok, 
előszoba- és konyha-berendezé­
sek, darabunk- nt Is olcsón el- 
adatnak. Dohány-utca 7á íöldsx, 
C. 17137

D r .  f i i lb e r s t c ln -  
Ötvüft A d o lf

m iivel: .lm  Btrome d. r Zeit*, 
két dlazköti'eben. Ezelőtt 24 
korona, most tiz. körönéért kap- ' 
ható. Csuk még néhAn.v példány. 
Beszerezhető VI., Eótvöb-utc.* 
1. szAm, 111. em. 83. ajtó alatt,

4929

F iis x c r -  é»  e s r m e e e
Ü z le t vidéki városban a m e­
g y e  M O zpentJAn n a g y o b b  , 
v á l la la to k  m ia t t  e las ld . 1
Leveli kot a kiadóhivatal .E iű -  
ny öa*•jelige alátt továbbít.

492.1

K itű n ő  Mzabónő
ki szakmájában teljesen jártas, 
ajánlkozik a legcivatosabb s 
leiregysz, rübb ruhák k'-szité- 
sére helyben é-* vidéken 6 írttól 
feljebb. Szentkirályi-ntea 22.

P é n z k ö lc s ö n t  
A lla zn liiv  i i t i i ln o k o h , v á ­
ro s i h iv a ta ln o k o k , k a -  
to u a t lv z te k  részére 109—1000 
körönéiig, rövid időtartamra 
r ö g tö n  f  ly ó s lt . Törlesztő.-' 
kfl.e-őnt olSnyöaen lebonyolít 
4 in tt iu u n u  baunkképvixelő, 
Korepesi-ut 64. 2481

3  ÓM fé lév en  
Mőke kis leány örök beadó url 
osa'ádhoz, nyomor miait, még 
3 gyerek marad. Nemes Oyörgy, 
Márton utca 1. 1. em. fc.

D a d o g ó k . r y e r -  
m e k e k  és r e ln A lle k  újon­
nan feltalált métszer szerint 
2 h ó n a p o n  b e lü l  g a r a n c ia  
m e lle t t  biztosan és t e lj e s e n  
m e g g y d g y  I ( ta tn a k ..  Bőveb­
bet: Alsó Erdősor 6. 1. em. 22. 
ajtó, naponta d. n. 6—7-ig.

ír ó g é p e k
különféle rendszerűek jutányo­
sán eladók. LevéltndakcTódA- 
snkat .Jutányos* Jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.

K e ic s  n é lk ü l
kölosönt 4»V>'o 9UO-4UU koro-

Földhltelkőzveiitő-vallalat Bn- 
dapeat, Ersaébct-kőrut 2. 2496

F p y c s  fo d rÍA in ő
ajánlkozik olcsó Arat. mellett 
Baját lakásán, házhoz járva és 
alka.nii fésülésekre. Bip-utcaB, 
földszint 6.

Ka<y ven d éfflő
te k v p á ly  ó v a l 61. ok forgalmú
helyen a budai Ganz-gyár mel­
lett február l-re kiadó. Ugyan­
ott b e n te a t tz le l  de h o t-  
b A a a g y A ru n k  esotle p ó k -  
A z le tu e k  alkalmas helyiség 
kiadó. Bővebbet ItoeJAv hftz- 
goudnok 1L kor., Szegényház 
utca 21. 2498

B ir t o k  v e v ő k  ! ! !
Legszebb birtokokat v.-hn'uek, 
minden részben Magyarorszá­
gon. közbeojáraai díj nélkül 1 
52o, <no, holdas Teinea-
megyében. 682. 6 > , 9 0 holdas 
Torodéiban. MA), U5ü, 4hQJ hol­
das fű'HMSomcgyében. 18u, 275, 
1659, 8j tfi holdas Biharban. 
62U, 850, lbJO holdas Komárom­
ban. 6C, 9 ii, 35li« holdas Arad- 
megyéheu. 320, 668, I6lá) hol­
das VMBMfryében. 690 holdas 
Zalában. 900 holdsa Győrben 
40n, 600. löSu Pestm gyében 
1660 holdas SzüAgybvu. 11H0 
holdas Hsvi-eben. lóé holdas 
Erdélyben. 67 holdas ó-Becaén. 
Ezzenkivüi nagy birtokok, köz­
ti ly ok kai és f.T,z»*rolí ss“l egész 
2000 hold.g eladóki Radó Mihdy 
Jozsrf-kőiut 0. szám. 4Mu

l e j r s a m o k
160 liter IrjfogyasztANssl, ház.- 
bér ntoal lakással a körű' mel­
leit 4<»0 forint. 200 frtért meg­
kapta ó. Bővebbet Gyö-gym-l 
Aggluleki-u. IV. 493b

K o r c s m a ,
központi pályaudvar közelében, 
napi 90 korona bovétellol, bár­
kinek szakértelem nélkül biz­
tos megéihatéa* nyújt, betegség 
miatt minden elfogadható ár­
ban eladó. Bővebbet Györgynél, 
Aggtolekl-n. 19. 4932

V en d é g lő
Kerapeal-utt sarokházban, nagy 
Idegenforgalommal, napi 46 (rl 
bevétellel, Intézetek közelében, 
csinoson berendezve, eröe kony­
ha forgalommal, 16Ó írtért ve­
zetés hiánya miatt eladó. Bö- 
vobketl Györgynél, Aggtelokl- 
utoa 19. 4938

K S v é o ié r é s
bUUárddal, Budapest legforgal­
masabb piacterén, naponta 60 
liter tejet fogyaszt kávéban, 6 
fo-tnt ára cnkrAsztésztát elad, 
kávéház átvétele miatt 250 fo­
rintért eladó. Bővebbet György­
nél, Aggteieki-n. 19. 4934

I f e n t e s f ix lr t
Budapest legforgalmasabb he­
lyén, napi 180 korona bevétel­
lel, olcsó házbér, betegség miatt 
sürgősen olauó György Által, 
Aggtelokl-ul 19. 4989

Ü z le tY er ő lí
figyelméből Kinek Jo üzletre 
van szükeégo, forduljanak biza­
lommal hozzám. Előjegyzésben 
van fűszer, szatócs, vendág ő, 
szálloda, korcsma, kávécuaraok, 
tcjcHarnok, pékfiók, kósorhus- 
füst&tde, cukrászda, hentesüz­
let, csemege, cnUorka-Uzlet, 
fedrá zuzlot, dohány tőzsde-he­
lyiség, forun.janok bizalommal 
jóhlrnok öivuudő s régen fenn­
álló irodámhoz: Endó U lh A ly , 
K e lik  b z llá rd -u tu a  8. Jo- 
a zo i-k ö ra t 8. 49J8

fixá llo4 la
kávéház, étteremmel, vidéki 
nagy váróéban, 26 teljesen óe- 
reudozett vondégsaot-AvaJ, 60 
éves üzlet, kizárólag ell'.e kö­
zönség és katonatisztek által 
látogatott, évi forgalom Mohok­
ban 12000, kávéházban »o«X», 
vendéglőben 1»000 forint, Jelen­
legi tulajdonosa a házinr éa 
bonne vagyont szonett, vissza­
vonulása miatt feltűnő olcsón 
eladó, vételár öt szegének felé­
vel adós maradhat. - KLveb&x 
kizárólag azolid nappali üzlet, 
fényeseu berendezve a főváros­
ban, Be'.vá-os lóg forgalmasabb 
helyén, bebizonyítható napi be­
vétel <0 forint, kiadás áruval 
együtt 17 frt, osaládt viszály 
míctt 3.VZI frtos berendezés*.d 
lt»'O forintért sürgősen eladó. 
BCvcbbc-t Diósl József, Üzletek 
adásvételi-ügynökségnél Buda­
pesten, Rókk 6z±ird-n'.ca 30.

4V42

r ű H z e r k e r e fc k e ő é s
Ke.eposi-ui mellett, egyedül áll 
az uicábat, havi bevétel IfúO 
lorint, erős ítalméró»*el, csinos 
borcndczvssel, potom áron el­
adó. B vooéct Goid Mihály, üz­
letek ad'itvéleli Ügynökségénél 
Vessolényt-u'ca 47. 4940

fczé n ű z le t  
élalmláruval egybekötve, napi 
bevétel 13 forint, főváros leg­
jobb sarekholyéu, minden áron 
eladó, c'.ra megtadható Goidnál, 
Wasaeiényi-utoa 47. 484<

P a p ír k é n t *  it e S t a
főváron lsgn gyohb Iskoláival 
saamban, havi bevétel 1100 frt, 
mely beblsonylttatík, magányos 
nő ál'zl könnyen vezethető, áru­
ra k tárral együtt potom áron el­
adó. Bővebbet Gold ügynöksé­
génél, Weeaeiényi-uteá 47. <?48

C fpÖ üzlet
a Kerepcsi-ut legforgalmaaabb 
pontján. Igen joforgalmu, ©se­
kély 530 forint évi bérrel, vi­
déki örökhég átvétele miatt be- 
rendez.' ssol és áruval együtt 
1600 forintér sürgősen eladó. 
Bővebbet Budmsky Ottó Uzle- 
tok adásvételi Irodájában. B4- 
kóosy-tér 18. 4960

P é n x k ö lc f tő a
papoknak, tanítóknak, állami 
alla'mnrottaknuk, Iparosoknak, 
gsz'iálkodóknak, minden bllel- 
képea egyéneknek 200 koro- 
uá ól ’rljabb 4 korona havi 
törlesztéssel. Konvertálok bir­
tokok! s házakra, 10—-60 évi 
törlesztésre- Kinek birtokai: 
nagykarratn adósság terheli 
azjkal kicserélem 4 ezávalékr*. 
Radó Mihály bank hízomáuyus 
Józsof-kőiut 9. Yálaszbélyeg 
csatolandó. 4939

K A vécftaru o lt
nagyszabású fényese i horeo- 
dozolt üzlet Budán, (nrgalruM 
ulon, jobb közön ség ál'ai láto­
gatott, 2 üalctbelylség, 2 szobás 
lakás, olcsó házbér, bebizonyít­
ható 80 liter tej kávéban ülő 
vend gck részére íugyasztatik, 
virszsvnuláa miatt ölesén el­
adó. T ejo so m o k  a fővárosban, 
naponta 250 liter tej fogyaazla- 
tik, évibér lakással 600 forint, 
haláleset miatt minden áron 
eladó, vételhos tej kereskedő 
fe e Tételösszeggel ho/rá árul

F a k e r e M k e d é s
fnvarozái-sa- agybekö've, vidéki 
városban, évon.a tiszUn 12 Ik<V 
kei ór át jót- dolmo. , más válla­
lt i miatt ki-dieiA II aicsl fo'-lé- 
telekko! eladó. Bővebb fólvilá- 
gositáa. a! Br.ll.taay Nándor 
üzloteá adást ( i -ll üsynökaég -. 
Júzaal-lórut 18. 49*3

P é n z k ö lc s ö n t
késés nélkül kienzközlök katona­
tiszteknek, tisztviselőknek, Ipa­
rosoknak, továbbá betáblázá-
sokra 4 éa fél százalék kamat 
Nagy, Alsó-erdősor 6. Válasz­
bélyeg. 17248

F ü ftz e r k e r e z k e d é fl
vidék i városban éventei for­
galom IOO.OÚU korona, halálétól 
miatt kedvező fizetési föltéte­
lekkel átvehető. F ü szork ares-  
k ed és Budapesten, körút mol- 
lett, naponta IdO koronát forgal­
maz, 600 frtért eladó. Bővebbet 
Szllassy Nándor üzletek Adás- 
vólolí ügynöksége, Józaef-kőrut 
18. 4944

K é T íh á z
vidéki városban, saioküalet, tn- 
lajdonoa 20 éve bírja, vlsssa- 
vonulás miatt kedvozfl föltéte­
lekkel eladó, á'vitelhez 6 0 0 0  
korona oxfikaégoo. KAvéhAx 
Budapesten, azlgorcan szolid, 
elismert régi jó üzlet, átlagos 
naplforgalom 200 korona, olcsón 
aBuló. Bővebbet Rsílassy Nán­
dor, Jóceol-körnt 18. 4946

K é iiz p é n i-
kölosönt katoaaUsztaknak. hi­
vatalnoknak, évi lakóknak 
minden Irányban kosos nélkül 
Is, tLlskoniatinak, ha nAgy- 
koruaágukra fedezetet nyújthat­
nak, in g a t la n o k r a  amorti­
záción vagy jelrálogkölcMŐnt 
I., II., III. helyi bekebelezésre 
leggyorsabban klesskúsölTbnrn 
bandor ügynökségi irodája 
Budapest, Kőak BxilArd-utta 16. 
(válsüzbólyeg.) 4959

D érh A a
három emelete- (sarok) VII. 
kerületben Islván-nt legszobö 
pontján még 6 éa fél évig adó 
mentes 80 laká«sd évlbérjöve- 
dalme korona 120.000
forintért azonnal eladó .nalyett 
csak 6ő.0i>0 forint törlesztése* 
kölcsön tarhel. Bővebbet Bn- 
dinsky Ottó Ingatlanok adás­
vételt Irodájában Budapesten 
ltakoczy-lér 18. 4949

F ö l á b i r t u k o f t o k ! t ! 
Gyorsan vótvLr* és b ó rk e  
k e r t i e k  következő aiogvék-
ből birtokokat. Vételre 1000 
holdig: Nográő- és Hunt me­
gyében ; boO h e tiig ; Pvot-, 
Abauj, Borsod- és Zemplén 
megyékben ; 16«l holdig j bög­
réd-, Heves-, Bore-.é megyék-1 
ben ; *J00 holdig ; Rihar-, Zemp- . 
lén-. Szalmát megyékben. Bér- 
trk 4000 holdig: Pest-, Heves, ' 
Nográd-, Borsod megyékben ; , 
6000 holdig : dunántúli: 000 i 
holdig ; Tolna-, Bemegy-, Ba­
ranya-, Heve*.-, Borsod-, Hajdú, | 
Bihar-, Szolnok ée Fehér 
megyék bon. Radó Mihály, Bn- 
dapcslsn Józn-f-kornt 9. é.'S?

V c n d ó r lő
S e p r s n n is . j f h e n ,  agéu

niogyébon legszebb és legjobb 
forgalmú nagy vendéglő, lég­
em-a világítás és lágezeazfütée, 
3-.000 lakosú, nagyf®rs almu 
terest- dől ml városban, város 
tntolllgsnnziájának kedvelt ta­
lál kn só helye, paaariényesca be­
rendezve eisórengn éttermek­
kel, esen üzletet bátron bárki­
nek tiszta lelkiisaaerettel nu-rem 
magvóteli s  ajánUul. mert tlysn 
j.tfcignimu éieizépee üslrtel- 
adás rtlkési asokol- aiőfoartainl, 
tnlaJJmmea eeaxte oary^bk 
vállalat miatt eleMo, 1206 fb- 
rm lén adja el, eörgvár ssunaol 
1HN forintot kö.oeün ad. Ház- 
bére eg ^ z  ház titán f»O forint, 
naponta! forgalom COO kotorna ; 
évente elfogy ÖW hektoliter 
sör, 60 hekieRter pálreoi sör, 
1100 hektoliter bori konyhaiam, 
gátam naponta 90 korona. Uő- 
wbtx-t k n m o r n  I. OyŐrcy 
ügynökségénél Budapaaá, Wee- 
eelényl-atca Őé. 4954

F S n e r k e r e a K e X é s  
liO bánydM , elismert, jöfor- 
galtnn, pdm s SaroIzA zlrá, 
molyét bátraa bárkinek tinta  
If.llriismorvttel merek megvé­
telre ajánlani. Jelenlegi tol aj- 
dánosa 7 enácodeje blria, 
csakis más vküirt-tt miatt <4 
csőn alz'lja, napi forgalom őP 
forint, naponta elfogy oor, tör 
és , ál In ka 20 forintért, elegán­
sa :i berendswo, háahére halak- 
bői nyíló lakáas-1 S00 
a i ü.d«t átvóteléhes T 
körülbelül inoo fariad 
gos. Bővebbet Iá 
Györgyitől, Budapest, 
lényt-otca 54.

f iz ő lő f i lr to k
PMtznegyM en, vasulmsatán, 
kor fekvésű halven, előkelő 
nyaralókkal körülvéve, 104 hold 
ti-rületü legjobb fajú csemege 
éa fvjszőlöval, 10 hold különálló 
remek szőp gyümölcsössel, 
moiler épiikezéeü u r iln k  ve­
randa és diszkontéi, két külön 
ópütat a llaztf sanmélyzet és 
cselédség részére, pinoo, prés­
ház s egytb épületekkel, lovak, 
koc-lk és mlud.« szükségaa 
gazdasági szükséglettel ellátva, 
ezen birtok minden kiadás 
liszámításával az elmúlt évben 
18,440 koronái tisztán Jövedul- 
nuzett, jelenlegi tniejdouos 
•cko'l'du elfoglslt-ága miatt 
rendkívül kedve/ő árban, esat- 
leg elöayös flsoiásl feltételek­
kel eladó. P.Cvsbb.t Thurn 
báodor birtokok adáe»v«-tcli 
Írod .ja Budapest, Rökk 8 ii’.árd- 
utua 10. 4,68

K é r  U o o t e .i i é r * .
flabd gyermektelen házaspár el­
fogad 8 — 4 év köaötií gy.TiDiz- 
k-’t teljes allá'.áera. Cím a ki-
adóbau.

F Iszám ol& N ra
pékfiók és csouiegeÜ7let rögtön 
étvehető, Átvételhez 300 korona 
sztlkbéges. Bővebbet Szilassy 
Nándor, Józ >ef-körut 18. 17z60

K á v é  c s a r n o k
főváros legfinomabb kőrútján, 
melyet ári körönaég látogat 18 
éve fönnáll napi 8u koiouu 
tiszta jövedelemmel, miiül ko­
moly vevő bármeddig meggyő­
ződhet, elköltözés miatt jutá­
nyosán oladó. Bővebbot László 
I.ipótnál Józsof-körut 26. 4952

F f i s z c r k e r e s k e d é s  
csomegrüzlet, v a ló s á g o s  

a r a n y b á n y a ,  a Nap-köruton 
tulajdonos 15 éve bírja és benne 
vagyont pcorzitt, elegáns be­
rendezéssel, átlagos napi for­
galom 200 korona, A ru h ttn l  
együtt 8b00 koronáért átve­
hető. Bővebbet Szlla«ny Nándor
ügynöksége, Józeof-körnt 18.

17251

V e n d é g lő , kerth elylsóg,
ée tekepályával 4 erake gj lettol 
gyönyörűen berendezve, a fő­
város egyik elismert legjobb 
üzlete, átlagos napi bevétel 
140 korona, vidékre k ltözéa 
miatt eladó. Füszorüalet erős 
pálinkaméréeael, 60 éve fenn­
álló kitűnő sarokllzlot, Átlagos 
napibevétel lrtu korona, súlyos 
betogség miatt rendkívül ked­
vező Arbau eladó. Bővebbet 
Thnrn Sándor mindennemű 
Uzletok adás-vétől! Irodája Bu­
dapest, Rökk Bzllárd-utca lő.

4%7

í ' z le t v e v ő k  
ée a la d ó la  ügyeimébe! Kik 
bármilyen üzletet venni vagy 
eladni óhajtanak, úgymint ven­
déglőt, Más ólt A zat. szállodát, 
IUNzerhereake«l<*st, vegyus-
koreskedést, ta a k * r e » k « -  

dó st, szatócsüzletet, o s* m e -  
g e t t a le ir t ,  korcsmát, p ó k -
fi<> k ü z le t e t ,  tejosornokot, 

k  A« a m ó r^ e t úgy helyben, 
val.mlnt vidéken forduljanak 
teljes bizalommal K o n io r a  I. 
G y ö r g y  el«ő budapesti tör­
vény*, éaileg bejegyzett üzle­
tek adásvételi Írod íjához Bu-la­
pért, W e e ee ló u y l-u 4 ea  8 4 . 
hol minden megbízás gyorsan 
éa pontosan eszközöltetik. 4X3

B á t o r o k a t
cimbalmot, beraktárosnnk elő­
leggel Spiegel és TArea U póv  
körút 6. 17316

K e z e z  n é lk ü l
900 korona kölcsön 4‘-s°/s mel­
lett, 2 évre kaphatnak katona­
tisztek, kereskedők. Iparosok, 
hivatalnokuk. Magyar l erreo, 
lűrv. bejegyz. cég, Bezerédy- 
utca 11. (Válaszbélyag.) 2500

K ö n y v v ite l .
F- lnöttek, kik állashos óhajta­
nak Jutni, mérsékelt díjasáéért 
alapos oktatást nyerhetnek m 
egyszerű éa kettős könyvvitai* 
ben, szép- és helyesírásban: 
Bloeh 8 ., oki. tan- és gyakorló

Krrnóbet-körat 
rinti oktatás is adatik. 172J9

H ő s ,
•emegeméa, K kilés 

postacsomag 4>.*« k«r. tiszta máz, 
crtnoe bádo g<*Adöubea bőr- 
m e a tv e  •  kor 50 L aiAnvőt 
■zmietz. aegyebb meaayleégbea 
ős belybec kimérve eleeobbea t 
O rz x ig v s  C-ahósxetl B * y * -  
sület. Bude;>est, V1L, Dam- 
Janlch-nca 43.

őrettaógdre, prigártskatal rias- 
gákra btzlos .Ikerrel alfiktaml 
„Qymnaeluml tanir“ Badapoet, 
Bethlen utca Iá. 2498

K öztiR Z trlael 
k a lo a a l le s t e k ,  nymrriijm- 
•ofc rendr'vül elc*4 kölcsönt

kaphatnak 16—20 
évre válanzbéiyeg ellenében. 
Pronpektus ingyen. Országúé 
Füldhlt í  közvetítő vállalat, Bu­
dapest, Ki-asébet-körut L  2497

OltK A vé
a Kagy-k" -u«
helyőa, csakis finnm közönség 

thai látogatva, ■ask*Az»«n 
l iő lg y  Is r s w t fe v t i ,  ávenie 
á l» *a « a  a o x »  k s r e s t l  IO- 
ts d s h n e x , családi ek odatt

C«a»yenaa eladd. T e jb e  vsa  
sd «  ! • • •  k s v e e t t  fc d i ­
csőn  ös v é te lb e * .  Bővebbet 

bxiiasey Nándor, Jó/*aí-küm t 
19. ss. 17249

Dnkiortiwdé
övi bOO frt bánét kitűnő me- 
neteifl sörgőt-en ŐOC frtért ét­
edé. Bővebbet LáMld I.l*dt* 
ndá Jd x « ef-k ö rm t eae- 
inegr*4áaleá hn •Antdavnl eg y ­
bekötve tőrére* lagünewtobb ée 
legelegánsabb sarok üzlet* népi 
150 korona bevétellel beronde- 
Bóa 4000 írtba került családi Cgy 
ml itt m o -á  1000 írtért eladó. 
Bővebbet László 1,1 pót Irodáid­
ban József-körat 21. 4951

t t  é z ft i üfffiny t a r t 4
gyű "ükkel, két mvtor bárminő 
centlniétier hossza, olosón eladó 
Kötvö«-utca I szám. HL ems'e t

X la su ru rn ő
*• l.ldeg' isgydrykesAlg.

■ 8  r t-u d fc iv ü ll Agyén, 
a |A n lJ a  m i g a i  p r iv á t  tik  
( H k h o i  V I I . .  O vo *la -n áea
18. fdldsz. ajtd »•______

F o d r á s z á é ,  
rendkívül ügyes, lan-ere*, ég
hiányában aznton ajánlkozik, 
örv. M old né. TI., Tőréamariy

17353u.es 4b. 11. 21.

f » Z  e m .  ó rláa  O o * ..w 
ío m la y -h a /a m a f ,  az ált* 
lem fehault zenóos 14 f i j v  
h a a rn a ta ta  oián értea el 
Ezen zenőus az egyedüli sie- 
a baj Ápolására, a növés elő- 
mozdltárára, a tejbőr erőaiiá- 
aéie, uraknál erő a é« teljes 
szakáll! növeszt és már rötld 
idei használat után U ncy a 
hajnak, mint azakállnak t»rmá- 
azetes fényt és teltségei köl­
csönöz és megóvja oz -kot a 
korai megŐHzUlórtSl egész a

ké«6 aggkorig.
lá q a ly  ára

1. 2 , 8  fia & rrl. 
rostái szétküldés naponként ss 
ös»tegnck előre való beküld&se 
után vagy utánvéttel az sgésx 
világba a gyárból, hova min*

ű en  rendelés Intézendő.

Csillag Anna
Wien, I., firabön 10

K a n á r i  n i ad u ra k
ftaját tenyés-ic-ti Uo> 
i»rtrl m s ó a ro lm , 
melyek a scíitn ke- 
n a n l m n d a rk lu lli  
td an n  a ra n y  e m u ­
m é i lettek kitfluirtve 
éuekl'-Nben tökélete­
sen II vannak nár 
kéjiervs és mert el­

adásra kerülnek E«-y m adár 
d m  á ra  I  R- 80 dtldr. Ar- 
Jegyséket ingyen küldök. Szá­
mét vevőtért esedneik 8róna 
J a a e f  U vh dfer , első legna­
gyobb koxisri m*dárt*nyéaatő 

te.*pe R ö u lm -w e ld s
bfBohtaekenau. Oe«bo aaág.

Ahoi
N e  tá l  

P oU ah
*  jeldnktr 

legjobb
f é  m ( I n ­

t i  U  u e r e
( fa ly v d e h )

Repfcnád
nílndcm dtá.

Készpénzes
kölosön

1&-M T8 dvt* «8r4emáMet8 
ldóKrtnmrea ix ltz  k e-es8r4»  
és k ősségi Ijccsísv*J flgy^rtBbs 
vétel* mellett, *s érté* maJŐ- 
pem báre»spegyed« rtUdálr- 
t*Őkm 8e b nvtian**”*  
eeem tfáytiH el gasdAd-m k*  
k sta n a z tla n lv k  8n álmrtvl 
aeld ixm vá, valamint olótagtt 
ré*«vénye .r» *s w>r»jefv“kt* 
gyorsan eezZÖsmtMnsk Huffmss 
Jakab bankblamnány, Taré* 
köret I|A, III- n*. f.

valamint 
egyéőb hang* 
aiersKrt, 4. 
boros ellet*- 
kst 5 alkon!-

----- —- - - -  dal, agy éra
alatt mecíanalható, alátehsü* 
koltalapokkal 10 kesénkért 
dara jét; elplédákat *s 
müveket béwelaios e1°só """ 
Joh . J ó s . HOner, <»»««!• 
Ct-a**oiefigban TŐ*. Ar)«gy* 
Ingven. A szétküldés utáovtvei 
történik. 80 okuzns harmcn»- 
umoh 41 hrrónáért*
~ M & b  8 O T J

Jól fizz tett tn*livkk*iV>*!üí » •!>' 
hat nkJam kérfatmkáj* **• 
a munka mibdaa helyre ki**.' 
tik, prorpekkueea ké*s ndnW>-• 
kai KI f. (mark.-ért.. ■<•<•* 
Regina. D6es, Brigltisn**. • r* 
bkndt) 2A.
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